

# DEBRECZEN

XIX. évfolyam 126. sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Ára: 24 fillér

Debreceni diákok sikere az országos tanulmányi versenyen

## A városi fa

Még most jön a nyár, de a természet törvényei szerint a legmelegebb nyárra hűvös ősz és hideg tél következik. A téli tüzelő beszerzésének gondja máris kopogtat a háztartások ajtaján, eltekintve attól, hogy fűtéshez, sütéshez most is kell a fa.

A debreceni közönség azt tapasztalta az utóbbi hetekben, hogy a tűzifakereskedőknél nincs, vagy alig lehet fát kapni. Ha van is fa, csupán kisebb mennyiséget tudnak adni, úgyhogy téli szükséglet beszerzéséről most még alig lehet szó. Úgy mondják, hogy a fanagykereskedelem, (nem a helybeli detail kereskedők), a tűzifa áremelkedésére számítottak és ezért is, de más okokból is elmaradtak a szállítványok. Viszont a közellátási kormányzat igen helyesen megakadályozta az áremelkedést, legutóbbi rendeletével a tűzifára a tavalyi árakat tartotta érvényben, sőt a friss vágású fa árát némileg olcsóbban állapította meg.

A közellátási minisztérium megfelelő intézkedésekkel gondoskodni fog az ország tűzifa ellátásáról. Am Debrecen még az országos átlagnál is szerencsésebb helyzetben van, mert saját erdői vannak és a kitermelt városi fa mennyisége egyrészen fedezi a lakosság szükségletét. Azonban már most szükségesnek tartjuk felhívni a város vezetőségének figyelmét, hogy kellő előrelátással megfelelő intézkedésekkel gondoskodják a lakosság rendszeres tűzifa ellátásáról. Jelenleg az a helyzet, hogy bizonyos rendszertelenséget tapasztalunk ezen a téren és olyan állapotokat, melyek felesleges kényelmetlenséget okoznak.

A város epreskerti faraktárába olykor érkezik kellő famennyiség. Az elmúlt napokban is volt. De olyan módon lehet hozzájutni, hogy arról csak a bíráló hangján lehet szólni. Olvasóink számtalan felhívására végignéztük, hogy néhány száz ember hogy préselődik össze a fa kiadásnál. Egymást gyomrozzák, préselik, a tolongásban idős asszonyok vannak az ájulás szélén. Aki reggel hat óra körül sorbaáll, tíz, tizenegy órára jut a penztárhoz.

Kérdezzük, mi szükség van ilyen állapotok fenntartására, mikor egy kis gondoskodással simán és minden kényelmetlenség nélkül el lehetne végezni a meglévő famennyiség kiosztását. Csak a legegyszerűbb eszközt említjük: például ha egy nap kétszáz öl fát tud kiadni a faraktár, osszon ki ennyi mennyiségű sorrendi számot. Rögtön megszűnik a tolongás. Aztán állítsanak be két tisztviselőt, hogy a munka gyorsabban menjen. Mégis csak felesleges, hogy valaki reggeltől délig tolongjon és préselődjön a tömegben, hogy aztán utoljára megtudja, hogy másnap kell jönnie. Ilyen állapotok mellett tárgytere nyílik az üzérkedésnek. Egyes élelmes emberek vállalkoznak öt-tíz pengőért egy öl fa kiváltására. Az ilyesmi megint a közönség felesleges megterhelése, ami könnyen elmellőzhető.

Ez vonatkozik a mostani állapotokra. Azonban ezen túlmenően talán nem felesleges hangsúlyozni, a vá-

## A magyar csapatok visszaverték a szovjet valamennyi támadását

A magyar vitézség és bátorság ragyogó példái a keleti fronton - Újabb tengeri csata a Csendes-óceánon

Roosevelt aláírta azokat a határozatokat, amelyek az Egyesült Államokat hadiállapotba helyezik Bulgáriával, Magyarországgal és Romániával

Napi beszámolókat a szovjet ellen küzdő honvédeink sikeres harci teljesítményéről szóló jelentésekkel kezdjük.

### 5. SZÁMU MAGYAR HADIJELENTÉS

A honvéd vezérkar főnöke közli: Az elmúlt hét folyamán az ellenség erős egységei repülő és páncélos kötelékektől támogatva számos nappali és éjjeli támadást intéztek a magyar csapatok arcvonala ellen. Valamennyi támadást az ellenségnek okozott súlyos véres veszteséggel sikeresen visszavertük.

### NYUGTALAN AZ ELLENSÉG

Beavatott katonai körökben nyert értesülés szerint a keleten küzdő szövetséges erők várható hadműveleteivel kapcsolatban, különösen a vörös hadsereg charkovi kudarcá óta az egész arcvonalon egyre fokozódó nyugtalanság és bizonytalanság érezhető az ellenség részéről. Ez a nyugtalanság valamennyi arcvonal-szakaszon megnyilatkozik, főként vállalkozások és erőszakos felderítő kísérletek folyamán, továbbá légi tevékenység felélműködésében, amelynek célja az, hogy az ellenség bepillantást vehessen a szövetségesek előkészületeibe.

Ilyen felderítő célzatú előretöréssel kísérletezett az ellenség a legutóbbi napokban a honvéd seregtek arcvonala balszakaszán is, zászlóaljnyi és ezrednyi kötelékekkel, amelyeket harcokcsik és repülőgépek is

támogattak. Csapatunk mindezeket a kísérleteket visszaverek. Miközben a szovjet kötelékek véres veszteségeket szenvedtek, mint már ismeretes, 8 páncélos járművük megsemmisült. Ezenkívül hat repülőgépet is leltek légi ütegeink.

### A MAGYAR HONVÉD KIVÁLÓ A VÉDELEMBEN IS

Bár a magyar katonai értékek egyik főjellemvonása a támadó szellem és a magyar vérmérsékletnek a támadás felel meg a leginkább, honvédkötelékeink, miként ez a tavalyi Dnyeper melletti és májusi charkov-környéki védőharcok során is megtörtént, a legutóbbi napokban ugyancsak ismételtelen bebizonyították a védelemben való kiválóságukat is. Szép bizonyítékát adták ennek a most lezajlott ellenséges harcokcsitámadás alatt, amikor a támadásra indult 25 harcokcsiból álló szovjet páncélos kötelék rohamát vakmerő hősiességgel verték vissza. Az ezalkalommal megsemmisített 8 páncélos közül több harcokcsit a járművek alá vetett kézigránatkötegekkel pusztítottak el. Tekintettel arra, hogy a páncélosok ilyen módon való leküzdéséhez a támadó harcokcsik bevárása, vagy a legközelebbi távolságra való megközelítése szükséges, honvédeink ezekkel a sikerekkel a legmagasabb fokú harci készségről és nagy személyes bátorságról tettek tanubizonyosságot.

### HÓS ORVOS-HADNAGY

Honvédeink kitűnő szelleme nemcsak a harcoló kötelékéknél mutatkozik meg, hanem a többi szolgáló ágagnál is. Ennek megragadó példáját a legutóbbi küzdelem során a hősi halált halt Angeli Henrik dr., tartalékos orvos-hadnagy, egyik lövészszázalójunk orvosa adta. Ez a hőselkű honvédorvos félelmet nem ismerő bátorsággal sietett a küzdő honvédek elé, hogy az egyik felderítő vállalkozásuk során megsebesült néhány bajársát megmentse. E nemes hivatásának teljesítésétől még a heves ellenséges tűz sem tudta visszatartani és közben hősi halált halt.

Az arcvonal mögötti erdős területek megtisztítása továbbra is tervszerűen halad előre.

### A NÉMET HADIJELENTÉS

is megemlékezik honvédeink harcairól. Közli, hogy a keleti harctér déli szakaszán magyar és német csapatok visszaverték az ellenség támadásait és véres veszteségeket okoztak neki.

### UGRÁSRA KESZEN

A „Popolo di Roma” jelenti, hogy a német csapatok a keleti hadszíntéren elfoglalták azokat a vonalakat, amelyeket a tél beállta előtt érték el. A német gyakorlatok és páncélos hadosztályok északtól délig ugrásra készen állanak, hogy a közeljövőben megindítsák az offenzívát. A harci szellemük igen kiváló. Tökéletes és legújabb fegyverekkel vannak felszerelve.

rosnak a mai viszonyok között fokozottabb kötelessége a lakosság tüzelőellátásának kellő biztosítása annál is inkább, mert erre módja van saját erdőgazdasága révén. Eppen ezért fokozni kellene a kitermelést és a meglévő készleteket idejében a lakosság rendelkezésére bocsájtani.

Úgy halljuk, a Bánkon és más erdőrezeken nagy készletei vannak a városnak, hiszen ott is árulják a fát, de ki tudja megfizetni a húsz-huszonöt pengős fuvart. Hozassa be a város azokat a készleteket, az epreskerti faraktárba és bocsássa a közönség rendelkezésére. Elvégre a városi faraktárnak, mint közüzemnek az a rendeltetése, hogy egyrésztől — ez békeévekre vonatkozik, ár-nivelláló szerepe legyen, másrészt a közönség számára, ha a magánkereskedelem bármilyen okból nem tud kellő mennyiségű fát forgalomba hozni, rendelkezésre álljon. Az utóbbi eset most fennáll.

Fontos dolog a meglévő készletek igazságos elosztása. Ma úgy áll a dolog, hogy aki jobban tud tolatkodni, több fához jut.

Tessék a következő rendszert bevezetni:

Minden vásárlási könyvre feljegyzendő büntetőjogi felelősség mellett, hogy hányszobás lakásban lakik az illető és mennyi a család tagjainak száma. A kiadott rendelet értelmében megállapítandó és feljegyzendő mennyi tüzelőszert bevásárlására van joga. A vásárlási könyvből megállapítható mennyi tüzelőt vett fel már a háztartás akár magánúton, akár a városi faraktárban. Ilyenformán minden visszaélés megakadályozható és a meglévő készletek igazságos elosztása biztosítható.

Az epres-kerti városi faraktár közölje naponként a lapok útján, milyen fát ad ki aznap.

A jelentkezőknek a faraktár irodája előtt esszanak ki sorrendi szá-

mokat és a kiváltáshoz ötéssel, legfeljebb tízesével hívják az embereket.

Ilyesféle rendszer bevezetésével megszűnne az emberek felesleges szaladgálása a faraktárba és megszűnnének az ottani tumultuózus jelenetek.

Mi magunk hirtjük a közönség felé, hogy ma türelemmel kell viselkedni a felmerülő nehézségekkel szemben, hiszen háborúban élünk, ma kinek-kinek áldozatot kell hozni, azt az áldozatot éppen, amely reá jut. De ha könnyen lehet valamin segíteni, ha a közönséget meg lehet szabadítani valamely kényelmetlenségtől, ami oktan és könnyen elkerülhető, azt is meg kell tenni.

Ezért írótak a sorok, melyek által sokezer debreceni lakos kívánságát talmacsoljuk.

**TÖKÉS FOTO**  
PÜSPÖKI PALOTA



**Nyári selyemkülönlegességekben  
nagy választék  
Kőrösi László cégnél  
Ferenc József-út 38.**

**ROOSEVELT ALÁÍRTA...**

Az angol hírszolgálat washingtoni jelentése szerint Roosevelt aláírta azokat a határozatokat, amelyek az Egyesült Államokat forma szerint hadiállapotba helyezik Bulgáriával, Magyarországgal és Romániával.

A „Frankfurter Zeitung” diplomáciai kurlóztársnak nevezi az Észak-amerikai Egyesült Államok hadüzenetét Romániának, Magyarországnak és Bulgáriának. Valójában ez a három ország már közel félszáz éve — állapítja meg a lap — hadiállapotban levőnek tekinti magát az Észak-amerikai Egyesült Államokkal. Az USA a hadüzenettel nyilvánvalóan abban a bizsomban készült, hogy a három ország időközben azt a körülményt, hogy amerikai hadüzenet várható, olyan nyomásnak fogja érezni, hogy talán ezért felhagy a tengelyhatalmakkal való együttműködéssel. A három délkelet-európai állam számára — jelenti ki a Frankfurter Zeitung — természetesen az Egyesült Államok hadüzenete mássem változtat az Egyesült Államokhoz való tényleges viszonyon. Felismerték, hogy a szovjet szövetségesei.

től nem várhatnak semmit és hogy jövőjüket csak az igazi ellenségük, a bolsevizmus elleni eszmei és katonai harc biztosíthatja. Ebben a harcban azonban a tengely tevékeny segítségére tálltak. (MTI.)

**BENES ERŐSZAKOLTA KI  
A MAGYARORSZÁG ELLENI  
AMERIKAI HADÜZENETET**

A Berner Tagblatt rámutat arra, hogy a Magyarországnak, Bulgáriának és Romániának szóló hadüzenet egy férfi szívügye volt, akinek nevét nyíltan nem mondják ki, azonban a mostani háborúban éppúgy, mint a legutóbbi világháborúban, ő állt a világpolitikai kulisszák mögött és egészen különleges szerepet játszik. Ez az ember dr. Benes. Benesnek Londonban barátai vannak és valószínűleg ezek vitték keresztül, hogy az amerikai kormány megtette ezt a lépést.

**LEZÁRTÁK  
A TÜRÖK-IRÁNI HATÁRT**  
Istanbul OPI jelentése szerint az iráni Urmia vidékén dúló felkelések miatt hat napja lezárták a török-iráni határt.

**A szovjet elleni arcvonal**

A német véderő főparancsnoksága közli: A Szebasztopolt bekerítő arcvonalon ellenséges erődítményeket a legnehezebb tűzérrel löttünk és összehozott légitámadásokat intéztünk ellenük. A keleti harcok némi szakaszán magyar és német csapatok visszaverték az ellenség elszigetelt támadásait és véres veszteségeket okoztak neki. A közép- és északi arcvonal szakasz mögötti területeken bekezdett ellenséges csapatokat még szűkebb térre szorítottuk és sok helys-

get elfoglaltunk. A volchovi szakaszban súlyos harcokban zuhanóbombázó repülőgépek kötelékeivel együtt működve visszavertük az erős ellenséges támadásokat. Az ellenség igen súlyos és véres veszteségeket szenvedett és elvesztett 22 páncélos koszt. A finn öbölben a haditengerészet tűzérsege több találattal megrongált egy szovjet tengeralattjárót. A búvárnaszád elsüllyedésével számolni lehet.

**Északafrikában és a Földközi tengeren**

Visszavert brit támadás és ellentámadás — Angol repülők támadása Nápoly és környéke ellen

Az olasz főhadiszállás közleménye: A tengelyerők hadműveletei Marmaricában továbbra is kedvezően folynak. A tűzérsege és a páncélos egységek által támogatott erős ellenséges csapatokat, amelyek megkísérelték bennünket visszanyomni az elfoglalt állásoktól, megvertük és velük szemben ellentámadásba lendültünk. Ennek eredményeként 86 harckocsit, 30-40 gépjárművet elpusztítottunk és nehézsúlyú foglyot ejtettünk.

Légi-haderőnk, bár a légközi viszonyok kedvezőtlenek voltak, határozott tevékenységet fejtett ki. Füzennegy brit repülőgépet lelőttünk és hat repülőgépet leszállásra kényszerítettünk. Tűzérsegi ütegeink egy ellenséges repülőgépet eltaláltak és felgyújtották. Három repülőgépünk csütörtöki és pénteki légi vállalkozásáról nem tért vissza. Egy repülőgép Lampedusa sziget felett próbált elszállni, de a gépet a légvédelmi tűzérsege eltalálta. Az ellenséges repülőgép a tengerbe zuhant. A repülőt meg-

mentettük és elfoglaltuk. Az elmúlt éjjel brit repülőgépek több hullóanyagot támadást intéztek Nápoly és környéke ellen. A támadás kevés károkat okozott. A kiütött néhány tüzet gyorsan eloltottak. Egy polgári egyén meghalt és egy megsebesült. Az ellenséges gépek a litorrali tengerpartra világitó röpennyitüket dobták le. (MTI.)

**Tisztázást nyert az afrikai hadifogoly-ügy**

Berlin, június 6. (NTI.) A londoni rádió szombati jelentése szerint a brit hadügyminisztérium a következőket közli:

A brit hadügyminisztérium nem bocsátott ki olyan parancsot, amilyent a németek találtak. Abban az esetben ha egy alárendelt tiszt, talán a negyedik páncélos dandár parancsnoka, ilyenértelmi parancsot adott volna ki a hadügyminisztérium kijelenti, hogy az a parancs azonnali hatállyal érvényét veszti. A német hadifoglyokat ezentúl is, épp úgy, mint eddig a genfi egyez-

ménynek megfelelő bánásmódban részesítik.

A véderő főparancsnoksága a brit hadügyminisztérium nyilatkozata kö-

vetkezében szombaton déltán megszüntette az Afrikában fogságba került brit katonák ellen elrendelt összes megtorló intézkedéseket. (MTI.)

**A nyugati tengeri- és légi háború**

Német búvárnaszádok Észak-Amerika keleti partjai előtt, a Karibi-tengeren és az Antilláktól keletre elszállítottak összesen 108.300 tonnányi 19 ellenséges kereskedelmi hajót.

A hadriai partok előtt torpedónaszádok tűzérsegi párbajban elszállítottak két angol gyors ágyúnaszádot. Az angol légi haderőnek a megszállott nyugati területek partjai ellen intézett támadásai során pénteken 22 gépet lelőttük. Angol bombázó repülö-

gépek a június 6-ára virradó éjjel támadást intéztek több németországi helység ellen. Az Iparvidék néhány városában tűzkárok keletkeztek. Az északi vadászok és a légelhárító ágyút a támadó bombázógépek közül 13 gépet lelőttek.

Berlin, június 6. A Köln ellen legutóbbi angol légi támadás áldozatainak száma — mint a Német Távirati Iroda értesül — 305-re emelkedett. (NTI.)

**Óriási tengeri csata a Csendes-óceánon**

Washingtoni jelentés szerint az Egyesült Államok tengernagyja hivatala közölte, hogy a Csendes-óceánon újabb tengeri ütközet folyik észak-amerikai és japán tengeri haderők között.

A közlemény szerint a helyzet zavaros és az Egyesült Államok hajóhadjáról csak később várható jelentések. (NTI.)

London, június 6. (NST.) A Midway szigetek ellen intézett japán támadás következtében óriási tengeri csatára került sor — jelentik Sanghájból. A tengeri ütközet mértei meghaladnak minden elképzelést; ez a leg-

nagyobb tengeri csata, amely valaha a Csendes-óceánon lezajlott. Ez az ütközet dönti majd el a Midway szigetek sorsát.

Stockholm, június 6. (Német Távirati Iroda.) Mint az Aftonbladet Washingtonból jelenti, a japánoknak a Midway szigetek és a Dutch Harbour ellen végrehajtott támadásai óta Amerika egész nyugati partvidéke Alaszkától Panamáig riadóállapotban van. Az a vélemény uralkodik, hogy a japánok éppúgy akarnak eljárni a Midway szigetek ellen, mint annakidején Blake és Guam ellen. (MTI.)

**Japán-kínai háború**

Tokió, június 6. (Stefani.) Mint hivatalosan jelentik, a japán csapatok pénteken hajnalban újabb arcvonalon indultak támadásra a kínai haderők ellen, amennyiben Északnyugat-Kínában meglepetésszerűen átkeltek a Sárka-folyamon és megrohanták a 31-ik kínai hadosztályt.

A Csekiang tartományban fekvő Csucsú városa szombaton este 18 óráig teljesen a japán csapatok kezére került. A japán csapatok napokig tartó harcok után teljesen felmorzsolták a mintegy 15 csungkingi hadosztályt. (MTI.)

**Újabb 26 kivégzés Prágában és Brünben**

A halálra ítélték között van egy miniszteri tanácsos, egy esperes, két közgazdasági vezető

Prága, június 6. (Német TI.) A prágai rögtönítélő bíróság június 5-én 18 embert, közöttük két egyetemi tanárt, egy miniszteri tanácsost, a cseh-morva burgonyaközpont elnökét, egy bankárt, a brünni rögtönítélő bíróság pedig nyolc embert, közöttük egy esperes-plebánost halálra ítélt részint azért, mert azok helyeselték a helyettes védnök ellen elkövetett merényletet s a közvéleményt a merénylők támogatására szöjtötték fel, részint azért, mert fegyvereket rejtgettek, részint pedig, mert rendőrileg be nem jelentett és birodalomellenes cselekményekben résztvevő személyeknek menedéket adtak, illetve összeköttetésben álltak velük. Az ítéleteket pénteken végrehajtották. Az elítéltek vagyonát elkobozták.

A védnökségi hivatal kulturális osztálya rendeletet adott ki, amellyel megváltoztatta a pénteki rendelkezést és egyrészt engedélyezte komoly tartalmú német színházi előadások és hangversenyek rendezését, másrészt ugyancsak engedélyezte a mozgóképszínházak előadásainak megtartását. A mozgóképszínházak csupán Heydrich birodalmi helyettes védnök temetésének napján maradnak zárva. (MTI.)

Az ostromállapot bevezetésétől a mai napig a protektorátusi bíróságok 206 személyt ítélték halálra, illetve véggeztették ki.

A Führer a G. SS gyalogos osztálynak a Reinhard Heydrich nevet adományozta. (MTI.)

**Megalakult Hajdú megye 3 városában és 16 községében a Bajtársi Szolgálat tisztikara**

Hirt adunk már arról, hogy Szilassy László főispán irányítása mellett egész Hajdú vármegyében megalakult a Bajtársi Szolgálat. A főispán ötnapos megyei útján résztvevett a megyei városokban és községekben az alakuló gyűléseken.

Megalakult a Bajtársi Szolgálat H.-Böszörmény, Hajdúnánás és Hajdúszoboszló megyei városokban, valamint Balmazújváros, Egyek, Földes, Hajdúdorog, Hajdúhadház, Hajdúsámson, H.-Szovát, Józsa, Kaba, Mikepércs, Nádudvar, Püspökiváros, Tetétlen, Téglás, Tiszacsege és Vámospercs községekben, tehát három városban és 16 községben. A Bajtársi Szolgálat tisztikarának

tisztségelt a városok és községek előkelőségeit és vezetői vállalták, nagy lelkesedéssel.

**Véres verekedés, két sebesült**

A mentők súlyos állapotban szállították a sebészeti klinikára Sas János bokkimerő, Csendes utca 10. szám alatti lakost, akit egy ittas állapotban levő vendég, mert a Hétvezér utcán levő vendéglőben, ahol alkalmazásban állott, szombaton éjszaka megtagadta az ital kiszolgáltatását számára, egy vashevederrel úgy fejbverte, hogy homlokán négy centiméter hosszú mély sebet ejtett. Ugyancsak megsérült az arcon Veres István 31 éves napszámos, Karabély u. 6. szám alatti lakos, aki nem tudja, hogy ki ütötte meg.

**Vígézház mozgó**

Ma 3, 5, 7, 9 órakor, hétfőn utóljára 5, 7, 9 órakor a nagy sikert aratott különleges művészeti film:

**Mi ketten**

Főszereplők: SIGNE HASSO és STURE LAGERWALL.  
A svéd filmgyártás felejthetetlen remeke.

**Apolló filmszínház**

Gary Grant, Jean Arthur és Richárd Bartelmes a főszerepben.

**Csak angyaloknak van szárnyuk**

Izgalmas jelenetek a repülőket életéből, viharban, ködben, kigyulladt motorral, égbe nyúló hegyóriások között.

**METEOR MOZGO másora:**

Ma 5-5-7-9 órakor utóljára Turay Ida, Györ Pál, Vaszary Piri főszereplésével:

**Lelki klinika**

Legközelebb szombaton: „Congo Maise” dunsungelfilm

**Hungária filmszínház**

Ma, vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9 órakor és hétfőn d. u. 5, 7, 9 órakor utóljára:

**BOB HERCÉG**

kedves, vidám nagy operett. Szilassy, Simer E., Kovács K., Rajnau, Maklár, Vizváry, Gre-guss, Billos főszereplésével. Világhíradók!

## Kállay Ferenc ref. gimnázium és vitéz Ábrahám András piarista gimnáziumi tanulók első lettek az országos tanulmányi versenyen

Három ref. gimnázista dícséretet nyert — Tizenhárom ponttal a debreceni ref. gimnáziumnak jut az elsőség az intézetek között

Kihirdették az országos tanulmányi verseny eredményét. Az idén is több győzelmet és fényes dícséretet hozott Debrecennek. Két első helyezést és három dícséretet hoztak el a debreceni tük.

Az egyik első győztes a természetrajz versenyben Kállay Ferenc református gimnáziumi maturandus lett, a kémiai tárgykörből a póttanyagokról írt nagy tanulmányával. A másik első helyezést vitéz Ábrahám András, a Piarista gimnázium maturandusa, aki 45 versenyző közül hozta el a magyar irodalmi dolgozatát a pálmát.

A református gimnáziumból indult Papp László, aki a latin versenyben az első három helyezés utáni első dícséretet nyerte. Minden számban három nyertes van, utána még hárman kaptak dícséretet. Papp László összeredménye tehát negyedik helynek számít és a ref. gimnázium részére három pontot jelent, míg Kállay Ferenc első díja hat pontot ad. Földrajzban V. Berczy Imre ref. gimnázium harmadik helyi dícséretet nyert, tehát összeredményben hatodik lett, egy pontot jelent ez is. Fizikában első dícséretet kapott Csáthy Károly a három helyezés után, ami három pontot eredményezett a gimnázium javára.

A református gimnázium elsőségét tehát Kállay 6, Papp 3, Csáthy 3 és Berczy 1 pontja, összesen tehát 13 pont eredményezte.

Kállay Ferenc, a kémiai verseny győztese D. dr. Kállay Kálmán rektoruk a fia. Kiváló, komoly, törekvő, az életet értékelni tudó ifjú, aki amellett jókedélyű, ambíciókkal és emberszeretettel teli lélek. Boldog családi körben beszélgettünk vele, miután jósgos lelkű édesanyja megjegyezte, jobban szerettem volna, ha olyan fiú lesz az első, akinek például az anyja idegbeteg és a jó hír hatására meggyógyul. De azért ragyog a szeme, büszke a fiára, aki elmondja a verseny lefolyását:

Három órát dolgoztam a kémiai póltanyagokról szóló tételre és a teljes időt erre fordítottam. Bőven volt mondanivalóm, sőt ha lett volna több időm, még tovább dolgozom. A kémia volt mindig a kedvencem, amióta tanulok, ez volt az a tárgy, amelyet a legjobban szerettem. Körülbelül négy év óta foglalkozom behatóbban kémiával. Nemcsak az én érdemem, hogy kémiával behatóbban foglalkozhattam. Nagy köszönettel tartozom Nagy Jenő tanár úrnak, aki bevezetett, dr. Hoffer András tanár úrnak, akitől könyveket is kaptam és természetesen a győzelemmel járó dícséretet elsősorban az iskolának köszönhetem, dr. Kun Sándor igazgató úrnak, aki felküldött a versenyre. Nekem van önbizalmam, de úgy látszik, ő még jobban bízott bennem. A kémiában

való elmélyedésemet pedig dr. Bodnár professzor úrnak, dr. Tankó tanár úrnak köszönhetem. Ők engedték meg, hogy bejárjak a laboratóriumba, ott dolgozzam, kísérletezzem, tanuljak.

Hogy mik a jövő terveim? Természetesen csúszkás kémikus leszek. Ezt már régen elhatároztam, ha nem győzök, akkor is ezt tenném. Úgy érzem, hogy ezen a pályán töltöttem be legjobban hivatásomat.

Beszélgöttünk a másik győztesrel, vitéz Ábrahám Andrásal, a piarista gimnázium végzett növendékével, aki vitéz Ábrahám Andrásnak, az Alsószabolcsi Ármentesítő Társulat igazgató főmérnökének a fia. Ide is a Debreczen munkatársra vitte meg a jó hírt.

A magyar irodalomtörténeti tétel címe: Pest-Buda irodalmi élete a szabadságharc küszöbén

Lászlólag nehéz tétel — mondta mondta vitéz Ábrahám András, — de ha az ember kissé meggondolja, olyan téma, amiről végtelenül sokat lehet írni. Körülbelül öt nagy ívet írtam róla. A piarista gimnáziumra terelődik a szó. Nagy lelkesedéssel beszél tanáráról.

Bátori József igazgató úr volt a tanárom. Neki köszönhetem ezt a gyönyörű eredményt. Az ő nevelési és tanítási módszerének. Az irodalommal mindig nagyon szerettem, már régóta foglalkozom vele, olvastam népi írókat is, de szeretem a nyugatosokat is Ady Endrét. A régi költők közül különösen Vörösmartyt szeretem, a komolyabb nevelő irodalomban pedig Széchenyi Istvánt és Madáchot. Győzelmem híre engem is meglepett és váralanul ért. Nem gondoltam, hogy ilyen nagy versenyben elhozhatom a győzelem pálmáját. Persze nagyon boldog vagyok. A jövő? ... Jogi pályára megyek és ha lehet, a külügyminisztériumba szeretnék bejutni. Minden valószínűség szerint a diplomáciai pályára megyek. Nagy kedvem volna az írói munkássághoz is, bár eddig csak ifjúsági lapban, az Akaratban dolgoztam. Szeretem a színházat, a szép előadásokat. Inkább irodalomtörténeti, mint írói ambícióim vannak. Természetesen az irodalomtörténettel tovább foglalkozom.

Dr. Kun Sándor ref. gimnáziumi igazgató éppen a cserkészünnepélyen volt, amikor közöltük vele a fényes eredményt. Boldog örömmel vette tudomásul és még jobban örült fiai győzelmének, mint ők maguk.

Dr. Bátori Józseffel telefonon közöltük az örömhírt. Nagyon boldog volt, hogy egy első díjat tanítványa nyert el.

Talpraesett fiúnak tartottam vitéz Ábrahám Andrásat. Gondoltam, hogy jó eredményt ér el, de amikor a tételt is

hallottam, már nem bíztam annyira benne, hogy sikerül megnyernie. Annál jobban örülök a győzelmének. Köszönöm a jó hírt.

## DEBRECZEN

3. OLDAL  
1942. VI. 7.

Debreczen tehát ismét méltóképen szerepelt az ország színe előtt.

## Az élősértések új ára

A közellátásügyi miniszter a hivatalos lap szombati számában kiadott rendelkezéssel újból megállapította az élősértés és a húsipari termékek árát.

A hízalás céljára eladott fiatal ivartalanított sertés legmagasabb termelői ára az ország egész területén a következő: 25—30 kilóig 3.50, 30—35 kg-ig 3.13, 35—40 kg-ig 2.87, 40—45 kg-ig 2.67, 45—50 kg-ig 2.52, 50—55 kg-ig 2.40, 55—60 kg-ig 2.30, 60—65 kg-ig 2.21, 65—70 kg-ig 2.14, 70—75 kg-ig 2.08, 75—80 kg-ig 2.03, 80—85 kg-ig 1.98, 85—90 kg-ig 1.94, 90—95 kg-ig 1.91, 95 és ennél nehezebb súlyú sertés

kilónként 1.88 pengő.  
A levágás céljára eladott legalább 17 órát koplaltatott élősértések legmagasabb termelői ára, helyben eladó gazdaság, az ország egész területén a következő: a 145 kg-os és nehezebb hízottsertés 1.88, 130—145 kg-ig 1.84, 115—130 kg-ig 1.81, 100—115 kg-ig 1.78 P élősúly különként, a 100 kg-os és ennél nehezebb tenyésztésbe nem fogott szeletsertés 1.74, a 80 kg-os és ennél nehezebb 1.78 P élősúly kg-kint.

A sertésbűs és hentesáru gyártmányok ára Debreczenben és a környéken nagyjában változatlan.

## Családi drámát okozott a kártya

A fővárosban szombaton délelőtti agyonlőtte a feleségét Alföldi László budapesti kártyagősgőd, mert nem akart kibékülni vele, majd öngyilkosságot kísérelt meg. Félve az asszony külön költözött kártyázó, kimaradozó férjétől és azóta hasztalan próbált a férfi közeledni hozzá, az asszony mindig elutasította. Mivel apósánál volt a férfi alkalmazva, aho; felesége pedig

pénztáros és könyvelő volt, naponta találkoztak, de csak hivatalosan érintkeztek egymással. Tegnap Alföldi megleszte feleségét és kérte, engedje meg, hogy hazajöjjön. Az asszony ismét elutasította, mire férje két lövéssel agyonlőtte, majd magát is mellbelőlte. A férfit életveszélyes állapotban szállították kórházba.

## Ma este lesz a Szenczi Molnár Egyesület Kodály-estje

Ma, vasárnap este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében lesz a Szenczi Molnár ének- és zenekari egyesület Kodály-estje, a következő műsorral:

Megnyitó beszédet mond Török Tibor 150. genfi zsolnár. Éneklő a Szenczi vegyeskar tanítóképzőintézet „Csokonai” énekkara és a kollégiumi polgári fiúiskola gyermekkara. Kodály Zoltán népdal-gyűjtéséből énekel Nagy Livia, zongorán kíséri Zsádon Antal. Huszt. Éneklő a „Csokonai” énekkar. Adagio. Hegedűn Szendy Tihamér, zongorán Höchtl Margit. Lengyel László játék. Éneklő a koll. polg. fiúiskola gyermekkara. Kodály Zoltán népdalgyűjtéséből énekel Hajdú Péter, zongorán kíséri Zsádon Antal. Székely nóta, zongorán játéksza: Höchtl Margit. Mátrai képek. Éneklő a vegyeskar. A 2. és 4. számokat Zsádon Antal, a 6. és 9. számokat Csász László vezényli. Jegyek az Arany Bika előcsarnokában kaphatók.

## A pincefelszereléseket folyó hó 15-ig igényeljük az új bornagykereskedők

A kereskedelmi és iparkamara illetékes bizottságai rövidesen tárgyalás alá veszik az 942 évi június hó 30-ával megszűnő bornagykereskedések felszerelési tárgyainak igénylése ügyében beadott kérelmeket.

Felhívja ezért a kamara az igénylőket, amennyiben a megszűnő bornagykereskedések felszerelési tárgyaira valaki még igényt nem jelentette volna be és a pénzügyi hatóságtól a bornagykereskedésre a hatósági engedélyt már megkapta, vagy eziránt a pénzügyi hatósághoz kérelmet terjesztett elő, — igénylését a legrövidebb időn belül, de legkésőbb folyó hó 15-ig az elsőfokú iparhatóságnál nyújtsa be, mert a későbbi jelentkezés éppen az igénylések együttes tárgyalása következtében esetleg hátrányokat jelenthet az igénylők részére.

## Kiss Sárika temetése

Nagy részvét mellett temették el pénteken délután a Köztemetőben Kiss Sárika turkevei református tanítónő, Kiss

Ferenc nyug. debreceni egyetemi tanár unokabugát, kit édesapja, Kiss István nyugalmazott pénzügyi tanácsos, a turkevei református egyház főgondnoka helekkel ezeltől gyógyulás végett a debreceni belklinikára hozott s itt elhunyt. A temetés alkalmával — meiyen Baja Mihály lelképásztor, mint volt turkevei lelkész mondott gyászbeszédet — megjelentek végtilszlességtételadás végett a turkevei egyház és iskola kiküldöttjei is s a sírnál Debreceni László igazgatótanító búcsúztatta a turkevei tantesület nevében a kedves halottat.

## Elpusztult a világ legnagyobb rádióállomása

Róma, június 5. (TP) A Dutch Harbour tengeri támaszpontja és az Egyesült Államok legnagyobb csendes-tengeri rádióállomása ellen intézett legutóbbi két japán légitámadással foglalkozva megállapítják, hogy japán ezzel a két támadással megkezdte az amerikai kontinens közvetlen közelében fekvő sziget ellen irányuló támadásait.

Lapok méltatják a támadás nagy jelentőségét, amelynek során elpusztult a világ egyik legnagyobb rádióállomása. A japánellenes amerikai propaganda erről a rádióállomásról intézte támadásait Japán ellen.

Nagy sikerrel kezdte meg előadásait a Gazdag Cirkusz. Zsűfőit nézőtér előtt tartotta megnyitó díszelőadását a Gazdag Cirkusz. Előadás előtt Dénes Ede üdvözölte a közönséget és konferált szellemesen. Nagy sikere volt Juanita ügyes, tehetséges produkciójának. Ottó műlovas, Olympia zeneművész nő bravúros számai sok tapsot kaptak. Lélegzetelállítón izgalmos volt Remo légtornász mutatványa, Keller Dénes és Mukli pompás humora, a nagyon kedves csodakutya-revü. Iby, valamint Molly és partnernője remek mutatványai után tomboló sikere volt Gazdag igazgató számának és nagy-szerűen idomított lovainak. Szemkáp-ráztatóan ügyes a 3 Czírják és kimagasló szám Colini varázslómester s társulata produkciója, valamint a tíz arab ügyességi gyakorlata.

# Utalvány nélkül

Női lakcipő bőrtalpú  
Férfi fehér nubukcipő fekete és barna betéttel  
Gyermek piros szandál bőrtalpú  
Férfi nyáricipő mozaik bőrtalpú  
Női és férfi nyerszandál  
Női Lichtman divatszandál  
Női fürdőcipő tiszta gumiból nagy választékban kapható

## Utalványos

női és gyermek bőrtalpú cipőkből is hatalmas választék

# Kontsek Cipőüzletben

# Tankönyvet

magas áron vásárol

# Böhm

Kossuth utca 2. (Városháza).

# Amig a készlet tart

siessen olcsóságainkból vásárolni

Lastex gumis női fűrdőruha fesse fazonokban	5.59	Fiú ing rövid ujju, makkó fonalból	0-4s 1.25
Uszónadrág lérti nagyság jó minőségben	5.67, 3.64	Selyem ing hosszú ujju, dívtastkos műselyemből	14.98 8.94
Leányka dressz mintás vagy sima makkó fonalból	5.28, 2.14	Kötött ing rövid ujju, makkó fonalból	9.05, 5.68
Gumi cipő sarok nélküli tartós minőség	335, 2.28	Tropical ing rövid újjal garantált műrostmentes	13.25
Vászon sapka napellenzős fehér és színes	1.25	Cloth paplan mindkét oldalán használható	39.80
Short harisnya vékony vagy crós szálú	2.50, 1.58	Brocat paplan szép színekben jó váltával	56.80, 52.98
Sport sokni műselyemből vagy makkó fonalból	1.70, 1.15	Paplan lepedő zeimlis műrostmentes anyagból	35-45 30-80
Torülköző piké vagy rojtos kender	2.23, 1.93	Cserkesz takaró aólet sima színben	9-35

**Srandkendo pazar mintákban 2-24 1-66**

## Csillag Testvérek József kir. h. u. 11.

**Tizenkét új doktort avatott tegnap az egyetem**  
Kállay rektor beszédéből: Tiszta fegyverekkel szabad csak a nagysággért harcolni

A Központi Egyetem aulájában tegnap délelőtt 12 új doktort ruházott fel az egyetem tanácsa mindazokkal a jogokkal és kiváltságokkal, amelyek a doktorokat megilletik. Nagy-Szép Sándor, Thury Nagy Géza, Pajtás István jogtudományi, Hollesovszky Sándor államtudományi, Kiss Margit, Balogh László, Ballat Mihály, Dombay János, Koháry Béla, vitéz Nábrádi Mihály, Ottlyk Ernő, Takács Árpád bölcsészettudományi doktor lett.

A tizenkét új doktorhoz az avatási szertartás után dr. Kállay Kálmán intézett mély értelmű beszédet a nagyság utáni törekvésről, mondván többek között a következőket:

— A nagysággért, csak lelki fegyverekkel szabad harcolni, úgy hogy többet és különböző dolgozom, mint más és a munkámmal, egyedül a munkámmal mutatom meg, hogy többet érek, mint más. Ne a mások vállán iparkodjanak felemelkedni, mert ez a legkönnyebb,

de a legmegvetendőbb is. Az ilyen törekvés nyomában csak keserűség, nyomorúság és átok származik és el kell készülnünk arra, hogy ha ma én kápaszkodtam fel valaki rovására, holnap engem használhat fel eszközül valaki, aki ügyesebb, mint én vagyok. Így nem jutunk igazán a magasba, mert nem a magasabb eszményekért, hanem önmagunkért harcolunk és csak idők kérdése a megszégyenülésünk. *Mocsok-talan, villogó, tiszta fegyverekkel szabad csak a nagysággért harcolni, mert máskülönben tülekedés lesz a harcból, amelynek mindig nemesnek kellene maradnia.* Nem az egyéni érdeket, hanem egyszerűen a kötelességünket kell szolgálni az életben. A kötelességteljesítésnek is vannak óriásai. Miért ne lehetnének önök is azok? De ha egyszerű katonái, vagy éppen mártírjai lennének kötelességteljesítésüknek: nem baj, mert a közt, az emberiséget ezek viszik előbbre és nem a törtétek.

## Június 14-én lesz a debreceni Levente-nap

(A »Levente Hírközpont« debreceni munkatársától.) Egyre jobban kibontakoznak a Levente-nap arányai. A leventeegyesület vezérkara, de a leventetöredék minden vezetője is már hetek óta szorgos munkával dolgozik a nap sikeréért. Összeállították a Levente-nap műsorát is. Ez gazdag tartalmúval és hazafias mondanivalóval tünő a szokásos ünnepeken.

A nagyarányú ünnepély, amelyen a 10.000 debreceni levente teljes számban résztvesz, színhelye a Stadion s kezdete délután 4 óra. Zászlófelvonás és Hírszöveg után Nagy János levente köszönti a nemzeti zászlót, majd Kiss József tankerületi kir. főigazgató, a leventeegyesület elnöke a nap jelentőségét méltatja. Ezután következik a le-

venteujoncok fogadalomtétele. A leventefoglalkozás bemutatása után a leventesport fejlettségéről egy gyönyörű sporttábló fog. ízelítőt adni, az egyes korecportok pedig futószámokban szerepelnek. Nagy érdeklődésre tarthat számot a leányleventék bemutatkozása is.

Végül Nagy János levente a hősokról emlékezik meg, akik között az 1938 óta elesett helybeli hősoknak ad első-sorban tiszteletet.

A Levente-napot díszmenet zárja be. Minden jel arra mutat, hogy a leventetöredék első debreceni megmozdulása méltó lesz az egyre szebben kifejlődő hazafias, katonás intézményhez és nemzetépítő munkájához.

# Kitűnő izlés, szabás, munka Nádor úridivatszabóságában Szent Anna utca 10-12.

## Debreceni zeneszerző operettje szórakoztatja a nyáron Budapestet

Beszélgetés Csanak Bélával, a „Párisi expressz” szerzőjével, akinek új filmjét kezdik forgatni

A debreceni közönség kedvenc karmestere, Csanak Béla, a kiváló zeneszerző volt itthon Debrecenben néhány napos látogatásban... Csanak Béla, akinek „Rozmaring” operettjét, melynek zenéjét Harsányi Zolt szövegére szerette a debreceni zeneszerző, filmen és színpadon egyaránt nagy siker volt, most áll új operettjének bemutatója előtt...

A villamoson találkozottunk össze Csanak Bélával és míg a sárga kocsi a Nagytemplomtól a pályaudvarig jutott, elkészült a nyilatkozat az új operettéről, melyen a nyári Budapest szórakozik.

— „Párisi expressz” az operett címe... Erdélyi Mihály írta a versszövegeket... Tele van tüdővel a mese zeneszámokkal. A darab a közeli hetekben kerül bemutatásra a Márkus Parkszínházban és megy remélhetőleg az őszbe belenyúlóan...

— A debreceni premieren reméljük a szerző személyes vezényletével adják

a „Párisi expressz”-t — vetjük közbe. — Remélem elhívnak — felelte mosolyogva Csanak Béla. — Az csak természetes, hogy én szívesen jövök... A szereposztásról érdeklődünk.

— Elsőrangú szereposztásban hozza ki Erdélyi Mihály a darabot... Dayka Margit játssza a női főszerepet... Sárosy, Felek, Mihályffy, Pethes és a többi szereplő is mind kiváló művész... Bizom benne, hogy ez a darabom még a „Rozmaring” sikerét is felülmúlja...

— Más tervekről is beszámolhatok. Még a nyáron megkezdik forgatni új filmemet, melynek zenéjét én szereztem. A Márkus Parkszínháznál egyébként én vezényelem a zenekart és az eddigiek szerint Budapesten maradok a jövő szezomban...

A villamos a pályaudvarhoz érkezett... Csanak Béla elegáns kis kézbőröndjével sietett búcsúzás után a vonatához, mely viszi a fővárosba az újabb sikerek felé...

## Arszabályozó rendeletek

Olcsóbb lesz a gyümölcs és a szárított zöldség

A közellátásügyi miniszter rendeletében szabályozta a vegyes gyümölcs és a szilvaiz legmagasabb eladási árát. Ezen cikkek ára július 1-ől kezdődően augusztus 31-ig 20 fillérral olcsóbbodik, szeptember 1-től kezdődően pedig további 20 fillérral csökken az ország egész területén. A rendelet megállapítja az említett ízeknek a maximális cukortartalmát, amely a cukorral való takarékoság és a minőségi ellenőrzés szempontjából egyaránt fontos.

A közellátásügyi miniszter egyes szárított zöldségeknek újból megál-

lapította a legmagasabb árát. A rendelet kiterjed a burgonya, borsó, vöröshagyma, kapor, karalábé, káposzta, karfiol, petrezselyem, sárgarépa, sóska, tök, vajjab, zeller és a zöldpaprika ára megállapítására és az ország egész területére egységesen állapítja meg az árakat. A száraz zöldségek újabb arszabályozása annál is inkább figyelemre méltó, mivel általában 20—60 fillért kitevő olcsóbbodást jelent. Az olcsóbbodás kb 6—8%-os árleszállításnak felel meg. Az új árak július 1-től kezdve érvényesek.

## Meghalt vitéz Vadkerty Péter ny. honvéd huszártiszthelyettes

Egy izig-vérig katona ember, igaz hazafi költözött el az élők sorából, vitéz Vadkerty Péter személyében. Azok közé tartozott, akiknél a hazaszeretet, nem hangoskodó jelszavakban nyilvánult meg, hanem tettekkel mutatta meg hogy mit jelent az édes haza az igaz magyar számára és hogy mi magától értetődő kötelessége annak, akit Isten kegyelme megjutalmaz azzal, hogy magyarnak születhet. Jászági születésű keménykötésű, született lovas ember volt vitéz Vadkerty Péter, kinek ősei-nök nemességét tiszta erényük hazájukhoz való igaz hűségük adott és ezt a nemességét vitte bele katona életébe, ezzel vívta végig a világháborút, ezzel küzdött az ellenforradalmárok táborában és ezzel szenvedte végig a trianoni megaláztatást, de nem javszékelve, hanem hősi kitartással, megrendíthetetlen hittel. Élete példás volt és a vitéz

cím a szó legnemesbb értelmében fedte nála a gondolat és a tett nagyszerűségét. Harcon rendíthetetlen bátor ember volt, békében csendes megértő, ember barát igazán szerető honfitárs. A magyar katonai erényeket féltve őrző őrtálló honvéd volt élete utolsó pillanatáig.

1914—1916 októberig az orosz harc-téren küzdött, ahol többször megsebesült, majd a romániai hadjáratban vett részt, itt három hónap múlva megbetegedett majd a pótteszter került, ahol mint szolgálatvezető és lovasszázad-parnacsnok teljesített szolgálatot. Számos kitüntetés mellett megkapta a Koronás ezüst érdemkeresztet a hadi érdemszalaggal.

Részvett a forradalom leverésében az ellenforradalmárok oldalán, ahol megsebesült és fogságba került. A Nemzetvédelmi kerest megadása már nem találta életben.

Legendáshírű lovas ember volt, aki katonai versenyekben sok számos díjat nyert. Feleltesi, előjáró megbecsülték, de szerették alárendelt honvédtársai is, akiket személyes példaadással nevelt a haza szolgálatában.

Egy élményekben gazdag élet szállt a sírba, kinek emlékei között az volt a legszebb, — mely a halál pillanatában is kiragogott az arcára, — hogy amikor a Kormányzó Úr Öfömlőssége a dicsőséges nemzeti hadsereg bevonulása után Debrecenbe jött, ő is mondhatott pohárköszöntőt és a legnagyobb magyar ember, a világháború legendás hősnének poharát megérinthette az ő poharával.

Érdekes és megemlézésre méltó, hogy ő lett 1915-ben a 2. honvéd huszárczred első tiszthelyettese.

Halálát szerető hitvese, gyermeke-unokái, testvérei és kiterjedt rokonsága gyászolja. Frimmer Pál felsőipariskolai főműhelyoktató, lapunk külső munkatársa az elhunytban apósát gyászolja.

# Megnyílt

Debrecen legszebb, legmodernebb speciális fotoszaküzlete, az

# Aszmann Foto

Művészi felvételek, tanklaboratórium.

Ferenc József-út és Simonffy-utca sarok.

## Az Erő cserkészcsapat húszéves jubileumát fogadalmatelteli és nagy műsoros ünnepélyvel ülték meg

A 172. számú „Erő” cserkészcsapat református gimnázium udvarán tegnap tartotta meg ünnepélyes fogadalmatelteli ünnepélyét. Előkelő és nagyszámú közönség jelent meg. A csapat felvonulása után elhangzott a Himnusz, majd dr. Csorba András tanár, cserkészparancsnok nyitotta meg az ünnepélyt. Kiemelte, hogy a csapat fennállásának 20-ik évfordulójához érkezett. Hálásan emlékezett meg azokról, akik eddig őket támogatták és kegyelettel szölt Debreczeni Ferencről, a csapat alapítójáról. Emlékének a közönség néma feklállással áldozott.

Szolnoky Lajos jelentést tett vitéz dr. Bessenyei Lajos kerületi elnöknek, akit Uray György üdvözölt néhány szeretetteljes meleg szóval, majd vitéz dr. Bessenyei Lajos elnök mondott avató beszédet. Ismertette a csapat megalakulásának történetét, a vallásos, hazafias és humánus nevelést, melyet a cserkészeknek adnak. Megmagyarázta a hármasságú cserkésztiliom jelentőségét: az Isten-, haza- és emberszeretetet szimbólumát. Hangsúlyozta, hogy a magyar cserkészlet minden ellenkező állítással szemben is igaz-vérig magyar. A magyar cserkészlet amikor belső táborozásokon jár, sokat tett Trianon ellen.

A cserkészetben nincs rang, csak testvériség van. A szolgálat és kötelességjelölés egyforma. A magyar cserkészlet teljesen a ma uralkodó koreszménk szolgálatában, illetőleg beteljesítésében áll. A mai koreszme a keresztény nemzeti szocializmus: Isten-, haza- és emberszeretet és ennek szolgálatában a közösség, a testvéri kollektívizmusként keretében. A koreszme, amely a jövőt szüli és teremti, a cserkészifjúság ennek a koreszmének a szolgálatában valóban a magyar jövőt munkálja. Ilyen munkát végzett az „Erő” csapat húsz éven át. A csapat nevének megfelelően mindig erőt képviselt a cserkészetben és mindenütt becsületet, értékes munkát végzett.

Elhangzott a cserkész tiz törvény, majd Mohácsy László cserkész imádkozott s a kiscserkészek ígéretét, a nagyok fogadalmat tettek az elnök előtt. Ígéretet tettek a következő kiscserkészek: Kiss Imre, Sánta Sámuel, Lassányi József, Kulcsár József, Ádám István, Czeglédy György, Borsy László, Bágyoni Gyula. Fogadalmat tettek a nagycserkészek közül: Uray György, Alföldy László, Mohácsy László, Kiss Dezső, Horváth Ferenc, Kovács Lajos, Juhász László, Vékony Tibor, Lisztes László, Sárny Zoltán, Hegedűs Sándor.

A fogadalom elhangzása után az elnök feltűzte a fiúk mellére a cserkészjelvényt, majd elvonult a csapat és megkezdtek a színes, kedves, változatos és gyönyörködtető műsort. Nagy sikert arattak a kiscserkészek és az apró, édes kis magyarruhás leánykák virágfüzértáncukkal, melyet Valtay Margit tanított be és a következő párok lejtették: Jármay Ilona—Drosz Árpád, Kelemen Livia—Borsy László, Kapossy Erzsébet—Boranyi Lajos, Dremcsényi Mária—Kovács Lajos, Bíró Julianna—Kató Gergely, Juhász Mária—Vezérffy Albert, Pongor Irén—Czeglédy György, Varga Etelka—Bágyoni M. Gyula, Ujlaki Judit—Lisztes László, Kalászy Edít—Budai Gyula, Tóth Anna—Veres Géza, Hankóvsky

Éva—Kiss Dezső, Szabó Éva—Fehér Imre, Zeke Ilona—Menes András, Mikó Klára—Kovács Sándor, Dobos Rózsa—Ádám István leánycserkészek és kiscserkészek.

Viharos taps jutalmazta a helyes szereplőket. Utánuk boszorkányos ügyességű cserkészek kerékpáros bemutatója következett, melyben az előbbieket szerepelték: Gál Gyula, Báronyos Jenő, Erdélyi Sándor, Horváth Attila, Jánossy Béla, Kiss Zoltán, Kövendi Gyula, Kövári Csaba, Kun Ákos, Lakatos Gyula, Nagy László, Szabó Emil, Török Attila, Zsigó László, Tóth Ferenc, Horváth Barna, Cs. Hoffer András és Varjas József, a csapat tagjai.

Cserkészakadályverseny bemutatón rendeztek Jánossy Béla és Kun Ákos őrsvetők, a csapat két őrse vett részt.

## 45.000 cigarettát gyűjtöttek a debreceni leventék

(A »Levente Hírközpont« debreceni munkatársától.) A debreceni leventék is kivették részüket abból az országos mozgalomból, amelynek célja volt: dohánynevelést gyűjteni a haretéren küzdő honvédeknek. Most alkalmunk nyílik beszámolni a gyűjtés végeredményéről, amely a legszebben mutatja, milyen sikerrel dolgoztak leventéink. Összesen 45.133 darab cigarettát gyűjtöttek össze s ezeket a városi leventeparancsnok-összegegyülve, dobozokba csomagolva már el is küldték szeretett honvédeknek.

A tanítóképzősök hateret, a kereskedelmista leventék közel tízezer, a kollégiumi polgáristák ötezer, a középfokú gazdasági tanítékek leventéi kétezer, az

Szabó László és Zsigó László vezetőivel. A csapat kis- és nagycserkészei cserkészjátékokkal mutatták be a közönség mulattatására. Ismét magyar táncok következtek. Sikert arattak: Alföldy Lajos, Kalmár Béla, Kaszás Imre, Kovács Tibor, Kövendi István, Lakatos Gyula, Román Gyula, Szabó Emil, Szabó László, Uray György, Csobán György, Molnár Béla, Szabó Pál és Varga Béla.

Szünetben finom buffé volt, melynek jövedelmét a szegény cserkészek táborozásának költségére fordították, amint az egész ünnepély bevétele is ezt célozta. A táborúztat változatos műsorral Jánossy Sándor regös előadó vezette. Az egyes műsorszámokat Gál Gyula, legénycserkész szakasparancsnok jelentette be. A táncokat Rácz Imre cigányzenekara kísérte.

A szép ünnepély maradandó emléke lesz a résztvevőknek.

állami gimnázista leventék kétezer, a katolikus polgárista leventék ötezer cigarettát gyűjtöttek össze. Az Ispóty elemisták kétezer cigarettát adtak össze a nemes célra.

A leventék útján adományoztak cigarettát a Jótékony Nőegylet, a női felsőkereskedelmi iskola, a Debreceni Műzeumbárátok Köre, a dohánygyári alkalmazottak, a dohánybevétele hivatal, a repülő javítóműhely, de magánosok is, így dr. Szilágyi Béla igazgató, dr. Pap Károly egyetemi tanár.

Különösen megaló volt a hadirok- kántak adománya. Voltak közöttük igen csekélyke, kis adományok, de értéküket megtöbbszörözte az a lélek, amellyel adományukat adták...

## Hetven főnyi kommunista banda gyilkos támadása egy szerémségi birtok ellen

Öt munkást, köztük három magyart meggyilkoltak.

Ujvidék, június 6. A szerémségi Rakovác község határában Ujvidéktől 7 km-re van az újvidéki Adamovics-család nagy szőlőbirtoka. A szőlőbirtokon öt munkás, három temerini magyar és két horvátországi horvát dolgozott. — Pénteken éjjel 70 főnyi kommunista banda támadta meg az Adamovics bir-

tokot. A felfegyverzett banditák elpusztították a szőlőt, kifosztották a raktárakat és munkásházákat és az öt munkást meggyilkolták.

A három meggyilkolt magyar munkás holttestét szombaton magyar területre Temerinbe szállították. Vasárnap temetik őket. (MTI)

## Már húsz holdat vetettek be a leventék

Vagonszámra gyűl a vashulladék a leventék munkája nyomán

(A »Levente Hírközpont« debreceni munkatársától.) A debreceni leventék erőteljesen dolgoznak a nyersanyagok, hulladékok gyűjtésében és a bevetetlen területek megművelésében. Munkájuknak ma már igen szép, kézzelfogható eredményei is vannak. A leventék eddig körülbelül három vagon vas- és fémhulladékot gyűjtöttek össze. Ezeket most mérik fel és adják át értékesítés végett a Levente Gazdasági Szövetkezetnek.

A megműveletlen területek művelés alá vételi frontján pedig az a helyzet, hogy körülbelül húsz holdat vontak művelés alá a leventék. A vetemények szépen kikelltek és jó termés ígérkezik a fiatal »gazdáknak«...

## Érettségi vizsgálatok a piarista gimnáziumban

Most fejeződtek be az érettségi vizsgálatok a piarista gimnáziumban. Az érettségi miniszteri biztosa dr. Mészáros Ede egyetemi tanár volt. A vizsgálatok eredménye a következő:

Kitüntetéssel: Ábrahám András, Fábián Sándor, Ludmány Konrád, Szent-

andrassy Tibor, Vajay Tibor, Várady Szabó Ádám.

Jelenen: Bába Miklós, Hulay József, Németh Dénes, Tóth Tivadar.

Jól érték: Antal Antal, Barts Jenő, Fahidi József, Ferenczi Loránt, Fuchs Elemér, Lukács Pál, Nagy Géza, Pus-kás Géza, Tóth Kálmán, Trásy András, Unger József

Érettek: Bogdándy Zoltán, Csathó István, Dániel Ernő, Domokos Sándor, Gáll Tibor, Horváth Olivér, Katona András, Környei István, Pétery József, Vághy Ferenc és Való Tibor. — Ismétlésre utasítottatott öt tanuló.

## Kalotaszegi kiállítást rendez a Baross Szövetség női csoportja

A Baross női tábor egyik hálás feladata a magyar népművészetek ápolása illetve annak minél szélesebb körben való terjesztése. Debrecen városában elsősorban egyik legnevezetesebb népi himzés illetve viselet kiállításának rendezésével kíván bemutatkozni folyó hó 10-iki kezdettel a Baross otthonban Piac u. 9. sz. alatt kalotaszegi kiállítást és Nagymagyarországi népi himzéseinek bemutatását rendez meg Kós Károlyné, Erdély nagy magyar asszonya. Ugyanakkor kerül bemutatásra Ma-

# Fehér Szalon

a Bikában

éjjel 1 óráig

nyitva

Minden este

# Tánc

gyarország népművészeti térképe is, amely az összes Magyarországi népi himzéseket eredeti öltékekkel és színezékekkel mutatja be. A térképet Pethő népművészeti kézimunka ipar állította össze.

A kiállítás előkészítő munkája folyamatban van. Az ünnepélyes megnyitás folyó hó 10-én d. e. 11 órakor lesz.

## Kamarazeneest a Zeneiskolában

Erdész Mihály tanár jó munkáját dicsérte tegnap a zeneiskola kamarazeneestje. A lelkes fiatalok a kamarazene szeretetétől áthatottan játszottak gyönyörűsége a sajnos kevés számú közönségnek. Hiába, Debrecenben kevés kamarazenebarát van.

Haydn zongorahármasát Borbély Edit Kutassy Margit és Bernáth Gabriella szép gondos kidolgozásban adta elő, majd a színes, lendületes Hummel zongorahármasát hallottuk Tóth Adél, Hornyák Valéria és Farkas Gusztáv előadásában. Kiemelkedett a műsorból Mozart vonósötös, amelynek első tételét Silberer Rózsa, Kutassy Margit, Tóth Elemér, Hornyák Valéria és Farkas Gusztáv szolgáltatta meg.

A műsor második részében Kinsker Márta, Berkovits Tibor, Ullmann Anna, és Fried Márta finoman, izléssel játszotta Mozart allegro-ját, Czare Franck zongorahármasát fiatal koruk ellenére is elmélyült átérzéssel mutatták be Szilágyi Ella, Tóth Elemér és Mandel György.

## A bajnoki sakkverseny állása

A városi bajnoki sakkverseny állása a XII. forduló után. (A zárójelben levő számok a függő játszmák számát jelentik):

1. Tóth Ernő 9 (1), 2. Nagy Endre 9 (—), 3. dr. Boczkó 8 és fél (1), 4. Kónya Kálmán 8 (1), 5. Petry J. 7 és fél (2), 6. Csócsits Lajos 7 (3), 7. Hajdu J. 6 és fél (—), 8. dr. Kocsis Sándor 5 és fél (4), 9. Radvánszky István 5 és fél (2), 10. Tóth András 4 (3), 11. Reményi 4 (1), 12. Neumann 3 és fél (5), 13. Sándor 3 és fél (3), 4. Hora Károly 3 és fél (2), 15. Kántor 3 (1), 16. Tóth Antal 2 és fél (2), 17. Rajnai D. 2 (2), 18. Dózsa 2 (1), 19. Tóth József fél (4).

## Zsávoly érkezett!

Siessen egyenruháját megcsináltatni, míg az anyagból van, Tegdesnél Kávin-tér 19. sz.

## Szerencsi édességek

Ferenc József út 31.

## Uj építési anyag „Aholit“

szabadalmazott könnyű, olcsó, hő és hangszigetelő építőanyag, készül 2.00x0.50 m. táblákban 1.5, 2.5, 3.5 5.— cm vastagságban.

Gyártja: Debreceni Működgyár Rt. Debrecen, Fürdő-utca 2.

Kérjen mintát és ajánlatot.

## Divatos női bőrkesztyűk! Retikülök, Selyem harisnyák,

Női fehérnemű különlegességek

Nagy választékban TÓTHFALUSSYNÁL

Piac u. 40. Piac u. 16.

# 6x6=37.

Rosszul számol, ha nem a

## HAVAS Harisnyaházban

vásárol, hol a régi jó árukat a régi olcsó árakban árúsítják.

Bádogos-utca 1. szám.

### A debreceni tejellátás javítására támogatni kell a kecsketenyésztőket!

A fejőskecskék ára ugárrászerűen emelkedik

Nem kell hangsúlyozni, hogy Debrecen tejellátása milyen zökkenőkkel halad és különösen a fiatalabb nemzedék, a jövő záloga, a gyermek selymi meg a tejhiányt. A jövő nemzedék érdekében Budapest erélyes kézzel nyult a kérdéshez és eltörölték a kávéházi tejeskávés uzsonnákat, bevezették az új rendszert, mely lehetővé teszi, hogy a tej megmaradjon azoknak, akiknek legtöbb szükségük van rá: a gyermekeknek, a betegeknek.

A vidéki városok közül többen tenésztet rendeztek be, hogy a tejhiányon javítsanak. Miskolc már tavaly vásárolt fejős tehenet, az idén is 100 tehenet, hogy ilyen módon a gyermekek tejellátását, a betegek részére szükséges tejet biztosítsa. — Ez a miskolci példa követésre találhatna itt is, ahol sokkal jobb a tehenészet tartására a viszonyok, jobb a lehetőség. Miskolc nem földirtokos város, Debrecen földirtokos a leggazdagabb földesurak sora emelik az egész országban. Egy városi tehenészet felállítását sokat segítené, üzletnek sem volna rossz, lehetne hasznosítani a hortobágyi kuszáltatású szénát és a város mezőgazdasági földjein megteremne a szükséges takarmány, vásárolni sem kellene, mint más városok cselekszik. Nem vakmerő állítás az, hogy Debrecen a lehetőségei mellett teljesen berendezkedhetne az önellátásra a tejtermelés terén.

A háborús időkben segíteni kell, a jelent mentjük, a jövőt erősítjük minden megmozdulással, melynek révén több kenyér, több tej jut az asztalra. Addig is, míg a komolyabb tökélet és megmozdulást kívánó tehenészetet — reméljük — felállítják, igénybe kell venni a szegény emberek tehenét, a kecskét. Az állami akciók a kecske adományozásával sok-sok vidéken áldást jelentettek. Az igénytelen állatok legelésztek utak mentén, árkok partján, kicsapták a közönségi legelőkre és mindennap, úgyszólván költség nélkül asztalra került abrak nélkül tartva is az 1—3 liter tej. A szegényember tehénkéje iránt egyre fokozódik az érdeklődés és ez az érdeklődés eredményezte azt,

hogy a jó fejős kecskék darabját már nem 50—60 pengőért adják, hanem ígérnek a jó tejelő kecskéért 200 pengőt is, ha ad naponta legalább 3 liter tejet.

Budapesten, mint olvassuk, még a 200 pengős árat is meghaladják és a villák pázsitján legel a kecske, hogy legyen a családnak jó kávéja, mert annak is igen jó a kecsketej. Tápláló és gümőkórmentes. A pestkörnyéki kertes telepeken, a budai részekben is egyre több a legelésző kecske. Így van ez Debrecenben is. A telepeken, kertekben szívesen tartják, mert mindent megesszik, még a hulladékpapírt is felfalja a kecske, tüskés gallyat, kórót is megessi. Ha abrakot kap, tengerit és más drága csemegét, akkor valóságos „ontja” a tejet, ha jófajta. Egy jó fejőskecske elég tejet ad egy családnak, felnevelődnek rajta a gyermekek. A táperős kecsketejet gyógytejnek is mondják és ha gondoskodnának arról, hogy jó tejelő kecskével lássák el azokat a családokat, akik a tartásról gondoskodni tudnak, igen nagymértékben enyhítenék a tehéntej hiányon. Az elmúlt évben külföldről hozták be a Baromfitenyésztők Egyesületét ezer kecskét, 3—4 litereseket és darabonként 100—120 pengőért adták. Az idén is ezer kecskét akarnak hozni, de már csak 150—160 pengőért tudják adni. A debreceni kecskepiacon nem igen lehet jó fejős kecskét kapni, nagyobb kapós lett, ilyenkor nyár erején már könnyű tartani, csak télen nehéz az élelmezése. Télidőben nem ad tejet, nem ad jövedelmet, csak eszik. Nyáron kell gyűjteni neki eleséget, szénát, szalmát, tengericsutkát, kitelel az igénytelen állat silány élelmezés mellett is.

A debreceni kecsketenyésztést meg kell szervezni, a kertekben, telepeken jó tartható, legelőt is lehet részükre hasítani, de szükséges az is, hogy engedjék legeltetni a kecskéket. Voltak panaszok tavaly azért is, hogy többgyermekes szegény családok tejelő kecskéjét nem engedték legelni az őszi árokban, kerti kerítések mentén, ahol senkinek kárt nem okoznak. Értékesítik a füvet, dud-

vát, tehát engedni kell a legeltetést, ha kárt nem okoz és nem zavarja a forgalmat. A forgalomtól távol eső helyeken nem okoz bajt a kecske, hiszen a vasúti sínek mentén, a töltések oldalán legeltetik ma is a pá-

## DEBRECZEN

6 OLDAL  
1942 VI. 7.

lyaőrök a teheneiket. Háborús időket élünk, a szabályokkal megalkudni kell, különösen, ha a közösségre előnyt jelent az engedékenység.

### Az 1922. évben született állításköteles ifjak összeírása

A honvédelemről szóló 1939. évi II. törvénycikk, valamint a 2390—1942. sz. miniszterelhöki és a 25.618/eln.—10/1942. sz. honvédelmi miniszteri rendelt alapján felhívom az 1922. évben született, állandóan Debrecenben lakó hadköteles ifjakat, hogy az állításkötelesek összeírásába való felvételük végett folyó évi június havában a polgármesteri VI. (katonai) ügyosztályon (Rendőrségi épület, Kossuth-utca 20. szám, III. em. 92/b. ajtó) délelőtt 9—12 óra között a következő sorrend szerint személyesen jelentkezzenek:

Június hó 15-én, akiknek családneve A, Á, B, C, Cs betűvel kezdődik.  
Június hó 16-án, akiknek családneve D, E, É, F betűvel kezdődik.  
Június hó 17-én, akiknek családneve G, Gy, H, I, J betűvel kezdődik.  
Június hó 18-án, akiknek családneve K, L, M betűvel kezdődik.  
Június hó 19-én, akiknek családneve

N, Ny, O, Ó, P betűvel kezdődik.  
Június hó 22-én, akiknek családneve R, S betűvel kezdődik.  
Június hó 23-án, akiknek családneve Sz, T betűvel kezdődik.  
Június hó 24-én, akiknek családneve U, Ú, V, W, Z és Zs betűvel kezdődik.  
Június hó 25. és 26. napjain az elmaradtak.

Az állandóan Debrecenben lakó ifjaknak személyesen kell jelentkezniük és jelentkezéskor tartoznak magukkal hozni: 1. születési anyakönyvi kivonatukat, 2. bejelentőlapjukat, 3. levente-igazolványukat, 4. iskolai bizonyítványukat, 5. nemzsidó minősítvényüket igazoló tanúsítványukat, 6. esetleges külföldi honosságukat igazoló útlevélliget, honossági bizonyítványukat, lakhatási engedélyüket.

Részletes tájékoztatás a tudnivalókról lapunk május 31-i számában olvasható.

### A Dóczy tanítóképző intézet tornaiünnepélye

Tegnap délután nagy érdeklődés mellett tartotta meg a Dóczy tanítóképző intézet évi tornaiünnepélyét. Felvonulás és Himnusz után Orosz Klára ügyes és hangulatos bevezetőbeszédet tartott.

— Nem egy tornaiünnepélyt, hanem egy tornaiünnepélyt akartunk bemutatni — mondotta. — Milyen lát egy tornaiünnepélyt? Beszédének további részében leírta a tornaóra képét. Szélesre bontotta a nagy tapasztalásból a közönség.

Az I. és II. évf. növendékeinek szép és ötletes tréfas gyakorlata volt az első szám. Ezután padgyakorlatot láthatunk a II. évf. növendékeitől, majd ugrószekrény gyakorlatok következtek Galaczy Kati vezetésével. Galaczy Kati, Tóth Magda, Páll Eva, Nagy Ilona, Somlyay Magda szép és élvezetes műszabados gyakorlatokkal gyönyörködtették a közönséget.

Magasugrás és labdajáték következett ezután, majd az ünnepély legszebb műsorszámát, a II. és III. évf. növendékek ritmikus könnyed táncát láthatuk. Szép magyar táncok, majd humoros kosár-

labdajáték következett, amely versenyből a II. B) évf. került ki győztesnek.

A tornaiünnepély utolsó száma a III. évf. ritmikus tánc volt. A zárófelvonulás és Szózat után Molnár Ferenc lelkész emelkedett szellemű záróbeszédet tartott.

— Ma harcok között élünk. Apánknak kint a harctéren harcolnak a gonosz ellen, s így itthon is mindenki, meg a nőkre is kötelességek várnak. Reátok is ez vár, kik eltávoztok ebből az iskolából s majd tanítjátok gyermekeinket.

Beszéde végén Isten áldását kérte az intézet igazgatójára, tanáira, tanárnőire, tanulóira.

A szorgalmas és eredményeket elérő tanulók között történt díjkiosztás következett. Ermet kaptak: Agárdy Éva IV. évf., Dihegyes Éva I. évf., Páll Katalin V. évf., Nagy Ilona V. évf., Galaczy Kati IV. évf., Kondás Lenke III. évf., Jójárt Etel II. évf. és Tóth Magda I. évf.

A szépszámu közönség meglegedetten és egy szép ünnepély emlékével távozt az intézetből. Az ünnepély sikeres Julov Katalin tornaiünnepély nevéhez fűződik.

Hirdetmény mezőgazdasági munkálatok elvégzésére a vasárnapi munkaszünet felfüggesztése tárgyában. Közölöm a város érdekelt lakosságával, hogy a m. kir. Belügyminiszter és a m. kir. Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter urakkal egyetértéssel a m. kir. Földművelésügyi Miniszter úr a folyó évi május hó 24. és 31., továbbá június hó 7. és 14. napjaira eső vasárnapokon a mezőgazdasági munkálatok végzését az 1868. LIII. t. c. 19. §-ának 2. bekezdése alapján elkerülhetetlenül szükségesnek nyilvánította. Minthogy a mezőgazdasági munkálatok által szenvedett károsítást ezideig sem lehetett teljes mértékben pótolni, a vasárnapi munkaszünet felfüggesztésének szükségessége Debrecen sz. kir. város területén is fennáll. Ezért a fenti rendelet értelmében a mezőgazdasági munkálatok fentjelzett napokon Debrecen sz. kir. város területén is végezhetők. Polgármester.

Hirdetmény a legnagyobb gazdasági munkabérek megtartásáról. Ujabbán mind több oldalról érkeznek panaszok a m. kir. Földművelésügyi Miniszter úrhoz arról, hogy a gazdasági munkavállalók a megállapított legnagyobb munkabérek meghaladó összegért hajlandók munkába állni s hogy számos munkaadó a magasabb munkabérek fizetésébe bele is egyezik, sőt esetleg mindjárt magasabb munkabért is kínál. Erre tekintettel szükségesnek látom a gazdasági munkavállalók és munkaadók figyelmét felhívni a legnagyobb

gazdasági munkabérek megállapítás tárgyában kiadott 1820—1941. M. E. számú rendelet 8. §-ának 1. bekezdésére, amely szerint kihágást követ el: a) a munkavállaló, ha a megállapított legnagyobb munkabérenél többet követ ki; b) a munkaadó, vagy intézkedésre vagy felügyeletre jogosított megbízottja, ha a megállapított legnagyobb munkabérenél, illetőleg a jó munkásnak adható jutalomnál többet ígér, vagy többet fizet. A legnagyobb gazdasági munkabérek megtartását a hatóság és a m. kir. gazdasági munkügyi felügyelő ellenőrizni fogja és aki a fentebb említett kihágást elköveti, például megtorlásban fog részesülni. A munkabérek rögzítésének rendszere magánérdek szempontjából bizonyos esetekben megre, viszont a rendszer gyakorlati alkalmazásához fűződő fontos nemzeti érdekekre tekintettel a legnagyobb gazdasági munkabérekre vonatkozó rendelkezéseket akkor is feltétlenül végre kell hajtani, ha ez az érdekekre nézve áldozattal jár. Polgármester.

FELHÍVÁS. Felhívom azon munkavállalókat, akik a csőszűrés Epréskertben a repülőter: kaszálásánál részt akarnak venni a megállapított maximális munkabér mellett, folyó hó 7-én, azaz vasárnap regge 8 órakor jelentkezzenek az epréskerti gazdasági intézményél, vagy helyettesénél. Gazdasági tanácsnok

## Strand köntösök

# Sortok

facipők, karton fürdőruhák  
nagy választékban

## Petrik Károly

Női és férfi divat üzletében

Ferenc József-út 25. szám.

### Nyugalmozott Máv. főtisztviselők összejövetele

Nagy érdeklődés mellett tartották meg a MÁV főtisztviselők idénnyári összejövetelüket a Páll söröző termében, hol mándi Mándy Bertalan igazgatóhelyettes meleg szeretettel üdvözölte a nagyszámú megjelenteket. Dr. Budaházy Bruckner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos főorvos, a „Háború a vasúti síneken” címmel tartott gazdag tartalmú előadást. Vázolta a vasútnak nagy feladatát s rendkívüli fontosságát a mai őrjáti háborúban. Ebben a világot átforgató háborúban támadó és védekező fél egyaránt érzi minden órában a vasút nagy szerepét s míg egyik védi és fokozza annak teljesítményét, a másik épp annyira rombolva gyengíteni igyekszik azt. A vonzó s mindvégig érdekes előadást dr. Hetessy Sándor tanácsos köszönte meg.

Dr. Major Sándor főtanácsos a nyugdíjasok családi pótléka körül a beállott sérelmek javulását elősegítő intézkedéseket ismertette, ugyan erről s a nyugdíjasok egész nyugdíjügyének revizióját szükségessé tevő sérelmeket tette szóvá Takács Gyula műszaki tanácsos is. Galamb Ferenc ny. főtisztviselő, ipartestületi elnök, rámutatott azon módokra, melyekkel a sérelmeket minden téren kezelni s kiküszöbölni lehetséges. Takács Gyula egyben megemlékezett Baross Gáborról, a nagy „vasminiszter”-ről, halála ötvenedik évfordulója alkalmával. Nagy figyelemmel hallgatta a társaság Farkas Géza felügyelő fájó panaszát, hogy Zivuska Andor, az elhalt vasúti-költőt, a május 19-iki debreceni rádiónap műsorán milyen méltatlan mellőzés érte. Bot Andor felügyelő költői melegséggel olvasva fel ugyane tárgyban megírt s Zivuskát méltató, költséztét ismertető endületes sorait, melyeknek a rádióhoz való eljuttatását ajánlották s melyekért dr. Major Sándor főtanácsos mondott hálás és szeretetteljes köszönetet.

A társaság irodalmunkat figyelő tagjai is megállapították, hogy sem Szabolcskának, sem Zivuskának a debreceni költők e két jeles képviselőjének nem ártott ez a városunkban jólismert „gyonhallgatás”, csak sajnálatos, hogy a rádió rendezői, s a debreceni nap műsorának összeállítói e két kiváló költőre senki sem figyelmeztette. A szép értékű s megbecsülendő közönléget ilyen esetek sem a múltban nem lévszettek meg, sem a jövőben nem logják befolyásolni.

Turai Miklós felügyelő a vasúti kedvezményes utazások korlátozásait s izámas értékes felszólalás után Mándy Bertalan igazgató h. a régi udvari vonatokkal történt uralkodó házi utazások érdekes és szépemlékű utazásait ismertette.

A társaság a holdogabb s nyugodtabb őszi szezonba való reménnyel osztott szót a kedves összejöveteléről.

### Felmentő ítélet a Szoboszlói-úti autókarambol ügyében

Nagy Sándor 20 éves debreceni gépkocsivezető gondatlanságból okozott súlyos testisértséssel való vádja került a debreceni törvényszék elé a múlt évben a Szoboszlói-úton történt autókarambol ügyéből kifolyólag. Nagy Sándor gépkocsija ekkor ugyanis összeütközött Grimm János hajdúhadházi lakos motorkerékpárjával és Grimm a karambol alkalmával súlyos sérülést szenvedett, bokatorréssal műtét alá került.

A kihallgatott szakértők véleménye szerint Nagy Sándor gépkocsivezetőt nem terhelte gondatlanság a karambolnál. Az összeütközést az idézte elő, hogy a motorkerékpáros a megengedettnél sebesebben hajtott. A törvényszék a szakértői vélemény alapján felmentette a gondatlanságból okozott súlyos testisértsétes vádjá alól Nagy Sándort.

### Minta próbacsomag

Distal piperegyüppördből. Eredmény már az első használat után. Az arcot tisztítja, egészséges, üde és fiatalos lesz. Pattanások, mitesszerek és egyéb arc tisztáltsátságok eltűnnek. Küldjön költségre 40 fillért bélyegben. Kemikália, Uvidék 144/g. Gyógyszerárakban, drogériákban, illatszertárakban eredeti doboz 5,20 plusz 89 fillér pótlólag.

### Ardrágításra és hamistanuzásra rábírás kísérlete miatt a rendőrség őrizetbe vett egy debreceni szikvízgyárost

A debreceni rendőrség őrizetbe vette Jakobovits Róbert szikvízgyárost, Szepességi-utca 17. szám alatti lakost, akit ardrágításra és hamistanuzásra való rábírás kísérletével gyanúsítanak.

A nyomozás során, melyet Kovács Gusztáv detektív vezetett, a rendőrség megállapította, hogy a helyi szénapiacra be akart hajlani Erdei András vidéki gazdálkodó. A szénapiac közelében Jakobovits Róbert megállította és azt mondta Erdeinek:

— Ne vigye be bányát a vásárra azt a kis takarmányt... megveszem és jó áron... adok 16 pengő mázsájáért...

Erdei szabadkozott, hogy ő előbb szétnéz a piacon, mert nincsen tájékozott az árak felől, azonban Jakobovits a tanuk vallomása szerint újból hangoztatta, hogy ő többet fizet, mint más és vigyék hozzá a szénát...

Meghallotta a rábeszélést a közelben posztoló rendőr és igazolásra szólította fel Jakobovitsot, majd előállította a rendőrségre. Közben a gazda vallomása szerint Jakobovits útközben arra igyekezett rábeszélni őt, hogy a rendőrségen, ha tanuskodni kell, vallja azt, hogy ő nem ajánlott fel drágább árat a szénáért.

A rendőrségen kihallgatták Jakobovitsot, aki tagadta a terhére rótt vádat, azonban a tanuk ellene vallottak. Erdei igazolta a kihallgatás során jóhiszeműségét, hogy nem volt tájékozott az árak felől és addig nem akarta áruba bocsátani az eladó takarmányt, míg a piacon nem tájékozódik.

A rendőrség a kihallgatások befejezése után előzetes letartóztatásba helyezte Jakobovits Róbertet.

### Elfogtak két debreceni Máv. alkalmazottat, akik 5000 pengő értékű gépkocsikereket loptak

A pályaudvari esendőrség hetekkel ezelőtt nyomást indított sorozatos vasúti lopások ügyében. A lettek a Debrecen—Vámpércs és Szolnok vonalokon a vonatokról gépkocsikereket loptak 4000—5000 pengő értékben.

A csendőrség őrizetbe vette ifj. Tardi István Tóth Árpád-utca 88. szám alatti lakos MÁV órabéres vonatvezetőt és Polonkai Béla 22 éves Acél-utca 3—a szám alatti lakos MÁV órabéres vonat-

vezetőt. A két elfogott vasutas beismerő vallomást tett és a bűnjelket is nagy részét megtalálták nála. A sorozatos vasúti lopásoknak rajtuk kívül 15 gyanúsítottja van és a nyomozás szála Szatmár és Nagybánya irányába is elvezetnek.

Az őrizetbevett ifj. Tardi Istvánt és Polonkai Bétát a csendőrség a kihallgatások befejezése után átadta a kir. ügyészségnek.

### Elmulatta a rábizott pénz és táviratot adott fel, hogy kirabolták

Gerő János salgótarjáni bányafelügyelő néhány héttel ezelőtt kint járt biharnagybajomi gazdaságában és ott meglekintette méhézetét. Ugyanakkor 250 pengőt átadott Csoór József salgótarjáni lakos, nyugdíjas bányász, jelenlegi méhézetnek, hogy az akácvirágzás szezonjára a méheket szállítsa el a debreceni határában levő Nagycsere erdőbe.

Gerő János bányafelügyelő néhány nappal később táviratot kapott Csoór Józseftől, melyben közölte, hogy a nagycserei erdőben ismeretlen tettesek megtámadták, leütötték és a 250 pengőt elrabolták tőle. Az ügyben — táviratolozta — megtele a feljelentést.

Gerő bányafelügyelő is feljelentést tett a rablás ügyében, mivel az ő pénzét vitték el a rablók. A csendőrség rövid nyomozás után megállapította, hogy a rablás nem történt meg és Csoór József nem is tett feljelentést ebben az ügyben. Megállapította a nyo-

mozás, hogy Csoór Füzesgyarmatra utazott el, ahol a koresmákat látogatta olyan szorgalmasan, hogy már első napon 105 pengő értékű italt fogyasztott el. A kihallgatott Csoór József vallomásaiban maga is elismerte, hogy 100 pengő elmulatott első napon. Második nap nem tudja, hogy mi történt vele, mert amikor harmadnap itassága után a szabadban felébredt, sérüléseket talált testén és azt hitte, hogy kirabolták, elvették pénzét. A csendőrség megállapította ezzel szemben, hogy minden valószínűség szerint, ahogy első napon elmulatott 100 pengőt meghaladó összeget, másik napon is ezt csinálta és így lúnt el a rábizott 250 pengő. Az ügyben egyébként a károsult Gerő János nem tett feljelentést Csoór József ellen, mert az a pénzt megértette és így nem történt sikkasztás és eljárás sem indult a mulató méhézet ellen.

### A most folyó világháborúban szerzett sebesülés, vagy betegség folytán utókezelésre vagy üdülésre szorultak figyelmébe

A »Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő« ma már a rheumás betegek országos hírvégyőhelye. Vitéz Nánási Lajos — a hajdúszoboszlói Gambirinus szálloda és étterem tulajdonosa — f. évi június, július, augusztus és szeptember hónapokban két — a most folyó világháborúban szerzett sebesülés vagy betegség folytán utókezelésre vagy üdülésre szoruló részére egy kétágyas szobát teljes ellátással díjtalanul Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város Vitézi Széke rendelkezésére bocsátott. A beutalt két vitézi orvosi felügyeletét, esetleg kezelését dr. Ádám Gyula fürdőorvos úr díjtalanul vállalta. A fürdőigazgatóság a fürdők díjtalan használatát felajánlotta. A vasúti állomás és a fürdő (Gambirinus szálloda és étterem) között közlekedő autóbussz díjtalan igénybevételét Székely Sándor autóbussz vállalkozó szintén felajánlotta.

Fürdőidőszak: I. időszak: június hó 1-től június 28-ig. II. időszak: július 1-

1-től július 28-ig. III. időszak: augusztus 1-től augusztus 28-ig. IV. időszak: szeptember 1-től szeptember 28-ig.

A beutalást Hajdú vármegye Vitézi Székétől (Debrecen, Bethlen-utca 3.) az I. időszakra azonnal, a többi időszakra az előző hó 15-ig írásban kell kérni. A kérvényben a pontos lakcímet fel kell tüntetni.

A kérvényhez orvosi bizonyítványt kell csatolni, amelyből ki kell hogy tünjön, miszerint a kérelmező betegségét vagy sebesülését a most folyó világháborúban szerzte.

A beutalásról Hajdú vármegye Vitézi Széke a beutaltat az I. időszakra vonatkozólag előző hó 20-ig ajánlott levélben értesíteni fogja.

A kérvényben meg kell jelölni azt is, hogy mely időszakra (vagy bármelyik időszakra kéri a beutalást. — Szék-kapitány.

— Konyhakerti palánták gazdaságok részére nagy tételekben kaphatók: téli káposzta, vörös káposzta, kalarab, kelkáposzta. Megrendelhető: Városi kertészetben — Nagyerdő 15. sz.

Hajdúszoboszlói gyógyfürdő ma már európai hírű. Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Páratlanul eredményes fürdő, -ívó- és beléző kurák. A „SZOBOSZLÓI GYÓGYVIZ” és a szénásvával telített „HAJDUVIZ” mindenütt kapható. A fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 78-os sós - jódos - brómos - hidrokarbonatos hévízei táplálják. 3.000 liter forróvíz percenként. Magyar- és németnyelvű ismerletővel készséggel szolgál a fürdő IGAZGATÓSÁGA.

### Szatmári Irgalmas Nővérek Erseki Leánynevelő Intézete Esztergom-Viziváros.

Iskolái: elemi iskola, polgári leányiskola, leánygimnázium, tanítóképző, liceum.

Minden intézet intertátussal kapcsolásban. Tájékoztatót küldünk.

Rendünknek és iskolánkknak 100 éves fennállása, Esztergom történelmi multja, a Duna mentén a természet szempontjából is gyönyörű helyen és mindenkor a vallásos nevelés szellemében tartott iskoláinkat praedestinálják arra, hogy azok a római katolikus hitben való nevelés a kultúra és közegészség szempontjából minden követelménynek megfelelhessenek.

### A közönség szava

Helytelen szokás a temeléseken

Már számtalan esetben szóba került azon helytelen debreceni szokás, mely szerint temetések alkalmával a temetésen résztvevők a sírnál fejezik ki részvétüket a gyászoló család tagjainak.

Hogy ennek mi volt a multban az indító oka, nem tudhatom, de ma érzékenyebb lelkületű egyéneknek ez szinte zaklatás számba megy, különösen akkor, ha részvétnyilvánítást csak is kísérik.

Pedig ezen nagyon egyszerűen és könnyen lehetne segíteni és pedig úgy, hogy a temetkezési vállalat alkalmával egy iv papírost tartanak a kézenében és a temetésen résztvevő egyének nevéket írják rá, avagy kész névjegyalakú kártyákat állítanak elő, melyen már részvételt nyilvánító sor is helyet foglalna, melyet azután a megfelelő helyén a temetésen résztvevő egyén aláírja és átadja a temetési vállalat alkalmozottjának.

Ez felmentené úgy a gyászoló családot, mint a részvételt nyilvánító egyént a temetés színhelyén való érintkezés alól.

Felfogásom helyességét mi sem bizonyítja jobban, mint azon tény, miszerint számos esetben ilyen feljegyzés volt olvasható a gyászjelentésben: „Részvétnyilvánítás mellőzése kéretik.”

Hazafias üdvözléssel: H. S. K.

### Drága a debreceni strandfürdő

Igen tisztelt Szerkesztő úr! Nagyon kérem, legyen segítségére a strandolni vágyó közönségnek. Szerintem nagyon kevés ember tudja megfizetni a magas fürdő díjat. Egy családban, ahol többen — de már 2 embernek a strandolása is olyan összeget tesz ki, mely megfontolás tárgyát képezi. Szíveskedjen Főszerkesztő úr felhívni illetékesek figyelmét arra, hogy ceruzával számoljanak, hogy mibe kerül egy anya, egy apa és két gyermek napi strandolása. A város vezetőségének még egy tudatos ráfizetés mellett is elő kellene segítenj egy ilyen poros városban a strandolást, nemhogy szinte megakadályozni az oly sokat hangoztatott egészségápolást. — Soraim közléséért fogadja Főszerkesztő úr legőszintűbb hálaját egy magyar anyának.

### Az éneklő madarak védelmében

Becsés lapjukban megjelent cikkben lenne néhány szavam. „A kutyák, fülemilék és macskák” cikkírója megfellegette azokról a különböző mérges permetező anyagokról, melyek a macskánál is nagyobb ellenségei az éneklő madaraknak. Pedig biztosabb halálos ellensége soha az éneklő madaraknál semmiféle mérges permetező anyag nem lehet. Ezek a kártékony fergének igazi ellenségei. Ha nem így lenne, ahogy van és a tudomány számolt volna a káros hatással, mely az éneklőket annyira pusztítja a permetező mérgektől, talán úgy lenne mint régen sok szép gyümölcs és rengeteg éneklő madárka. — Tisztelettel: Egy másik állatharát.

# Elegáns ballon kabátok Lord úridivatnál

## HIREK

### „DEBRECZEN“

szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József királyi herceg u. 1. (Pikabérház.) Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás.) Előfizetési árak: havonta 3.— P, negyedévente 8.70 P. Ára: hétköznap 12 fillér., vasárnap 24 fillér.

### Dolgoztass, hogy dolgozhass

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata június 6-án reggel 8-tól, 13-án reggel 8-ig: „Nap“ Piac u. 1. telefon: 23-73. — „Aranyegyszervó“ Kossuth u. 8. telefon: 24-96. — „II. Rákóczi“ Miklós u. 55. telefon: 23-43. — „Sztánkay“ Szent Anna u. 64. telefon: 25-58.

### Ébredés

A százezer hajnal ébresztő dallal, lágyan oson felém, Güresösen fogom én az álom léggömbjén lebbenő zsineget, mely csalán intetet: Jaj, hisz az nem lehet! Maradj, el nem mehetsz szines álomország, bennem él száz csodád!

Elküldte követét a reggel... Rényfáklya ég a vánkoston. Felkelek, s könnyes nyitott szemmel hát nappal is, de — álmodom!

RÁDAI ILONA.

— Vasárnapi istentisztelet rend a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 Molnár Gyula, délután 6 Lukácsi Gyula. — Kistemplomban délelőtt 9 d. dr. Farkas Ignác, 11 Kecskés József, délután 6 Csutoros S. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 dr. Ötvös János, délután 6 Ács Mihály. Károlyi Gáspár-terti templomban d. e. 9 Peleskey Károly, délután 4 Sulyok Kálmán. — Ispótyai templomban délelőtt 10 Nagy István, délután 6 vitéz Alföldy Ernő. — Árpád-terti templomban délelőtt 10 dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 6 dr. Erdei Mihály. — Homokkerti templomban délelőtt 10 Kovács J. délután 6 Duscza Ferenc. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 Mezey B. délután félhat Mezey Béla. — Csapókerületi templomban d. e. 10 dr. Dancsházy Sándor, d. u. 6 Balogh József. Kezkestelepi templomban délelőtt 10 Szilágyi László, délután 3 Szilágyi László. Egyetemi templomban délelőtt 11 Szenes László. — Augustza szanatóriumban délelőtt negyed 10 Konecz Zoltán. — Egyetemi klinikákon délelőtt Szenes L., Konecz Zoltán. — Tégláskerti állami iskolában délelőtt 10 Sárközy Lajos. — Téglavetői gyülekezeti háznál délután 4 Kovács Árpád. — Wolaffkatelepi olvasókörben délután 4 Duscza Ferenc. Tanyai istentiszteletek: Pallag délelőtt 9 Erdei Károly. — Perc dűlő délelőtt 9 és Szilágyi délután 3 vitéz Szabó Endre. Cucca délután fél 3 Nagy Károly — Szepes délelőtt 9 és Hosszúpályi út délután 2 Papp Géza. — Macs délután 2 Tömör Lajos. — Gyermekistentisztelet: Révész-ter 2 sz alatt délelőtt 10 Gönczy

### Női és férfi

## BALLON

### kabátot

# VÁGÓ 461.

Sándor.

— Az egyetemi templomban az istentisztelet rendjében és nyugalmanak biztosítása érdekében, átmenetileg azt az intézkedést hozták, hogy istentisztelet megkezdése után néhány perccel a föld szintre vezető főajtókat becsukják s az esetleg később jövők számára csupán a karzati oldalajtókat áll rendelkezésre. Ennek az intézkedésnek meghozatalára maguk a templomlátogatók kérték az egyházközség vezetőségét, akiknek az áhítatát és lelki elpényesedését nemcsak a későn érkezők, hanem azok a látogatók is nagyban zavarták, akik nem az istentiszteleten való részvétel céljából, hanem csupán néhány pernyi nézgelődés végett jelentek meg. Ez az intézkedés nagy megnyugvást váltott ki az új templom szépen gyarapodó gyülekezetének körében s valószínűleg követésre talál más olyan templomokban is, ahol szokásba jött az istentiszteletek ideje alatt való szertelen sok jövésmenés.

— Vasárnapi miserend a római katolikus templomokban és kápolnáknál. A Szent Anna-utcai plébánia-templomban 6, 7, 8.20 és 9 órákor eszende szentmisék. Fél 10 órákor nagymisé és szentbeszédet mond dr. Lindenberger János püspök-plébános. Utána 11, háromnegyed 12 és fél 1 órákor további csendes szentmisék. A Csapókerületben Kummergruber Emil, Nyilastelepen Pálmay József, Homokkerten dr. Rassovszky Kálmán, Szoboszlói-úton Román Béla, Augustza-szanatóriumban Gocs György, Pallagon Nagy Miklós, fogházban dr. Gulyás István, Téglavetőben Föllföldy Béla, Mézeshegyen Megyes János, Nagyveszén dr. Hegyi Ferenc, Hajdúsámsomban Novák Gyula, Józsan dr. Szabó János, klinikán Bérés Endre és dr. Mikos József, Műképercsen dr. Vénig József mondanak szentmisét és szentbeszédet. A katolikus egyetemi hallgatók számára a Theresianumban lesz 10 órákor Te Deum és mise, amellyel dr. Bátori József piarista igazgató mond.

— Engesztelő ájtatosságok a Szent Anna-templomban. Június 10-én, 11-én és 12-én a Szent Anna-templomban délután 6 órákor engesztelő ájtatosságok lesznek a világ békéjéért és hazánk jobb jövőjéért. Szentbeszédet mondanak: szerdán Pálmay József, csütörtökön Gocs György és pénteken Regős Gyula. 12-én, Jézus szíve ünnepén az ünnepélyes családfelejtést és megújítást a kiváló szónok, Regős Gyula tábori lelkész végzi.

— A gör. katolikus templomban délelőtt negyed 8 órákor reggeli istentisztelet, 8 órákor diákmise, 9 órákor katonamise, 10 órákor nagy szentmise, a szentbeszédet dr. Hudáky Aladár segédlelkész mondja, háromnegyed 12 órákor csendes szentmise, délután fél 4 órákor rózsafüzérájtatosság, délután 8 órákor évszázó ünnepély a Nagyerdőben a szokott helyen, a köztemetői sugárút jobboldalán a Stadion kapujával szemben.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órákor és este 6 órákor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál dr. Pass László tb. esperes-lelkész

— Istentisztelet az unitárius templomban, Debrecen, Hátvan u. 24. sz. alatt levő unitárius templomban június hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendez vasárnapi istentiszteletet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál Darkó Béla, fűzesgyarmati unitárius lelkész.

# Kerékpárt csillárral előnyösen vehet Neumann-nál Ferenc József-út 41, az udvarban

## 76,200-szor csengetett a kollégiumi diákoknak tizenkét év alatt Molnár Lajos kapus

A debreceni Kollégium diákjainak 12 év alatt kevés ember nőtt úgy a szívéhez, mint Lajos bácsi, a kapus, aki nem más, mint Molnár Lajos, az ősi Alma Mater kötelességét mindenkor katonás pontossággal teljesítő altisztje. Most június elsejétől új beosztást kapott, a kollégiumi gazdasági hivatalhoz helyezték át, mint pénztári eljárást, ami azt jelenti, hogy az őztől kezdve nem Molnár Lajos csenget a kollégiumi diákoknak...

Molnár Lajos érdekes statisztikát állított össze egy évtizedet meghaladó munkájával kapcsolatban...

— 1930-ban vettem át a kollégiumi kapusságot elődömtől, Szolnoki Gyulától — mondotta munkatársunknak. — Az elmúlt 12 év alatt 76.200-szor csengettem 24.634 diáknak... Ennyiszor csendült fel a kezem alatt a Kollégium csengője. Hányszor jött hozzám egy-egy diák örömtől fénylő szemekkel szorongatva meg a kezemet, hogy éppen a legjobb pillanatban húztam meg a csengőt, meri a felelős rákövetkezett és bizony nem valami jól volt elkészülve... Sok kedves emlék jűzött az elmúlt 12 évhez, tele igaz diákromantikával... Május éjszakákon kimaradt diákokkal, akiknek bizony távollevő szülei helyett néha tanácsokat adtam, olykor némi kis korholással is vegyítve, mert én minden tanultam szinte egy közös család tagjának éreztem. Szinte együtt szurkoltam velük, hogy megjöjjen a várvárt csomag a hazai jóféllel, vagy a sürgetett pénzes küldemény... Postai csomagot 23.254-et adtam ki az eltelt

idő alatt, az átvett pénzküldemény megközelíti a kétfélmillió pengőt és több, mint egymilliókét-százézer kapunyitásom volt egy tucat esztendő alatt...

A csengőről kezdünk beszélni, melyet a ballagó diákok évről-évre hagyományosan telekötöttek minden földi jóval...

— Ez a szokás megmaradt és az idén is fel volt aggatva takarosan minden jó az öreg csengőre, persze kicsit soványabban, mint a békeévekben, amikor sonkától, kolbásztól kezdve borig, gyűrűs szivarig mindent meglehetett rajta találni... Hiába, komoly időköt élünk, amik mindenben nyomot hagynak, csak a diáklélek, az ifjúság szíve az marad ugyanaz bármilyen időkben is.

Bücsűzöl megkérdezzük Molnár Lajost, hogyan került a Kollégiumhoz?

— A világháborúban olasz fogságba kerültem — mondja. — Tizenhárom hónapi fogság után hazajöttem és előbb katoná, majd géplakatosmester lettem. Később visszatértem a katonasághoz és a tüzér fegyvermesterműhelyben szolgáltam. Onnan mentem 1930-ban a Kollégiumba... Szép volt ez a 12 esztendő, soha nem fogom elfelejteni, annyi kedves fiataloságot nem lehet kitörölni az embernek a szívéből...

De a diákok sem felejtik el Molnár Lajost és ahányszor visszajár emlékeztükbe a Kollégium öreg csengőjének muzsikája, mindannyiszor megjelenik előttük Molnár Lajos mosolygós arca, igazi szeretete, mely 12 évén át az ősi iskola kapuin ki-beáramló eleven, léktető ifjúsággal összekötötte.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos-utcai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaóra. — Fél 10—fél 11 óráig prédikáció és úrvacsoraosztás. — 11—12 óráig vasárnapi iskola. Délután 6—8 óráig a „Dániel“ flükör műsoros ünnepélye. — Szerdán este fél 8—fél 9 óráig bibliaóra. Pénteken este fél 8—fél 9 óráig imaóra.

— A nyilastelepi asszonyzövetség az iskolán kívüli nepművelés keretében ma délután 6 órai kezdettel kultúrdeputáns rendez a nyilastelepi római iskolában, Zeleányi Ida szociális missziói főnöknő tart előadást gazdag kísérelő műsor keretében.

— Segédlelkész konferencia lesz Debrecenben. Június 29-én és 30-án a diakonissza intézet tantermében nagy-szabású segédlelkész konferenciát rendeznek. Az időszertűvé vált kérdést: a segédlelkészek egyházalkotmányi és javadalmazási ügyeit tárgyalják. Különösen nagyjelentőséget ad a konferenciának, hogy erre meghívták D. dr. Kálly Kálmán rektort, a kiváló teológiai professzort, a lelkészképzőintézet igazgatóját, dr. Szász Imrén kívül két közeli környéki esperest, az összes debreceni lelkészeket és segédlelkészeket és a tiszántúli valamennyi egyházmegyéjének 2—2 képviselőjét.

— Az elmúlt héten megvolt az érettségi vizsgálat a zsidó gimnáziumban is, ahol dr. Szondy György tanügyi főtanácsos, főigazgatóhelyettes elnökölt. Dr. Szondy magasabb mértékű alkalmazásával, de jóakaró megértéssel vezette az ötödik napig tartó vizsgálatot, melynek eredménye lett, hogy a 86 jelentkező közül 8 jeles, 10 jó, 12 elégséges bizonyítványt kapott, 3 javító vizsgálatot tehet, 3 az egész érettségét kénytelen ismétetni.

\* Vattay Lászlóknál június 20-án diákok részére táncanfolyam kezdődik. Kossuth 11.

— A Déri-múzeum és fiókiintézményei, a Déri György ezredes néprajzi múzeum és a Thaly-szoba ma, vasárnap délelőtt 9—1 óráig nyitva. Belépődíj fél 11 óráig nincs, fél 11 óra után kombinált jegy-ára mind a három múzeum megtekintésére 70 fillér, tanulóknak és katonáknak 20 fillér, polgári jegy csak a Déri-múzeumba 50 fillér, csak a Déri György-múzeumba és Thaly-szobába 30 fillér. Tanuló, illetve katonajegy csak a Déri-múzeumba 20 fillér, csak a Déri György-múzeumba és Thaly-szobába 10 fillér. A Déri-múzeum Képes vezetőjének ára 3 pengő, a Déri György-múzeum Képes Vezetőjének ára 1 pengő. A Múzeumbartók Köre tagjai tagsági jegyük felmutatása mellett ingyen látogathatnak.

— A Mester-utcai egyházzsűz női kőre 1942 június 11-én, csütörtökön délután 6 órákor a Baltazár-teremben (Kálvin-ter 5) jótékonycéli foglalkozást rendez. Énekkel: Nyakas László tanító, kíséri: Zsádon Antal orgonista-kántor, Farkas Imre: „Rózsza“ című versét szavalja: Orosz Klára II. oszt. lic. tanuló. Vidám felolvasást tart: Solymosi József báródi lelképásztor. Magyar nótákat énekel: Gönczy Viola, kíséri: Zsádon Antal orgonista-kántor.

\* Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga gyorsíró-gépiróiskolájában június elején kezdőtanfolyam, Batthyány u. 1. (Eng. 6475/1942).

\* Képkiallítás: Rákóczi-utca 19. Naponta délután nyitva. Június 14-én nyitreményhúzás.

# Fogarassi István

## cserépkályhás mester

PÉTERFIA U. 19. Telefon: 33-39. Modern cserépkályhák raktáron, átalakítást, javítást jutányosan vállalok.

## Ne vásároljon! — NÉZZE MEG

# Takácsné ékszerboltját

Ferenc József-út 56. — Szó id... ..

Tangóharmonika-est  
Debrecenben

Június hó 14-én, vasárnap este 8 órai kezdettel rendezi meg az Arany Bika disztermében Tanczer György a tangóharmonika hangversenyét. A hangverseny szereplői csaknem mind Tanczer György vevőköréből kerültek ki. A műsor a legértékesebb komoly zenélkedvelő közönségtől a legegyszerűbb szórakoztató zene iránt érdeklődő közönségig mindenkit magas élvezetben részesít.

Külön ki kell emelni a debreceni tangóharmonikazenekar újszerű szereplését. Ugyanis nemcsak slágerekben mutatkozik be, hanem amit még az országban sem produkált ilyen zenekar, a legnehezebb szimfonikus zenekari számokat játssza a tiszta harmonikazenekar. Szébbnél szebb szólók és vegyes zenekari számok tarkítják a műsort.

A jegyek elővételben kaphatók naponta délután 5 és 7 óra között az Arany Bika hallban.

## A liszt- és kenyérváltójegy, valamint a rizsvásárlási utalvány igénylése végeit beszolgáltatott liszt ára

A m. kir. közellátásügyi miniszter 890—1942. K. M. számú rendelete szerint a finomlisztváltójegy és kenyérváltójegy igénylése végeit, valamint a rizsvásárlásra jogosító utalvány igénylése céljából a galonlappal ellátott vámörlesztésre jogosultak által a saját készletükből beszolgáltatott lisztnek az átvévo kereskedő — Debrecenben a Hanga Piac-utcai üzlete, Köztisztviselők Vár-utca 1. szám alatti üzlete és a Kontsek Géza Kereskedelmi Rt. cég — által fizetendő ára kilogrammonként a következő: búzadara 74, nullásliszt 70, egységess búzaliszt 42, egységess rozsliszt 42 fillér. **Polgármester.**

A budapesti virágkiállítással kapcsolatban a Kertészeti Egyesület nevében a következőket közlik velünk: A bíráló bizottság bírálata eredményeképpen jubileumi aranyérmét kapott Abel Testvérek az előző kiállításról ismert pálmák mellett kaktuszokat hoztak. P. Gulyás Endre hajtatott Astilbákat hozott a kiállításhoz és ezért egyesületi ezüstérmét nyert. Nem egyetlen példányt küldött fel az Astilbákból, hanem többet. Ez a növény valóban az árnyékos, nedves helyet szereti a szabadban is. A kiállított példányok nem Hollandiából való növények voltak, hanem már évek óta Magyarországon neveltek azokat.

**Hirdetmény.** A Ghillány iskola előtti térről a sajak bármilyen mennyiségben ingyen szállítható. Debrecen sz. kir. város vállalkozási vállalat.

A városi kertészet által nevelt kedvezményes árú konyhakerti palánták vitaminkertek részére még további is kaphatók éspedig téli káposzta, vörös káposzta, kalarabé, kelkáposzta Magoss György-tér 7. szám alatt reggel 9 óráig déli 12 óráig és délután 3 óráig, este 6 óráig. **Polgármester.**

**Halálra kínózta vadházasársát, tizenkét és fél évi fegyházra ítélték.** Magunycz Gyula ipari munkás ez év februárjában Demecser községben borzalmas kegyetlenséggel halálra kínózta vadházasársát, özv. Kiss Károlyt. A szerencsétlen asszony az elszívott súlyos sérülések következtében iszonyú kínok között halt meg. A főügyválasz — melynek egy része zárt volt — a nyíregyházi törvényszék szándékos emberölés bűntettében mondtotta ki bűnösnek Magunycz Gyulát ezért tizenkét és fél évi fegyházra ítélté.

**Írógép** számológép, sokszorosítógép  
TOKÉLETES JAVÍTÁSA, UJJÁÉPÍTÉSE.  
Kellékek minden géphez.  
**HURAY** okl. írógépész m.  
Telefon 17-93. sz.

## GYÁSZROVAT

Vitéz Vadkérth Péter nyug. huszártiszthelyettes 69 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a köztemető II/a. ravatalozó terméből: a római kat. egyház szertartása szerint. Lakás: Domokos Lajos-u. 30. Dankó temetkezés.

**Id. balásházi Balásházy Józsefné Simon Jolán** 68 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 5 órakor lesz a köztemető díszravatalozó terméből. Dankó temetkezés.

**Kandi Antal** földművelő 61 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap három órakor lesz a 3. ravatalozóból. Lakás: Vendég-utca 89. Gebauer cég rendezé.

**Ifj. Böör János** 48 éves temetése vasárnap 3 órakor lesz a II/a. teremből református szertartással. Lakásunk: Kazinczy 8. Csúrka temetkezés rendezésében.

**Szenási József** 34 éves fuvaros temetése hétfőn délután lesz a harmas terméből görögkatolikus szertartással. Lakásunk: Kónya-utca 5. Csúrka temetkezés rendezésében.

**Poresin Imréné Szabó Katalin** 30 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 5 órakor lesz a köztemető 3. sz. ravatalozójából ref. szertartással. Lakás: Rigó-u. 19. Pusztai temetkezési intézet.

**Nagy Márton** 5 éves gyermek temetése kedden délután 3 órakor lesz a köztemető alagsorából ref. szertartással. Lakás: Böör-utca. Pusztai temetkezés.

**Szalay Sándorné Nánássy Róza** 54. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a köztemető 2. számú ravatalozójából. Lakás: Eötvös-utca 23. Temetését Bartha vállalat végzi.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik forrón szeretett édesanyánk, özv. Árva Ferencné elhunytával bánatunkban részvétel voltak, temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, ezúton mondunk köszönetet Bánatos gyermekeik.

**Köszönetnyilvánítás.** Édesanyánk, özv. Szabó Ferencné elhunytával ért mély fájdalomunkban való részvételt és a ravatalára helyezett kedves virágokért ezúton is hálás köszönetünket fejezzük ki. Dr. Szabó Imre és családja.

**A kötelező szavatossági biztosításra** vonatkozó rendelkezések csupán a helyközi székérvarozásra terjednek ki. A helyközi székérvarozás megengedett távolsági határa 50 kilométer annak a községnek vagy városnak belterületi szélétől számítva, amelyben az iparosnak üzlete (telepe) van. Ennek a körzetnek a határát, ha a helyi viszonyok megkívánják, az elsőfokú iparhatóság a kereskedelmi és közlekedésiügyi miniszter hozzájárulásával bővítheti. A vonatkozó biztosítási kötvények kiállítását a legrövidebb idő alatt vállalja az **Első Magyar Általános Biztosító Társaság** helybéli: Ferenc József út 59. szám alatti főügynöksége.

**A ref. elemisták évrőzója.** Csütörtökön reggel nyolc órakor a Nagytemplomban tartják a ref. elemi iskolák évrőzói istentiszteletüket.

**Sok lopott kerékpárt és kerékpáralkatrészt szolgáltatott be a rendőrségre.** Akiketől az utóbbi időben kerékpárt loptak, jelentkezzenek a beszolgáltatott géprészek megtekintése végett a rendőrség II. emelet 85. számú szobájában Szentirmay Elemér detektívnél.

**A Magyar Dolgozók Országos Hivatásszervezet** debreceni szervezete, 1942 június hó 13-án, szombaton este 7 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlést, az Ipartestület, Simonffy u. 1. C. sz. alatti székházának dísztermében. A közgyűlésen megjelenik és felszólal Vida István, a Hivatásszervezet orsz. főtitkára.

## Félix-gyógyfürdő

Nagyváradtól 8 km

49° C. hőfokú, kénes, rádiumos hévízforrás.  
**REUMA, CSÚZ, ISCHIAS, IZÜLETI Bántalmak, női betegségek ELLEN, esontörés után Bioléphetetlen gyógyhatású meleg fürdők, iszappakolás. Szabadfürdő! — Állandó fürdőorvos.**  
Egész éven át nyitva. A Jászovári prépostság kezelésében. Képes tájékoztatót díjmentesen küld a:  
Fürdőigazgatóság, FÉLIXFÜRDŐ, Bihar vm.

**Meghalt a döglött kecske húsától** Dudás József szentmártoni öt éves kislfiú A vizsgálat megállapította, hogy Dudások, akik igen szegény emberek, a határban egy döglött kecske tetemére bukkantak, azt hazavitték, az asszony abból főzött ebédet. A kislfiú ebéd után rosszul lett és néhány óra múlva meghalt.

**Huszonkét zagrabi vendéglőt egy-millió kunára büntettek,** továbbá 118 napi elzárásra és helyiségeiknek 159 napra való bezárására, különféle tilalmak megszegése és a maximált ár be nem tartása miatt.

**Ugy pofonvágták, hogy agrárkódást szenvedett.** Klein Károly 40 éves budapesti fényképész egyik vendéglőben eszméletlenül találtak, füléből folyt a vér. Kiderült, hogy egy ittas társasággal összeszólközött és egyik tagja úgy pofonvágta, hogy agrárkódást és belső koponyazúzódást szenvedett.

**A debreceni heuleszakosztály** az Ipartestület helyiségében együttes ülést tart. Legújabb árszabályrendelet ismertetése. Kérem a szakosztályi tagok pontos megjelenését. Elnökség.

**Schaff, tánciskolájában,** a Koronában minden csütörtökön, szombaton és vasárnap este összlán.

**A ref. Dóczy polgári leányiskola** 1936—37. iskolai évben végzett növendékei folyó hó 14-én délelőtt 10 órakor tartják találkozójukat a régi Dóczy udvarán. Megbeszélés 8-án délután 6 órakor ugyanott.

**A „Szárnyaskerek”-ben** ma, vasárnap este 9—12 óráig összlán.

**Hétfőn avatják díszdoktorrá Szedgen Mannerheim tábornagyot.** A szegedi Horthy Miklós tudományegyetem június 8-án avatja első díszdoktorát, báró Mannerheim Károly Gusztáv tábornagy, a finn szabadsághős és tudós személyében. Az ünnepségen Mannerheim tábornagyot Aarne Wourimaa budapesti finn követ képviseli. Az avató ünnepség után az egyetem rektora ünnepesi keretk között átnyújtja Hóman Bálint vállás- és közoktatásügyi miniszternek, Varga József kereskedelmi és iparügyi miniszternek, valamint Szily Kálmán államtitkárnak a nemrég alapított Horthy emlékérmét. Az ünnepségeket a rádió is közvetíti és a finn rádió számára is továbbítja.

**Növendékhangverseny a zeneiskolában.** A városi zeneiskola június 8-án, hétfőn este 8 órakor rendezi VII. nyilvános hangversenyét „Házi muzsikálás” címmel. Jegyek ingyenesen igényelhetők a zeneiskola titkári hivatalában, Vár-utca 1. (Telefon: 23-96.)

**Aratásra jelentkeztek a kecskeméti főiskolások.** Az Americana kecskeméti korporációjának leventetárgjai aratási és eszéplési munkákhoz munkaszolgálatra jelentkeztek. A munkát a Katolikus Agrárfiúk Szövetsége és a Kalász mezőgazdasági munkástagjaitól fogják megtanulni.

**A Népszerű Angol Tanfolyam** nyári tanszaka hétfőn, június 15-én nyílik meg. A tanfolyam 32 leckét nyújt kezdőknek és haladóknak külön csoportokban és egész költsége tíz pengő beiratási díj. Felvilágosítás és beiratkozás Sebestyén Endre angol lektor lakásán: Bethlen-utca 41.

## Id. Balásházy Józsefné meghalt

Mély részvételt keltett Debrecenben és Biharban, hogy id. balásházy Balásházy Józsefné Simon Jolán 69 éves korában hosszú szenvedés után elhunyt. Régi bihari papi családból származott és az ugyancsak ismert, előkelő bihari Balásházy-családba ment férjhez az elhunyt úriasszony, akit magyaros nagyaszonnyi erényei és áldott szívósága miatt családja körén túl is általános szeretet és tisztelet vette körül. Kiterjedt, előkelő rokonság, köztük fia, vitéz Balásházy János százados orvos gyászolja. Temetése hétfőn délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből.

## Megtámadta a rendőrt, őrizetbe vették

Fapp Ferenc kocsi, Herczeg-utca 7. szám alatti lakost, aki a szénavasártáren állt szekerével, figyelmeztette az ott posztoló rendőr, hogy a szénával menjen a szénapiacra és ne utközben árusítsa. Fapp Ferenc nemcsak a felszólításnak nem tett eleget, de meg is támadta a rendőrt, aki önvédelemből kardot rántott.

Az igazgató kocsi a rendőrség őrizetbe vette és hatóságilag közeg elleni erőszak miatt megindult ellene az eljárás.

**A Turán Szövetség debreceni csoportja** vasárnap délután fél 5 órai kezdettel tartja ismeretterjesztő előadását a Déri-múzeum előadótermében. Előadást tartanak: Turmezei László országos vezető, dr. Magyar Zoltán tanár, Jeddí Fejér Horka az ösmagyar nevekéről és Molnár János igazgató. Szavazatok, énekszámok egészítik ki a műsort. Belépőtől nincs.

**A Péterfia-utcai egyházzés női kör** folyó hó 9-én délután fél 6 órai kezdettel a Kálvin-tér 5. szám alatti Ballazár-teremben jótékonyellő fogylaldélután rendez. Ez alkalommal dr. Czeglédy Sándor egyetemi professzor tart előadást „Alapvetés” címmel. Egy fogylaltjegy ára, mely a helyszínen a délután megkezdése előtt és minden délután a Ballazár-teremben is kapható, 1,20 pengő.

**Egésznapos kirándulást** rendez a Mester-utcai leánykör 14-én, vasárnap a Gútra. Indulás a faterlepi vasúton 8 órakor, visszajövet este 9-kor. Útköltség oda-vissza 1,10 P. Étközés batyuból. Jelentkezés Juliska néniél és Telky Kovács Ilonkánál. Vendégek csatlakozhatnak.

**HIRDETMEY.** Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Vajdaiapost nevé cca 938 kat. holdas ingatlan 1942 október 1-től 1, 3, esetleg 6 évre, a Kövesdy-alapítvány nevé cca 363 kat. hold, a Tornyostanya nevé cca 723 kat. holdas ingatlanok pedig 1942. évi október hó 1-től kezdődő 3, esetleg 6 évre nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbeadásra kerülnek. Az árverés 1942. évi június hó 27-én délelőtt 9 órakor a városi háza kistanácsstermében lesz megtartva. Az árverési feltételek és közlelletbi adatok a városi gazdasági ügyosztályban (városi háza félmelet 19. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. **Polgármester.**

## Fej-

és derékfájás, légség, émélygés, tisztátalan teint gyakran csak az emésztési zavaroknak következménye. Ilyenkor a **DARMO**

Kerékpár

Csillár Rádió Részletre is  
LÉVAY szaküzlet, Piac 42.

## Egy napra feltámad Debrecenben a régi „nagy” Bocskai

Beszélgetés Palotás Istvánnal, akinek jutalmójátékot rendez a DVSC

A legtechnikásabb magyar játékosok közé tartozott Palotás István, akinek játékosmúltja szorosan összefügg Debrecen egész világon ismert labdarúgó-csapata, a Bocskay fénykorával. Tíz évvel ezelőtt került Debrecenbe és játékos pályafutása delelőjén, amikor a fővárosi nagycsapatok versengtek érte és esélygúttak el a Bocskay-ból, akkor is hiú maradt a kék-sárga színűnek. Palotás azok közé a játékosok közé tartozott, akik nem álltak elő soha teljesíthetetlen követelésekkel, tudomásul vette az is, ha a club helyzete nehéz volt, hogy várni kell a fizetésre. Játszott mindig egész szívvel, oszlopa volt Debrecen csapatának... Mikor néhány évvel ezelőtt a Bocskay megszűnt, a DVSC-be lépett és elvállalta a csapat edzését... Most, amikor 10 éve debreceni játékos Palotás István, a DVSC jutalmójátékot rendez számára és ez ad alkalmat arra a rendkívüli futballcsemegére, hogy június 29-én, Péter Pál napján egy mérkőzésre feltámad a Stadion gyepén a régi, legendásbíró Bocskay. Az ország különböző részein élő volt Bocskaysták eljönnek mind erre a mérkőzésre.

— Levélben kértem fel egykori játékosársaimat — mondotta Palotás István munkatársunknak. — Örömmel válaszolták valamennyien: Vargha Pali, Nádas, Vágó, Pepi, Janzso, Mór, Jancsi, Belesik, Markos, Vincze, Jenő, Teleki Pali, Finta, Hárai, Turay II, Takács, hogy jönnek a mérkőzésre, melyben a régi Bocskay és a DVSC fog-

nak játszani... Teleki Pali értesített, hogy edzésbe kezdett és az I. féléldőben ő fogja dirigálni az ötőfogatot, míg a II. féléldőben Turay II lesz a közép-tár. A csapat az I. féléldőben ebben az összeállításban lép pályára: Vargha, Vágó, Janzso — Palotás, Mór, Belesik — Markos, Vincze, Teleki, Finta, Hárai. Nem is lesz ez a mérkőzés sportbelileg sem olyan rossz, hiszen Vincze Jenő még most két hete játszott bajnokit az Ujpest első csapatában, Markos az aknaszalai csapat mérkőzésén rugdossa góljait, Finta a Ferencváros aktív játékosa, Hárai a Gamma támadó sor legjobb tagja, Mór Jancsi is a múlt héten játszott — nagyszerűen... Szóval másfél órára a régi Bocskay lesz a pályán...

Labdarúgó pályafutásáról kérdezzük Palotás Istvánt.

— 15 éves koromban kezdtem a labdát róni a VI. ker. TK-ban Turay Jóskaival együtt... Innen a BAK-ba léptem... A BAK-ból jöttem Debrecenbe és — nem is mentem máshova... — Hányszor volt válogatott?

— 13-szor húztam magamra a címeres mezt a nagyválogatásban és sokszor voltam B-válogatott. Ez a mostani mérkőzés nagyon szívügyem... Szép lesz még egyszer összehozni a régi fiúkat...

A Bocskay tehát feltámad másfél órára régi dicsősége színhelyén, a Nagyerdő lombkoszorúja fái között, hogy megmérkőzzön utódjával... a DVSC-vel.

## SPORT

### DVSC-Kolozsvári Máv. bajnoki mérkőzés a Stadionban

A DVSC csapata, mely csütörtökön tucet játékkal győzte le a Nagyváradit AC csapatát, ma a Kolozsvári MAV-val játszik a bajnoki pontokért. A kolozsvári vasutas csapat mérte az ősszel a bajnoki év első vereségét a DVSC-re és most visszavágó jellege is van a debreceni találkozónak. Bár reális számítás szerint a bajnokságot már nem nyerheti meg a DVSC, papíron még van esély, mert ha a Törekvés éppen a Kolozsvári MAV elleni és a Marosvásárhelyi SE elleni mérkőzéseit elvesztené, — idegenben játsza mindkét mérkőzést — akkor még esetleg gólaránnyal a DVSC első helyre kerülhetne. Ezért minden pont fontos a debreceni csapatnak. A debreceni közönség a nagyváradi szép játék megismétlését és nagy gólarányú győzelmet vár a csapatától, mely Keskeny, Csokai, B. Nagy — Berecz, Mester, Zilahy — Kristóf, Szabó, Szilágyi, Serfőző, Sidlik összeállításban lép pályára. A mérkőzést, mely fél 6 órakor kezdődik a Stadionban Fedák László vezeti. Előzőleg fél 4 órai kezdettel Debrecen ifj. válogatottja játszik a debreceni középiskolák válogatottjával. A felsőtiszai kerület elnöksége 11 érmet tűzött ki a győztes csapat játékosai számára.

— Az NB II. Mátyas csoportjában a Törekvésnek könnyű mérkőzése van, a Szatmári SE ellen játszik Szatmáron. Valószínű azonban, hogy az SzSE lemondja a mérkőzést és így játék nélkül jut a két ponthoz a Törekvés. A többi mérkőzés: NSE—Goldberger SE, Z. Danuvia—MSE, N. Törekvés—KEAC, MOVE Szabolcs—GTE, D. Magyar—Postás.

A kiesési harcban döntő fontossága van a feljavult Ferencváros és a Lampart küzdelmének, valamint a MAVAG—Ujvidék és DiMAVAG—Kolozsvár találkozónak. Ez utóbbinak érdekessége, hogy a két csapat 3 napja játszott egymással Magyar Kupa mérkőzést. Csepel—Gamma mérkőzés a WMFC első helyét biztosíthatja be, Nagyvárad—Szolnok, Elektromos—Kispest (vezeti Thomas dr), Sal. BTC—Ujpest és Szeged—SzVSE mérkőzések lesznek még.

A felsőtiszai kerület debreceni csoportjában az amlőr bajnokság már eldőltnek tekinthető. A DVSC II. féléldő-

sen, öt pont előnnyel biztosította első helyét. Utána ugyancsak biztos a P. MAV második helye, ami egyúttal az NB III-ban való beosztást is jelenti, ha egyáltalán lesz NB III. A harmadik helyért még folyik a harc és itt a Villanygyár, DEAC és D. Húsos az esélyesek.

Több tervezet kerül az MLSz június 14-iki ülése elé az új beosztásról. Egyik tervezet kétszorosított NB I-et javasol, melyben földrajzi fekvés szerint kerülne össze a csapatok, a fővárosi csapatok két csoportra osztva. Ez módot nyújtana a DVSC-nek is az NB I-be kerülésre, mert akkor az NB II. mindhárom csoportjából 2 csapat kerülne fel és az NB I-ből sem esne ki az idén egy csapat sem. Egyik csoportban a Ferencváros, Gamma, Elektromos, Lampart, és Törekvés, SalBTC, Szolnok, Nagyvárad AC, DiMAVAG, Kolozsvári AC és a DVSC játszanának. Másikban a Kispest, WMFC, Ujpest, MAVAG, Szeged, SzVSE, Ujvidéki AC, BSzKRT, Vasas, Szombathelyi FC és Haladás. A Nemes-féle tervezetnek felülten sok előnyös oldala van. A tervezet szerint a két csoport első két-három helyezettje a bajnoki év végén kétfoldos döntőt játszana. Az érdekes tervet bizonyára Debrecenben is támogatni fogják, mivel ez módot nyújtana a DVSC-nek az NB I-be kerülésére.

A Debrecen ifj. válogatott—KISOK debreceni válogatott mérkőzésén a csapatok a következő összeállításban játszanak: Az ifj. válogatott Kronenberger DMTE — Gömőri D. Húsos, Kádár DTE — Kiss DMTE, Molnár DVSC, Nagy Nyilastelep — Rácz DVSC, Lindenberg DVSC, Szűcs Nyilastelep, Vécsi DMTE. Tartalék: Pataki, Vincze, Bodó. A középiskolások válogatottja Szöllőssy és II. féléldőben Nagy István — Nemes, Felföldy, — Halász, Fuszák, Horváth. — Sándor, Tóth, Puskás, Nyitrai, Figura.

A KISOK alsó bajnoki mérkőzéseik során Református g.—Kegyesrendi g. 4:0, vezette Körösi. Katolikus polgári—Református polgári 2:1, vezette Thomas dr.

**Akkumulátor autóvilamosság**  
**Rétinél**  
Piac u. 42. Pannónia udvar.

## Közgazdaság

Mi újság a budapesti élelmiszer nagyvásártelen?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint 1942 május 27-től, június 3-ig az élő- és vágottbaromfi, valamint a tojáspiacon továbbra is a hivatalosan megállapított legmagasabb árak voltak érvényben. A zöldség és főzelékfélék piacán a paradicsom ára 8, a paraj és sóska ára 20, a karalábé ára 30, a tölteni való zöldpaprika ára 70, a spárka ára 90, a karfiol ára 100, az uborka ára 150, a zöldborsó ára 220 fillérrel csökkent kilónként, a sárgarépa zöldjével ára pedig 325 fillérrel csökkent csomónként. Ezen a héten megjelent, mint újdonság, a petrezselyem zöldjével, csomónként 30—50, a kelkáposzta pedig 60—200 filléres kezdő áron. Az 1942 évi termései újburgonya legmagasabb nagykereskedelmi ára a közellátási miniszterium 81,900—1942 számú rendelete alapján jelenleg 113 pengő mázsánként. A gyümölcs-piacon a nemesfajtájú alma ára 20 fillérrel emelkedett, viszont a narancs ára 40, a zöldregras ára 70, a cseresznye ára pedig 300 fillérrel csökkent kilónként.

Közülséglet-e a gyógykezelési költségek fedezése? A Magyar Biztosítástudományi Társulat legutóbbi ülésén dr. Csüry Jenő érdekes előadást tartott ama társadalmi rétegek gyógykezelési költségeinek fedezéséről, esetleg a biztosítás intézményének igénybevitelével történő kiegészítésről, amely réteg a társadalombiztosítás körén kívül állnak. Az előadás után Gebhardt Domonkos, a BIOSz elnöke, a jelenlévő állami, kamarai, érdekképviseleti küldöttek előtt felvetette a kérdést: közülséglet-e a gyógykezelési költségek fedezése? Ha igen, úgy három megoldási lehetőség kínálkozik. Lehet szó a szociális biztosítás kiegészítéséről, továbbá üzleti vállalkozás keretében biztosító intézeti megoldásról, végül egyesületi, vagy szövetségi formában az intézmény alapításában résztvevő szakmai érdekképviseletek bevonásával. Gebhardt javaslatára a Társulat összehív egy ankétet, amelyen a munkaadók és

munkavállalók közösen beszélnek meg a kérdés megoldásának lehetőségeit.

**Debreceni takarmányárak:** Lucerna 12.00—16.00, széna 10.0013.50, búzaszalma 4.80, rozsszalma 5.00, árpa-szalma 5.40, takarmányrépa 10.00—11.00. A maximális árak az 1942. évi takarmányra nem vonatkozik.

**HIRDETMÉNY.** Értesíti az elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekeltségét, hogy a debreceni m. kir. honvédség a Sárkút-lányánál levő hareszerü lövőterén, a pallagpusztai vasútállomás közelében folyó évi június hó 11-én, 12-én, 15-én, 16-án és 17-én reggel 7 órától 18 óráig éleslövészetet tart. A veszélyeztetett területen a jelzett napokon a lövőalakat általában 2 órával a lövészet kezdete előtt a debrecen—hajdúsámsoni műút kb. 4 km. hosszú veszélyeztetett szakaszát gyalogosok és lépésben mozgó járművek előtt egy órával, gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, ügérő kocsi, kerékpár, stb.) előtt 1/4 órával a lövészet kezdete előtt a lövészet befejeztéig lezárja. A lezárás ideje alatt, tehát a műút veszélyeztetett szakaszán a forgalom általában szünetel, helyette a Martinka szőlőskertet keletről megkerülő, a városi tanyán és a Dalmi-tanyán át haladó földúton lehet közlekedni. A lövőalakat parancsnoka azonban a lezárt műútszakaszon való forgalom időnkénti megnyitása céljából azért, hogy azon a gyalogosok és lépésben mozgó járművek áthaladásának, 12 órákor egyórai időtartamra, azonkívül a gyorsan mozgó járművek áthaladása céljából 9 órákor és 15 órákor 20—20 percnyi időtartamra, egyébként pedig mentők, tűzoltók, stb. sürgősen szükséges átengedése céljából áthaladásuk tartamára esetenként is beszűkíteti a lövészetet, melyet a vonatoknak a allag-pusztai és Dombostanya vasútállomások közötti vonalra, ezen való áthaladása idejére is beszűkít.

## APRÓHIRDETÉSEK

### HÁZASSÁG

Megnősülne intelligens, 24 éves jömegejelenésű, jól kereső izr. fiatalember, feltétlenül csinos hozományjal rendelkező hölgyek választását harmincig. „Komoly” fókiaadoba. 792

Intelligensebb 43 éves magános nyugdíjas özvegy megismerkedne hozzá illő komoly férfival „Kicsi házam” jelíggére. 734

### LEVELEZÉS

Bélyeggyűjtemény kiárúsítása ma vasárnap! Pannónia szálló, emelet 16. szoba, Boros. 967

Elveszett Hadú Béla névre szóló Piros cipőutalvány, szerdán délelőtt. Kérem a becsületese megtalálót Kuszka bórkeres kedőhöz leadni, Kossuth utca. 3 pengő jutalomban részesül. 907

Fiatall izr. özvegy sétatartner keres abszolút úr személyében. Verbóci Anna, Főposta-rest. 21

Magas állásba helyezném azon diplomás férfit, aki unokahúgomat feleségül venné. Érdeklődők írjanak „Komoly” 34—40 évig” jelíggére, kiadóba. 766

Megismerkedne ösiker. úrileánnyal szórakozás céljából egyet. diplomás, jömegejelenésű, vagyonos harmincas úr. Cim: Magyar Lapok kiadóhív. „28 évesig” jelíggére Nagyvárad. 812

### ALKALMAZÁST nyér férfi

Műszerészegéd felvétel. Szabó, Petőfi-tér 6. 694

Cipésztanulót fizetéssel felveszek. Balázs András, Miklós-utca 11. 529

Magánjáró garnitúrához cséplésre gépészt keresek, Lechner Alajos — Nagyléta. 654

Jömegejelenésű urakat elemi és jóléti ágazatban fix és napidíjjal alkalmaz. Magyar Hollandi Biztosító, Ferenc József-u. 71. 668

Féjri tudó gazdasági cseléd azonnal felvétetik Rauchbauer János Péterfia 29. 728

Mindenes férfi szikvízüzembe letőnének azonnali belépésre felvétetik, Szappanos u. 18. 734

A nyári idényre kiegészítő gyakornokot keresek gazdaságba. — Fábrytanya, p. Konyári sóstófürdő. 721

Kommenciós kocsi egy vagy két nagyobb fiával keresek, Meszena-utca 4. Ugyanott dinnyepalánta van eladó. 728

Lakást, fizetést adok házaspárnak, háztartási munkáért élelmiszerek nélkül, Zsák-u. 11. 750

Kereskedelmi alkalmazott rövidárú és textilárúkban szakképzett, elsőrendű bizonyítványval felvétetik. Ajánlatok „Textilüzlet” jelíggére kiadóba. 754

Megbízható hetest felvesz azonnalra Breuer papírnagykereskedő — Csapó-utca 13. 765

Férfi tisztviselőt és gyors- és géprónót alkalmazunk. — Városi nyomda, Bőszörményi-út 6. 773

Férfiszabótanulónak egy jócsaládból való fiú felvétetik. Kiss Gerő József uriszabóságába Szt. Anna utca 27. 775

Lakatossegédet keresek gépjávitáshoz, fűtőt felveszek cséplésre. Kigyó utca 47. Vass. 777

Mérlegképeskönyvelő, levezelő, perfekt gyors- és géirő, több szakmai ismerettel komoly vállalatához pályázza. „Öske-resztyén, 24 éves, 300-ért”. 782

Kereskedelmi érettségivel férfi gyakornoknak és jó összeköttetéssel rendelkező férfi üzletszerzőnek felvétetik. Jelenkezés 10—11 óra között, Hazai Biztosító Ferenc József út 73. sz. 781

Műszerészegédet felveszek. Molnár József, Debrecen, Csapó-u. 30. 57

Kocsisnak megbízható szorgalmas embert felveszek. Gáspár fátelp, Hid-utca 14. 44

Ügyes fiút tanulónak férfiszabóságba felveszek. Nádor, Szent Anna-u. 10. 38

Kifutót, 16 éven aluli, azonnal felveszek, lehetőleg kerékpárral. Keller úridivat, Piac-u. 49. 39

Egy kifutót, ki már pékségben volt, három héti napi három órára felvétetik. Csapó 73. 28

# A Debreczen rádióműsora

## 1942 június 8-tól 14-ig

### HETI ALLANDÓ MŰSOR-SZÁMOK:

- 6.40: Ébresztő. — Torna.  
 7: Hírek. — Közlemények. — Hanglemezek.  
 10: Hírek.  
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
 12: Harangszó. Fohász. Himnusz.  
 12.40: Hírek.  
 1.20: Időjelzés- és vízállásjelentés.  
 2.30: Hírek  
 2.45: Műsorismertetés.  
 3: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerek.  
 4.45: Időjelzés, hírek.  
 5: Hírek szlovák és ruszin nyelven.  
 7: Hírek magyar, német és román nyelven.  
 9.40: Hírek.  
 11: Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven. (Hétfőn és csütörtökön eszperantó nyelven is.)  
 12: Hírek.

### HÉTFŐ

Június 8.  
 BUDAPEST I.

- 10.15: Székesfővárosi Tűoltózenekar. Vezényel Eördögh János.  
 11: „A szegedi Horthy Miklós Tudományegyetem díszdoktorrá avatja Mannerheim Gusztáv báró tábornagyot, a finn hadsereg főparancsnokát.“ Közvetítés az egyetemi aulából  
 12.10: Szórákzóató zene.  
 1.30: Honvédeink üzennek.  
 1: Imiczky László szalonzenekara.  
 2: Rácz Berci cigányzenekara muzsikál.  
 4.15: „A magyar diák népi értékeink szolgálatában.“ Bakos József dr előadása.  
 6.40: „Árpád-házi Boldog Margit, a penitenciás királyné.“ P. Fehér Mátyás előadása a jubileumi év alkalmából. (Felolvasás.)  
 6.15: Budapest Székesfőváros Gázművek Önképzőkörének énekara. — Vezényel Kovács Andor.  
 1. Kodály: Ave Maria. 2. Liszt: Pater Noster. 3. Harmat Artur: Dániel éneke. 4. Ország Tivadar: Földművesnóták. 5. Kodály: Borda. 6. Rákóczi-induló.  
 6: Solymossy Lajos jazz-zongoraszámai.  
 6.15: „Kőrös és Nagykőrös.“ Kniezsa István dr egyetemi tanár előadása.  
 6.30: Szalonötös.  
 7.20: „Evezősportunk idej feladatai.“ Machán Tibor előadása.  
 7.30: „Magyar ének — magyar lélek.“ Adám Jenő a Zeneművészeti Főiskola tanárának népdalfelolvasója.  
 8: „Nietzsche Petőfi dalai“. Bevezető: mond Korniss Gyula dr egyetemi tanár. Az összekötőszöveget írta és elmondja Papp Viktor. Közreműködik Rösler Endre, az Operaház tagja és Apáthy Imre.  
 8.45: Rádiózenekar. Vezényel Bertha István. Közreműködnek a Ságody-rivérek.  
 10.10: Üzen az otthon.  
 11.25: Pátria-tánclemezek.  
 BUDAPEST II.  
 8.20: Solymossy Lajos jazz-zongoraszámai.  
 8.35: Német nyelvoktatás. — Tartja Szentgyörgyi Ede dr.  
 7.05: Szalonötös.  
 7.30: „Beszélgetés a betegekkel.“ Irta Marék Antal dr. (Felolvasás.)  
 8: Hírek.  
 8.10: Vidám lemezek.  
 1. Kubányi György: Minek néztek fel a magos egekbe. 2. Winckler: Vidám induló. 3. Ingelhoff-Meder: Megvan — foxtrot. 4. Lake: Humoros harsonaszóló. 5. Sándor Jenő: Dal a kis csizról. 6. Vasin—Martelli—Neri: Dalke-ringó. 7. Barcela: Bamba — rumba. 8. Grever: Ti-pi-tin — jazzdal. 9. Sipos—Majoros: Ha megesküszünk — carloca.

### Mit hallottunk a múlt héten

Kezd eljenni az az idő, amikor a rádiót többször halljuk, mint eddig. Ez ama telebarátaink jóindulatának köszönhető, akik a nyitott ablak mellett recsegtetik hanggépüket. Éjszakánként csak úgy zeng az utca a szomszéd úr nagyerejű gépének hangjától. Legtöbbször Belgrádot, Szófiát lehet hallani. Mindkettőn könnyű zene van sok, s az átlag rádiósoknak nem is kell más.  
 Budapest I-en vasárnap hallottunk egy debreceni tanítóképzés hanglemzést délelben, alkonyat beálltakor pedig Budapest II-n az „Istenek alkonyát“ hallgattuk. Szép volt.  
 I-én, 2-án és 3-án voltak a könyvnapok, a rádió is kivette részét a könyvpropagálásából. Furcsa volt ez a „kötelességáranykönyvüdvözlet“: Pártold a magyar könyvet, olvasd a magyar frót! Nem lehetett volna ezt fordítva mondani? Ugy jobb lett volna. Az tán: kellemetlenül hatott egy könyvsátraktól adott helyszíni közvetítéskor

a beszélőnek egy kérdése: Miben fejlődött a Délvidék irodalmi élete a visszatérés óta eltelt két év alatt? A beszélő úr talán nem tudja, hogy a Délvidék mikor tért vissza?  
 Elsejtől kezdve 10 óra 10-től adják a bajtársi szolgálat „üzen az otthon“ részét.  
 Jó volt a „Vén diófa“ századik előadásának közvetítése. Szívesen hallgattuk végig megegyezően. Kiemelkedett még a hét műsorából a pénteki „Peer Gynt“ is, amelyet sajnos ritkán hallunk a magyar rádióban.  
 Kifogásunk van a vasárnap és ünnepi reggel nyolcórás hanglemzéműsor ellen. A hallgatóknak az az érzése, mintha összesen ötven darabból állna ennek a számnak lemezerete...  
 Ezen a héten mérges kedvünk volt, úgy látszik, mert sokat kifogásoltunk. Majd a jövő héten csak dicséreti fogunk...

- 8.40: „Mal egyházművészetünk.“ Molnár Ernő dr előadása.  
 9: „Új német filmmuzsika.“ 1. Részletek a „Senki többet“ c. filmből. 2. Bochmann: Foxtrot a „Tábori színház“ c. filmből. 3. Schröder-Bockmann: Kettős a „Neves, szeress“ c. filmből. 4. Bochmann—Balz: Foxtrot a „Légi farkasok“ c. filmből.  
 9.25—10.30: Részletek a június 6-i kolozsvári Irodalmi est műsorából. Közreműködik gróf Bánffy Miklós, Kozcska Sándor, Simonffy Margit, Harsányi Zsolt, Tasnády Ilona. (Hangfelvétel.)

### KEDD

Június 9.  
 BUDAPEST I.

- 10.15: Szórákzóató zene.  
 11.20: Barabás Lilla hegedűl.  
 11.40: Divattudósítás.  
 12.10: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.  
 1.30: Honvédeink üzennek.  
 2: Sthymmel Miklós tánczenekara játszik.  
 3.20: Szórákzóató zene.  
 1. Berhauer—Uhl: Indulógyuleg. — tarantella. 2. Toselli: Szerenád. 4. Pressel: A Weser partján. 5. Culotta di Giacomo: Egyveleg. 6. Nick: Nyáron — blues. 7. Niehl—Anacker: Kerinó énekkel. 8. Rakatai kikötőben — japán géza szerelmi dala. 9. Cornelius: Jazz-zongoraegyveleg. 10. Scotto: Hej halászok — olasz dal. 11. Komzak: Müncheni gyerekek — keringő. 12. Huszár verbunkos.  
 4.10: Gyermekdelután. „A dal varázsa.“ Mesejáték. Irta és a dalok szövegét szerezte Arató Béla. Zenéjét szerezte Tiboldi József. Vezeteli Kilián Zoltán. előadják a gyermekszereplők.  
 5.15: „Virágzás.“ Falvai Mihály, az Operaház tagja dalokat énekel.  
 5.40: „A legnagyobb spanyol festő.“ — Hoffmann Edith dr múzeumi igazgató előadása Velasquezről.  
 6.05: „Amire ma szövetségesek ménetelnek.“ 1. Lantos: Szövetséges hadak indulója. 2. Kajanus: Vaasa-induló — finn induló. 3. Windt: Repülő-induló. 4. Kraul Antal: Magyar díszmenet-induló. 5. Arconi—Zambrelli: Vincere, vincere — indulódal. 7. vitéz Náray Antal: Csata-dal — induló.  
 6.30: „Ahol gyermek voltam.“ Németh László beszél Szilasbáhról.  
 7.20: „Magyar nóták.“ Fazekas Mária és Báthly-Badics Gyula énekel, kíséri Sárjai Elemér cigányzenekara. Fazekas számai: Akom Lajos: Valamikor azt fogadtad; Teghze-Gerber Miklós: Jegenyefa egymagába; Népdalok: Vett a rózsám pántlikás kalapot; Faggyúgyertyát égetek; Sándor Jenő: Hogyha neked hinni tudnék. Népdal: Csárdás kis kalapot veszek. Báthly-Badics számai: Magyarádi Jenő: Gondolsz-e rám; Tasnády László: Ha szívedbe zárnál; Népdalok: A faluban a legárva én vagyok; Lyuk, lyuk, lyuk; Sűrű csillag ritkán ragyog; A Csap-utcán végestelen végig; Temes-

- váry László: Héj, akinek száz hold fődje, tanyája.  
 8.10: „Mozart-hangverseny.“ I. rész: Mozart zongoraverseny. Előadja Dohnányi Ernő. Közreműködik az Operaház zenekara.  
 10.10: Üzen az otthon.  
 11.25: Pilar Arcos, Jean Sablon, Luciene Boyer és Carlos Gardel lemezef. BUDAPEST II.  
 5.15: Ruszin hallgatóinknak. Polina Dittrich-Miloszavszka ruszin népdalokat énekel.  
 5.40: Peskó Zoltán orgonál az óbudai evangélikus templomból.  
 6.05: Olasz nyelvoktatás. Tartja Galleran Bonaventura.  
 6.35: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
 7: Liszt-művek.  
 8: Hírek.  
 8.10: Melles Béla-zenekar a városligeti Tejcsarnokból. Vezényel Vincze Ottó.  
 9.30—9.45: „Macska van a kertben.“ — Boldizsár Iván elbeszélése.  
 10.10: Bura Sándor cigányzenekara muzsikál a Hungária-szállóból.  
 10.40—11: Mecsekai Rudolf és Szőnyi Jenő kézzongorás jazz-műsora.

### SZERDA

Június 10.  
 BUDAPEST I.

- 10.15: Weidinger Ede szalonzenekara.  
 11.20: Ravel: Keringők.  
 11.40: „Bolyongás a Gerecse-hegységben.“ Péchy-Horváth Rezső előadása.  
 12.10: A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Seregi Artur.  
 1.30: Honvédeink üzennek.  
 2: Pallagi János hegedűl.  
 2.15: Laurisán Irén énekel.  
 3.20: Művészlemez.  
 4.15: „Magasra lendült a cserkészrepülés.“ Közvetítés a Hármashatárhegyről. Vezeteli Budinszky Sándor. (Hangfelvétel.)  
 5.15: Rádiózenekar. Vezényel Bertha István. Közreműködik Martin Antal martinofonon. 1. Poldini: Kis induló. 2. Vecsey Ferenc: Valse triste. 3. Rixner: Pony — intermezzo. 4. Eisemann Mihály: Május van, az orgona virágozik. 5. Lehár: Kínai balettszvit. 6. Fényes Szabolcs: Álmainban valahol. 7. de Fries: Száz piros rózsa — lassú keringő. 8. Dolecskó Béla: Szegény bold szivünk. 9. Gebhardt Rio: Kastély az Adrián — operettegyveleg.  
 6: „A bezzuliadt öltöztető.“ Turi Elemér színházi csevegése.  
 6.20: Honvédműsor.  
 7.20: Tasnády László magyar nótákat zongorázik.  
 7.40: „Parasztregények két világrész-ből.“ Féja Géza előadása.

- 8.10: Rosita Serrano hangversenyének közvetítése a székesfővárosi Vigadó-ból.  
 9.40: Hírek, löversenyeredmények.  
 10.15: Üzen az otthon.  
 11.25: Lovászi Ferenc cigányzenekara muzsikál a Kakuk-étteremből.  
 BUDAPEST II.  
 6: Francia nyelvoktatás. Tartja Makay Gusztáv dr.  
 6.30—10.30: A Zeneművészeti Főiskola operatanszakos növendékeinek vizsgaelőadása. Közvetítés az Operaházból. Vezényel Adám Jenő. Rendezte Malaczky Oszkár. 1. Kodály: Székelyfő c. dalművéből — Házlásszony — Ujlaky Margit; 2. Pucchi: Pillangókisasszony c. dalmű II. felvonásából — Pillangókisasszony — Bán Kató; Suzuki — Szelle Emmy. 3. Rossini: Szé-villai borbély c. dalmű I. felvonásából Rosina — Csermelyi Gabriella; Figaro — Katona Lajos. 4. Puccini: Turandot c. dalmű III. felvonásából — Calaf — Benkő Sándor. 5. Wagner: Tannhäuser c. dalmű II. felvonásából — Erzsébet — László Magda; Tannhäuser — Závodszy Zoltán; Wolfram — Mohácsy Zoltán. 6. Bellini: Norma c. dalmű I. felvonásából — Norma — Sally Józsa; Druidák főpapja — Rissay Pál. 7. Verdi: Aida c. dalmű III. felvonásából. Aida — Papp Júlia; Amonasro — Malaczky Oszkár. 8. Mozart: Figaro házassága I. felv-ből. Figaro Katona Lajos; Susanne — Sipos Erzsébet; Cherubin — Pongrácz Margit. 9. Verdi: Aida c. dalmű IV. felvonásából. Amneris Ujlaky Margit; Radames — Benkő Sándor. 10. Donizetti: Don Pasquale c. dalmű I. felvonásából. Norina — Sipos Erzsébet; dr Malatesta — Katona Lajos. 11. Mozart: Varázsfuvola c. dalmű III. felvonásából. Pamina — tót Ilona; Első fiú — Pongrácz Margit; Második fiú — Sally Margit; Harmadik fiú — Boross Jolán.  
 A szünetben: Hírek.

### CSÜTÖRTÖK

Június 11.  
 BUDAPEST I.

- 10.15: A székesfővárosi Szent István 3. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Helényi Gyula.  
 11.20: Kuelerné Bajkó Éva zongorázik.  
 11.40: „A lakatos.“ Zsoldos László elbeszélése. (Felolvasás.)  
 12.10: Sovinszky László szalonzenekara.  
 1.30: Honvédeink üzennek.  
 2: Zenekari művek.  
 3.20: Rádiózenekar.  
 4.15: Ruszin hallgatóinknak. A „Csina-gyovo“ helynév története. Sztripszky Hlador dr miniszteri tanácsos előadása.  
 5.15: Veress Endre népdalfeldolgozókat énekel.  
 5.45: „Nővégyégszolgálati időszerű tanácsadó.“ Urbányi Jenő dr m. kir. kísértelgyűi főadjunktus előadása.  
 6.10: Jahn Antal tangóharmonika-négyese.  
 6.30: „Betűszók saskajárása.“ Kárde-ván Károly dr nyelvű előadása.  
 6.50: Haendel: Balett-szvit.  
 7.20: Mursi Elek cigányzenekara muzsikál, közben Asbóth Gyula tárogatózik. Tárogatószámok: Bercsényi hadiszemléje Nagysurányban; Kuruc dal; Fráter Lóránd: Tele van a város akácfavirággal; Balázs Árpád: Álom, álom földre tévedt álom; Kicsi fülemle dalol; Csekeő Gusztáv: Csikós vagyok, tágas puszták királya; A faluban a legárva én vagyok; Pántlikás kalapom fudjogálja a szél.  
 8: „Szókimondó asszonyság“ Vigjáték három felvonásban, előjátékkal. Irta Victorien Sardou. Fordította Fáy I. Béla és Makó Lajos. Rádiószipadra alkalmazta Barsi Ödön. Rendező Kiszely Gyula. Személyek: Hübscher Kata — Tasnády Ilona; Napoleón — Uray Tivadar; Lefebvre — Toronyi Imre; Neipperg — Márkly Géza; Fouché — Baló Elemér; Toinon —

Rádiójavítást és superhangolást vállal  
**FERENCZY** rádiólaboratórium  
 Mindentéle gyári készülék!  
 Czepléd-u. 1.  
 Telefon 38-35

Saáry Rózi; Júlia — Haraszi Miel; Roussette — Kovách Anni; Vabontrain Bodonyi Béla; Rissaut — Harsányi Miklós; Jasmin — Dely Ferenc; Dépreaux — Lontay István; Inas — Hajas Károly; Karolin hercegnő — Hidvéghy Valéria; Eliza hercegnő — Ladomerszky Margit; Rusztán mameluk — Demeter Tibor; Saint Marceaux — Berky József; Savary — Losonczy Zoltán; Madame de Bellune — Timár Kató; Mária Lujza — Lengyel Ibolya Mária.

10.10: Üzen az otthon.  
11.25: Táncczene.

#### BUDAPEST II.

4.15—4.45: Szórakoztató zene.  
6.10: „Csigafogat.” Harsányi Gizl meseje.  
6.30: Richard Strauss születésnapján. Saját művei.  
7: Gyorsírótanfolyam. Tartja Szlabey Géza.  
7.30: A Köml-trió. (Hangfelvétel.)  
8: Hírek, újetversenyeredmények.  
8.20: „Győr énekel.” Közvetítés a nyilvános énekóráról. (Hangfelvétel.)  
8.45—9.15: „Rejtett zugok, örök szépségek.” Dombi József dr előadása kis olasz városokról.  
10.10—11: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara.

#### PÉNTEK

Június 12.  
BUDAPEST I.

10.15: A Honvéd Gépkocsiszertár zenekara. Vezényel Fogarassy József.  
11.20: Kamarazene.  
11.40: „A helyes test-és arcápolás.” — Irta Frankl József dr egyetemi tanárségéd. (Felolvasás.)  
12.10: Rádiózenekar.  
1.30: Honvédeink üzennek.  
2: Ulbrich Hermin gondonkázik.  
2.15: Hunyadi János énekel.  
3.20: Melles Béla-zenekar. Vezényel Vincze Ottó.  
4.15: Diakféltára: „A falu küldötte.” — Tolnai Gábor dr beszél Szenczi-Molnár Albertől. (Felolvasás.)  
6.15: Magyar nóták. Bartha Erzsébet és Várkonyi István énekel, kíséri Vidák József cigányzenekara. Bartha számai: Dóczy József: Magas a kaszárnya; vitéz Kókay István: Hiányzik valaki eből az utcából. Népdal: Hídeg szél fuj édesanyám; Mosonyi Mihály: Felleg borult az erdőre; Teghze-Gerbe: Bánatom, bánatom; Népdal: Gém-daru. Várkonyi számai: Népdalok: A kányai bíró háza; Erdő, erdő, erdő; A szántói híres utca; Szánt a babám; Kilencet ütött az óra; Háznak előtt mennek el a huszárok.  
6.55: Sportközlemények.  
6.05: Névay Ilonka Chopin-műveket zongorázik.  
6.20: Német hallgatónknak. — Für un-sere deutschen Hörer.  
6.40: Holéczy Ákos jazz-együttese játszik.  
7.20: „Magyar Toll a magyar kardért.” A nagykorú Arany János Társaság irodalmi estje.  
1. „Arany János a nemzet szolgálatában.” Göde-Lajos előadestje. 2. Jablonczay Béla: „Szent holnap”; Tollas Béla: „Napkelet fia”; ifj. Szász Károly: „Homlokom tövises díszé” c. verseiket mondják el. 3. „A nagy tanárkar üzenete.” Törös László dr előadása.  
7.50: Részletek Donizetti: Szerelmi bájtál c. operájából. Közreműködik Alfani, Tellini, Cristì Solari, Edoardo Faticanti, Conati, Mannarini. (Hangfelvétel.)  
8.50: Külgügyi negyedóra.  
9.05: „Hangképek az éjtörnyös honvédek haraggyakorlatáról.”  
10.10: Üzen az otthon.  
11.25: Oláh Kálmán cigányzenekara muzsikál a Kötter-étteremből.

#### BUDAPEST II.

6.25: Névay Ilonka Chopin-műveket zongorázik.  
6.40: „Gyógyövények gyűjtése.” Irta Modor Vidor dr. (Felolvasás.)  
7.05: Holéczy Ákos jazz-együttese játszik.  
7.20: „Rilla, a bolgár Esztergom.” Irta Szilvi Vaszilev. (Felolvasás.)  
7.35: Exotikus hangfelvételek.  
1. Japán dal. 2. Jával népzene. 3. Török népzene. 4. Gamelánzene. 5. Tuniszi dervisek dala. 6. Ének Bali szigetéről. 7. Arab táncdal.  
8.10: Csorba Dezső cigányzenekara muzsikál a Britannia-szállóból.  
8.50: „Pest-budai építészek.” Bierbauer Virgil dr előadása az eklektikusokról.

9.15—9.50: Dohnányi Sextett (C-dúr) zongorára, hegedűre, mélyhegedűre, gondonkára, klarinétára és kürtre. — Előadja a Zeneművészeti Főiskola végz. növendékeinek kamaraegyüttese.  
10.10—11: Ilinczy László tánczenekara játszik a Gellért-szállóból.

#### SZOMBAT

Június 13.  
BUDAPEST I.

10.15: Szórakoztató zene.  
11.20: László Magda énekel.  
11.40: „Székely csángók között a Gyimesben.” Irta Mináry Gábor. (Felolv.)  
12.10: Beszkárt-zenekar. Vezényel Müller Károly.  
1.30: Honvédeink üzennek.  
2: Művészlemez.  
3.20: Veres Károly és cigányzenekara muzsikál.  
4.10: Ifjúsági rádió. „Balaton körút.” Hangjáték. Irta és zenéjét szerezte Márkus Dezső. Vezeti Kilián Zoltán. Előadják a gyermekszereplők.  
5.15: Táncczene. Buttola Ede tánczenekara játszik a Császárkert-étteremből.  
5.50: „Katonának megyek.” A verseket elmondja Nagy István.  
6.10: Folyamerők zenekara. Vezényel ifj. Fricsey Richárd.  
6.35: Hangképek innen-onnan.  
7.20: A bolgár királyi gárda fúvózenekarának hangversenye.  
7.50: „Megező a sertés.” Farkass Jenő vig csevegése.  
8.10: „Könnyű zene — könnyű percek.” Közreműködik: Réthy Eszter, Szilvássy Margit, Palló Imre dr, Pataky Kálmán, Laskó énekegyüttes. Magyar Revü tánczenekar, a Rádiózenekar Bertha István vezényletével. — Liszt Nándor összekötő versét elmondja Eöry Kató. Kísér Gáspár Lajos cigányzenekara.  
9.40: Hírek, löversenyeredmények.  
10.15: Üzen az otthon.  
11.25: Szórakoztató zene.

#### BUDAPEST II.

6.10: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
6.40: „Babits Mihály.” Komjáthy Aladár előadása. A verseket elmondja Timár József.  
7.20: Berlioz: Benvenuto Cellini — nyitány.  
7.35: „Rebellis fia a püspöki széken.” Takáts Endre dr előadása.  
8: Hírek.  
8.10—9.40: „A dóm legendája.” Hangjáték három részben. Irta Forster Gy. Rendező Barsi Ödön. Személyek: Az öreg építész — Gárday Lajos; A lány — Szőrényi Éva; A mester — Nagy István; A leprás — Szakáts Zoltán; Az idegen — Timár József; Püspök — Kowách Ernő; Kalmár — Mihályffy László; Konyhalegény — Lázár Tihamér; I. hang — Víz Béla; II. hang — Homonnay Rezső; III. hang — Szőke Sándor; Kellner — Harasztos Gusztáv; Első asszony — Harsányi Gizl; Második asszony — Gazdy Aranka.  
10.15: Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál és Mindszenti István énekel a Spolarich-kávéházban. Dalok: Népdal: Sárgát virágnak a repec; Sándor Jenő: Miért hittem; Balázs Árpád: Édesanyám sírját; Dóczy József: Sötét erdő; Népdal: Pántlikás kalapom.  
10.40—11: Táncczene.

#### VÁSÁRNAP

Június 14.  
BUDAPEST I.

8: Fohász. Szózat. Reggeli zene.  
8.45: Hírek.  
9: Unitárius istentisztelet a Koháry-utcai templomból. Igét hirdet Szentiványi Sándor vezető-lelkész.  
10: Református istentisztelet a Kálvintéri templomból. Igét hirdet Muraközy Gyula lelkipásztor.  
11: Egyházi ének és szentbeszéd a Jézus Szíve templomból. A szentbeszédet mise után Mátrai Gyula dr pápai kamarás, az Öröklődés-templom lelkésze mondja. A népénekeket vezeti Faludi Béla.  
12.15: Leventeműsor.  
1. vitéz Náray Antal—vitéz Somogyváry Gyula. 2. Petőfi Sándor: Csata-dal. 3. Magyar nóták: a) Csak egy kislány; b) Hullámozó. Balaton tetején; c) Maros vize folyik csendesen. 4. „Bátorság és lelemény.” Saád Ferenc előadása. 5. Petri Henrik—Balázs Gábor: Csak a huszár — induló. 6. Üzentek 7. „Ellesett beszélgetés.” Irta Vargha Erzsébet. 8. Petri Henrik—vitéz Ná-

ray Antal: Istvánlelki leventeműsor.  
12.55: „A bűvárhajóháború.” Szvatko Pál előadása.

1.10: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Pongrácz Géza.

1.45: Időjelzés, vízállásjelentés.

2: I. rész művészlemez. — II. rész: Gézy Barnabás zenekarának műsorából.

3: a) „Hogyan emelhetjük magtermésünk értékét?” Danissta József dr előadása; b) Drága-e a mezőgazdasági szaktudás megszerzése? Veress Árpád m. kir. fővegysz. előadása.

3.45: Weidinger Ede szalonzenekara.

4.40: „Emberismeret és önlismeret.” — Bognár Cecil dr egyetemi tanár előadása.

5.20: Radics Gábor jazz-zenegyüttese játszik.

5.40: „Miért fekete a holló?” Vikár Béla vig csevegése.

6.10: „Honvédeink nótát kérnek.” Harcoló honvédeink kedvence nótáit énekel Hámory Imre, az Operaház tagja. Kalmár Pál és Baksa Kató. Az összekötő szöveget elmondja Somogyi Erzs. Kísér Farkas Béla cigányzenekara.

7.20: „Tánc- és filmadalok.” Közreműködik Marjay Erzsébet, Kazal László és a Rádiózenekar, Bertha István vezényletével.

8.05: „A magyar—horvát válogatott labdarugómérkőzés második félidőjének közvetítése.” Vezeti Puhár István (Hangfelvétel.)

8.50: Két vidám egyfelvonásos: 1. „Panoptikum.” Hangjáték egy felvonásban. Irta és rendezi Barsi Ödön. Személyek: A panoptikum igazgatója Gárday Lajos; János, a panoptikum öre — Pethes Ferenc; A látogató — Szabó Sándor; Napoleon — Timár József; Marat — Major Tamás; Danton — Harsányi Rezső; Charlotte Corday — Eöry Kató; Szolga — Pataky Ferenc. (Hangfelvétel.)  
9.40: Hírek, löversenyeredmények.  
10.15: Üzen az otthon.

11.25: „Magyar nóták.” 1. Tasnády László—Sághy Ilona: Ha szívembe zárnál. 2. Lengyel Miska: Zimberi zombori szépasszony. 3. a) Erőss Béla: Asszony lesz a lányból; b) Balázs Árpád: Rácosos kapu, rácos ablak. 4. Járossy Jenő: Áll a bál. 5. Mihály László: Fecskepadár. 6. Sándor Jenő: Nem kell pénz a boldogsághoz. 7. Szerdahelyi János: Három kislány, három honvéd. 8. Beliczayné Thierry Jolán Gyere cigány, öreg cigány. 9. Fráter Lóránd: Elmegyek az ablakod előtt. 10. Szaucesk István—Szigeti József: Megérett a repec.

#### BUDAPEST II.

11.15: Farkas Sándor cigányzenekara muzsikál.  
12.15—1: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Pongrácz Géza.  
1. Honvédinduló. 2. Tavasz szellő — nyitány. 3. Fellobban a láng — dalke-ringő. 4. Balett-ábránd. 5. Ünnepegy Jávában.  
3—3.45: Táncczene.  
5.45—6.10: Radics Gábor jazz-együttese játszik.  
6.40: „M. kir. Honvéd Hadtudósítószázad közleménye.” 1. „Közszabadságok a szovjet alatt.” 2. „Téli szórakozások Ukrajnában.” (Felolvasás.)  
7.05: Boccherini: Vonósnyegyes.  
7.20: „A német líra száz esztendeje.” — II. rész „Az álmódzó.” Pukánszky Béla dr egyetemi tanár előadása. — Közreműködik Lukács Margit és Abo-nyi Géza.  
10.10: Zenekari művek.  
9.15—9.25: Rónay György verseiből ad elő.  
10—11: Rendőrzenekar. Vezényel Szőlősi Ferenc. 1. Suppe: Könnyű lovas-sár — nyitány. 2. Ziehrer: Éjjeli barangolók — keringő. 3. Huszka Jenő: Részletek a Gül Baba című operettből. 4. Rechtenwald: Bécsi dal — egyveleg.

#### Asszonyoknak

##### Heti étlap

Vasárnap. Ebéd: Paradicsomleves, göngyölt marhaszelet burgonyakörítéssel. Saláta. Rétes. — Vacsora: Déli maradék, tea, apró sütemény.

Hétfő: Ebéd: Gombaleves, retkefőzelék, sajtos pirítós. — Vacsora: Tojásos galuska fejjeszalátával.

Kedd: Ebéd: Rántott leves pirított kenyérkockával, sóskafőzelék újkörtőjással. — Vacsora: kávé, vajaskenyér.

Szerda. Ebéd: Spárgaleves, lirtelenült fejjeszalátával. — Vacsora: Teper-tős burgonya.

Csütörtök. Ebéd: Öhöm, pogácsa. Vacsora: Tarhonyás lecsó.

Péntek. Ebéd: zöldborsó-leves, ramlott hal, császármorzsa. — Vacsora: Töltött tojás.

Szombat. Ebéd: Rakottburgonya, juhtúrós galuska. — Vacsora: Túrós-pala-csinta.

#### RECEPTEK

**Göngyölt marhaszelet.** A marhabús szeleteket a mérsárosnál dupla szélességre vágatjuk. Alaposan kiverjük a húsverő fokával, vigyázva, hogy ne legyen a hús cafatos és a szélén a bőrt bevagdossuk. Rizst és gombát párolunk, a kettőt összevegyítjük és megfelelően ízesítjük. A hússzeleteket mindkét oldalukon megsózzuk, a rizs-gombakeveréssel megkenjük és a húst ferdén, összegöngyöljük, majd spárgával, mint a kötözött sonkát, göngyölgébe kötözzük. Ferró zsírban mindig oldalán pirosra sütjük, vízzel felengedjük és fedő alatt puhára pároljuk. A mártásba hagymát és paradicsomot teszünk, amelyet tálalás előtt szítán áttörünk.

**Retkefőzelék.** A megtisztított retket vékony metéltre vágjuk, kevés zsírban pároljuk, föleresztjük kockából készült levessel. Röviddel a tálalás előtt liszttel habart tejet és kevés cukrot adunk hozzá. Felforraljuk, míg a kellő sűrűséget meg nem kapja.

**Töltött tojás.** A keményre főtt, felébe vágott tojásságráját kanállal óvatosan kiszedjük, szítán áttörjük, mustárral, áztatott és ugyancsak áttört szerszével, sóval, paprikával, kis reszelt hagymával összekeverjük és púposan visszafőtjük a tojás sárgája helyére. Fél liter tejbe állandó keverés mellett befőzzük lassan a két-három púpos evőkanál liszlet. Amikor sűrűre főtt, s amikor már kihűlt, belekeverünk 1—2 nagy evőkanál mustárt, cukrot, sót, paprikát, paradicsomot ízlés szerint. — Főtt, kockára vágott burgonyát, zöldséget, maradék húst, oroshalat keverhetünk bele.

#### Divat

A divat is visszatér néha a népi viselethez. Az elmúlt évben is láthattuk ennek a színes példáját a szür díszítések felhasználásánál, sőt még szürszabású kabátok is voltak. Az idén nemcsak az otthoni ruhák, hanem az utcai ruháknál is uralkodó formák közé jutott például a bő parasztszoknya. — A nyári kényelmes, könnyű anyagokból készült színes parasztszoknyák, jól is hatnak. A divatos karsú alakon is fő, de jótékonyan takar a ringó bő szoknya azoknál is, akiknél jobb, ha takar valamit a formából.

Az idén viselt parasztszoknya húzott, vagy ha nem húzott, akkor guvrirozott, de egyformán bő. A blúzrész a legtöbbször kis herren kihajlóval készült, az ujjak rövidek, angolosak. A legtöbb ilyenformán készült és ez valahogyan egyenruhaszerűvé is teszi az ideai parasztszoknyás ruhákat.

Vannak, akik a divatban sem túrják, hogy egyenlőek legyenek és ezért a parasztszoknyás ruhát is különbözőképpen viselik. Díszítik a ruhát, hogy ne olyan legyen, mint a többi. Vannak, akinél a jóízűs szerencsés megoldáshoz vezet. Láttunk olyan hölgyet, aki kis kalapjával, kesztyűjével, cipőjével elegáns volt, divathölgy volt benne, de izlésses, szép volt. Vannak, akik annyira alakítják, módosítják a parasztruhát, hogy spanyol falusi szépségnek is elnevezhető legyen olyan tarkák-barkák benne. Inkább hasonlít ruhájuk egy délspanyol nemzeti viselethez, mint a magyar parasztszoknyás ruhához.

A nyári magyar parasztszoknyás ruhát hordják most egész nap; csekély át változtatással. Húzott szoknyával, egyszerű angol felsőrészrel, délieltől vásárláshoz, este már bőszoknyával jelennek meg. A szoknya lehet pántha fogva, vagy gumira húzva, sok gumit kell húzni, mert így széles övet kap a szoknya és jobban tart.

Vonzóak és üdék az ideai parasztszoknyás ruhák. Anyaguk lehet kasmír katon, de mivel ezeket kapni nem nagyon lehet, úgy kell csinálnunk a sokféle csinos selyemből. A parasztszoknyás ruhák mindenképpen jók a

Villanyszerelőtanulókat felveszek. Fülöp Lajos villamossági vállalata, Nyíl-utca 135. 753

Kifutófiú, fiatal, biciklizni tudó, fűszerüzletbe felvétetik. Szigethy, Hunyadi 28. 70

Kaucióképes kimerőt keresek. Schaff, Apafi 139. 67

Jó családból való fiú férfiszabótanulónak felvétetik. Zombor, Széchenyi 5. 63

Rikkancsot felvesz a MÁV Hirlapárúító J B M Sz. Pavillon, pályaudvar folyosón. 949

Villanyszerelőket segéd munkásokat és tanulókat felvesz. Fazekas, Péterfia 42. 990

Tanulót keres, vízvezeték szerelő műhelybe, 25 pengő fizetéssel, Nagy S. fi, Garay u. 15. 972

Lakatostanulónak egy ügyes fiút fizetéssel felveszek. Rákóczi u. 13. 961

Egy fiatal asztalossegéd felvétetik. Jelentkezés hétfőn, Széchenyi u. 29. Király. 953

Női szabósegéd Péterfia 38. felvétetik. 948

Körműves kerestetik reálásra. Jelentkezni lehet délután, Széchenyi u. 21. sz. 6

Szabósegéd, kézimunkás felvétetik, Cserepes u. 1. sz. 3

Férfi segédek varróleányokat, tanulókat, francia munkavezetőt, felveszek. Szabai tanítók, Papp szalon, Szent Anna u. 10-12. 997

Keresztény gyakorlott könyvelőt vagy könyvelőt irodai munkák elvégzésére keresünk. Jelentkezés délután 7-8 óra között. Cím a kiadóban. 805

Nagyobb fiút kifutónak felveszek. Nyíri asztalos Piac utca 7. 799

Lakást veteménnyel kap házimunkákért kis család. Szigligeti u. 3. 797

Favágót azonnali belépésre keresek. Varga 11. 813

Borbélysegédet azonnali belépésre keresek. Id. Ember Csap u. 3. 835

Szivógázmotor kezelőt felveszek. Teleki 56. 824

Műszerész tanuló felveszek. Rakovszki u. 3. sz. 870

Műszerészsegéd állandó munkára, fizetéssel, élelmezéssel, lakással felvétetik. Horváth János műszerész, Hajdúhadház. 855

Kertmunkás fiút felvesz Gulyás kertészet, Budai Ézsaiás u. 37. 930

Kovácssegédet felvételre keres Borsos, Károly Ferenc József út 21 B. 904

Megbízható kifutófiút, vagy boltiszolgát felveszünk. Rózsa divatház, Alföldi apóta. 875

Kifutót, 16 éven alult felveszünk, tanulókat külföldön, festéküzlet, Csapó u. 22. 879

Vízvezeték szerelő tanuló felvétetik felveszek. Barna, Csapó u. 55. 880

Jóírású, jól számoló kocsis felvétetik, Dreher sórraktár, Hatvan u. 22. 991

Jócsaládból való fiút lakostanulónak felveszek. Gazdasági gépeket szivattyús kúta javítását elfogadom. Árpádtér 3. sz. 988

Üzletvezető alkalmazottat felveszek, kaucióval. Cím a kiadóban. 987

Kocsis, fatelepre egy lóhoz felvétetik, Vasvári u. 11. sz. 941

**ALKALMAZÁST keres férfi**

Könyvelő hosszú gyakorlattal, bizonyítványokkal állást keres. Cím a kiadóban. 728

3 szállómunkásnak egy tehenésznek ajánlkozom, Kovács István, Zúgó u. 4. sz. 737

Biztosítási és szállítványozási szakfőosztályi irodai munkakört keres. Meghívást és fizetési feltételekkel a kiadóba „Szorgalmas” jellegre kérem. 865

Taxi gépirást vállalom, precíz, gyors, olcsó munkáért. Löw, József kir. herceg u. 6. 947

**ALKALMAZÁST nyer nő**

Ügyes női varrónót házhoz keresek, Botskorné, Péterfia-u. 12. 714

Jócsaládból való tanuló és segédleány felvesz Szathmári varroda - Baltazár Dezső u. 8. 735

Egy ügyes kifutófiút felveszek fűszerüzletbe, Möricz 12 szám. 709

Kifutófiút felvesz Berzéki műterem, Piac 38. 723

Légyfogó készítéshez ügyes gyakorlott leány felvétetik, Garai 16. - Bocskai vegyipar. 743

Tanulófiút fizetéssel felvétetik az „Erzsők” kalapszalomban, Szent A. utca 5. 748

Özvegy asszonynak gyermekével lakást, fizetést adnék házimunkáért - Bellegelő 57. Acsádi útnál. Ugyanoda hónapos idősebb minden kocsis család felvétetik 10-12 éves gyerek pász tornak. 752

Keresek egy rendes nőt, kis gazdálkodáshoz ért, házvezetőnek, Homok-u. 28. 757

Tanulók és tanulófiúkat könyvkötészetbe felvétetik Városi Nyomda, Bőszörményi-út 6. 772

Tanulóleányokat felvesz Klein Klára női ruhásalon, Arany János u. 48. 815

Egy fiatal lányt fűszerüzletbe felveszek. Csönka u. 20. 808

Gyakorlónak tanulóknak 24 éves leányt, átképzésre felveszünk festéküzlet, Csapó u. 22. 877

Pénztárosnőt Petőfi-téri fiókunkba felveszünk, óvadékkal előnyben, festéküzlet, Csapó u. 22. 878

Egy gyermekszertő kis lányt azonnal felveszek, Apafi u. 28. Lengyelné. 887

Földmunkásnőt konyhakerti munkára felveszünk, ellátás és fizetéssel azonnalra, József kir herceg u. 7. 891

Tűzőnőt, ki ragasztani is tud, felvesz Gál, Szent Anna 27. 47

Kiszolgálóleányt gyilkorlattal felvétetik. - Cukrászda Kossuth-u. 11. 746

Ületi kiszolgálásban jártas leányt felveszek. Szentesi Ferenc rövid-árunagykereskedő, Simonffy-utca 2/c. 64

Egy gépen varrni tudó leány felvétetik. Bőrdömfműhely, Simonffy-utca. 23

Jobb családból való leánytanulónak varrodába felvétetik. Fülöp, Deák Ferenc-u. 10. 20

Varrodába segéd- és tanulóleányt felveszek. Varga-u. 1. Üzletelhelyiségben. 9

Ügyes fiatal leányt könnyű munkára felveszek. Tóth Árpád-u. 4. 1

Irodai alkalmazottat felveszek. Levélműbeni ajánlatot Kovács hírlapiroda 59 alá kérem kiadni. 966

Keresünk nyugdíjas hölgyeket vagy urakat, akik újrarendszerű családvédelmi akciókban foglalkoztathatók volnának. Jelligé „Micsünk” Ajánlközásokat fenti jellegre a kiadóhivatalba kértünk. 922

Jó házból való tanulóleányt azonnal felvesz Benedek Ilona kalapszalomban, Piac-u. 67. 970

Varrodába jól vasaló segédleányt felveszek. Kossuth 41. Kereszt-épület. 996

Kifutóleányt azonnal felvétetik. Széchenyi-u. 8. Virágüzlet. 985

Jómunkás hölgyfodrász kisasszonyt felvesz Solész, Nap-u. 27. 942

**ALKALMAZÁST keres nő**

Izr. mérlegképes könyvelőnőt perfect gépirót, délutánra elfoglaltságot keres, cím a kiadóban. 737

Elmenne egy szegény asszony könnyű helyre, akinek nincsen senkije, beteg mellé is. - Özv. Szatmári Józsefné, Veres 28. 759

Délutáni órára könyvelést vállalom. Cím a kiadóban. 818

Pesten képesített gyors-és gépiró leányomat elhelyezném. Cím a kiadóban. 846

Állást keres fiatal lány trafikba, pénztárba, ügyvéd mellé, kiszolgálónak. Varga Irón János vitéz utca 8/b. 794

Irodai munkákban perfect, öskerosztény fiatal gépirónő elhelyezkedne „Jól számoló” jellegre. 839

Mosni, vasalni, takarítani, házakhoz megyek. Tóth Ilonka, Csokonai u. 15., utcai pince. 912

Fehérnemű javítást és kézi gomblyukkötést jutányosan vállalom. Jókai u. 16. 883

Kiszolgálóleányt üzletbe elmenne fiatal lány Cím a kiadóban. 741

**HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT**

Megbízható, jobbizonyítványú bentlakó mindenest keresünk azonnalra. Teleki 62. Jobbra. 673

Megbízható, jobbizonyítványú bentlakó mindenest keresünk azonnalra Teleki 63. Jobbra. 673

Tizenötödikére bejárónót jó bizonyítványokkal, kosztal keresek. - Bügler, Piac-utca 32. II. Jelentkezni 3-4 között. 706

Szobalányt keresek 15-re Füst Mátásné, Hatvan-utca 6. II. 611

2 darab 180x90 ablak eladó, Kisfaludi u. 26. 713

Bentlakó mindenest főzőnőt jó fizetéssel felveszek. Rákosi Jenő-utca 8 földszint 3. Jelentkezés délután 3-tól 5-ig. 730

Azonnali belépésre keresek szorgalmas lányt, ki a baromfit és kert munkát szereti, Kishegyési út 33. 729

Megbízható intelligens özv. asszony idősebb úrhoz, vagy úrnőhöz házvezetőnek ajánlközik. Cím a kiadóhivatalban. 830

Bejárónót heti három napra felveszek. Roncsikné Rákosi Jenő utca 4. 823

Szoptatós dajkát, bejárót vagy gyermeket nélkül bentlakót felveszek. Cím Püspöki palota III. kapu, V. lépcső II. e. 25/a. 842

Mindenest főzőnőt keresek azonnalra, Bikabérez, II. em. 5. 859

Egy takarítónő felvétetik, Kandia u. 17. 916

Egy mindenest bejáró asszonyt, azonnal felveszek, Kandia u. 15. harmadik lakás. 25

Nyári szezonra panslóbá perfect szakácsnőt keresek. Cím a kiadóhivatalban. 17

Bejárónót, jó bizonyítvánnyal, a reggeli órára felveszek, OTI, harmadik kapu, III. 47. 13

Bejáró szakácsnő, jó fizetéssel felvétetik. Jelentkezni délután, Széchenyi u. 21. 7

Jó bizonyítvánnyal délelőtti órára bejárónőt felvétetik, József kir. herceg u. 35. 971

Fiat! zsidóasszonyt elmenne gyermek mellé, vagy kisebb zsidó háztartásba. Cím a kiadóban. 955

Mindenest bejárónót felveszek, Magoss György tér 2. sz. 951

Bejárónót keresek a délelőtti órára, Rothmann Simonffy u. 17. 946

Parketthez értő bejárónót azonnalra felvétetik, Hatvan u. 6. III. 10. 42

Bejárónót azonnalra felvétetik, József kir. herceg u. 58. alatt. 41

Szobalányt felvétetik 15-ére, Hunyadi u. 16. 40

Bejáróleány 15 év körüli azonnal felvétetik, dr Révész, Piac u. 77. 747

Gyermekszertő mindenest felvesz Pethő, Kossuth u. 37. Jelentkezés délelőtt. 738

Szobalányt, jó bizonyítványokkal felveszek Rákosi Jenő u. 4. III. e. 6. 77

**AJÁNLAT**

Angoraszórt, fonásra alkalmazható és gubancot minden mennyiségben vesz. kártyát váltó Kalapipar, Széchenyi-u. 7. 091 6. 30

Orajavítás. ócska órákat veszek, eladók Schiffmann. Vendég-u. 7. Kisállomásnál. 1942 11. 3

Varrógén, kerékpár javítást jótállással vállalom hívásra jövök. Vétel, cseré, eladás. Csapó u. 101. 468 7. 29.

Csánostasson, vizsgál-tasson Kissel, Kígyó-u. 5. Telefonhívó 19-77. MEGA borozó. 86 11. 15

Szappannak való zsírt szappanra becserél Pál János szappanosmester. Kölcsei 8. 585 10. 15

Horgonyi fodrász új telefonszáma 39-51. Szoboszkó-út 4. 452 7. 29

Sírkövek műköből és termésköből, gyümölcsösök részére mészsálat kapható a Debreceni Működgyár Rt-nál. Fűrdő-utca 2. 1219 vv.

Csipekfűgöngyöket, valódi kőpá-anyagokat, 150-300 szélességben, csipekeanyagokat. Rothermere-utca 36. Keresztépület. 466 7. 28

Szőrmebundáit most olcsón kijavítja, átalakítja Kőváry szűcsmester, Püspöki palota. 1232 12. 22

Legolcsóbban fest, tisztít, Welsz, Arany János ucca 29. sz. 1941 vv

Csánostasson Csala cianozó vállalattal. Lakásvizsgálatok felelősséggel. RRákóczi-utca 9. Telefon: 14-27. 437 7. 4

Törött gramofonlemezért 1.50-ig fizetek, két darabért egy hibátlan adok. Bíró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

Pfaff balkaros, Singer, sima iparos varrógépek, keveset használtak, Roboz és Hammernél Piac u. 8. eladók. 329 7. 12.

Strandszandált, papucsot legolcsóbban a készítőnél vehet. Hozott anyagból is jó szandált készítek úgy önnek, mint gyermekének. - Textilfeldolgozó, Batthyány-u. 1. I. emelet. 523

Piros salak kerti utakra kapható a Debreceni Működgyár Rt-nál, Fűrdő-utca 2. Telefon: 10-93. 535 7. 3.

Szőrmebundáját nyáron olcsón átszabja, javítja Riskó szűcs, Werbőczy-utca 2. (Iparkamara.) 738

Zománcos tüzhelyek edények vendégágyak nyugágyak, szűnyogháló, locsolók, permetezők - Nagy vasútleletében, csapókanyar. 976

Sodronyágybetétek, drót kerítések, vaságyak, smosdók stb készülnek, Ottónál, Rákóczi u. 13. 962

Sírkertítés vasból, szép minta, 12 méter hosszú, eladó. Rákóczi u. 13. 963

Tetőt, falak javítását és új építését vállalja Builyovszky, Széchenyi u. 41. sz. 872

Rózsafa karó ismét kapható. Ugyiszintén faszandál minden nagyságban, Kossuth u. 18 utcai pince, műhely. Gebel Antal. 925

Női szalmakalapok divatos fazonban 4 pengőtől, filckalapok nagyválasztékban, alakítás 2 pengőért. Ugyanott mindenféle textil árúk, függönyök, harisnyák állandóan kaphatók. Nyíl u. 44. Szathmári-utca 85

**KERESLET**

Aranyat, ezüstöt, briliánst magas áron vesz Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1185 7. 1

Fogaranyat, ezüstöt, ékszer legmagasabb áron veszek. Fránki, Piac-u. 73. 965 8. 3

Tollat, rima minőségűt nem hízott libáét veszek. Fehér, Kossuth 13. 678

Gázvízmelegítőt, vagy autogeisert keres a Debreceni Működgyár, Fűrdő-utca 2. Telefon 10-93. 630

Megvételre keresünk egy jókarban lévő fekete, vagy sárga egylovas kocsit, Veréb börtgyár. 746

Tejet keresek állandóan 50 litert üzletbe, Mocsárné, Hatvan 71. 763

Révai Lexikont keresek megvételre Ajánlatokat Wurstné, Burgundia u. 7. Alá kérem. 31

**ELELMISZER, ITAL**

ELADÓ egytélben pincében átvéve 1800 liter 1941. évi 10 és fél milligán fokos Szent Anna-pusztai bor. Cím a kiadóban. 1193

Száz liter bor eladó, 25 literenként is, Csillag u. 10. sz. 896

**TELJES ELLÁTÁS**

Nyaraló vendégnek nagyerdői gyógyfürdő közelében lakást adok. Vasváry 26. 755

**NYARALÁS**

Nyaralásra erdőalatti villa azonnalra kiadó. Hadházi-utca huszonnyalok. 659

**PÉNZ**

Nagyhozamú biztos üzlet jelentékeny tőke kerestetik, többen is lehetnek. Ajánlatokat a kiadóba. Biztos üzlet jellegre kérek. 717

Egyezer pengő kölcsönt keres főtisztviselő „Jó üzlet” jellegre kiadóhivatalba. 840

10,000 pengőt ügyfelem ingatlan fedezet mellett kihelyezne. Friedmann ügyvéd, Rákosi Jenő u. 5. sz. 979

**TÁRS**

Minden piaci áru árusítására országszerte szóló iparengedéllyel társat keresek. Gellensér Ferencné Bercsényi 11. sz. 780

Társat keresek 30-40 ezerig, nagy jövedelemmel, pénz első helyen való betáblázással biztosítva. Széchenyi u. 42. I. em. 802

Műszaki üzlet nagyobbitáshoz társat keresek. Egyedárus cikkek! Kedvező adottságok. - Cím kiadóban. 75

Társat keresek meglevő rőfősülethez. - „Vallás nem számít” jellegre. 938

Társat keresek közreműködéssel fűszeriparomhoz. Bővebbet Hatvan-utca 55. Házmaternél. 977

Nagyforgalmú iparvállalat tőkés társat keres. Ajánlatot „Sürgős” jellegre kiadóba. 989

Zsibárus iparomhoz keresek társat Hatvan-u. 71. számú üzletben. Mocsár. 667

## OKTATÁS

**Simai Magda** gyorsíró, gépiró és szépíróiskolája Piac-u. 73. Telefon: 22-53. Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Eng. szám: 1359/1941-42. Tanker. kir. főig. 1800 G. 15

**Dr. Naményi Gyuláné** Szentendrei Olga gyorsíró, gépiróiskolája, Balvány-u. 1. (Eng. 6475.) Telefon 20-77. Államvizsgára előkészítés. Vasúti kedvezmény. 1889 G. 28

**Középszkolák** fiamhoz, instruktort keresek kislányt, vagy fiatalembert leveleket a kiadóba, „Szorgalom” jellegre. 954

## HANGSZER

**Tangóharmonika** és Tanczer-hegedű eladó Vörösmarty-u. 8. utcai lakás. 683

**Zongora** jó állapotban bérbeadó, dr. Fehér, Kossuth 13. 677

**Pianino, modern kereszt** húros, bérbeadó. Értekezni lehet Csapó 16. — Telefon 13-30. 768

**Tangóharmonika** tanítását vállalom kezdőknek és haladóknak, Jerikó-utca 3. 787

**Tangóharmonikát** megvételre keresek, Homok u. 122. 898

**Zongoraszállítást** vállal és szakszerűen végez, Léval, Csa u. 88. 911

**Pianinó, márkás, kiváló** hangú, bérbeadó, Kút u. 104., telefon: 24-74. 937

**Jóhangú cimbalom**, nagyon olcsón eladó. Lorántffy u. 3. jobbra. 993

**Eladó szép pedálos cimbalom**, Veres u. 14 46

## RÁDIÓ

**Rádiót** javíttasson, alkáltsasson évtizedes gyakorlatl Szabó Lajos műszerésznél, Csapó 84. Telefon: 32-54. 1822 8. 14

**Philipp 3+1** alig használt rádió és egy gyermeksportkocsi eladó Rákóczi 25. 844

**Rádió 3 lámpás, hálózati** és telepes, eladó. Demke-barak, Gyöngyösi. 14

**Hangszóróval** egybeépített, telepes rádió. Kis fogyasztású csövekkel eladó, Szappanos u. 19. 862

**Dinamikus hangszóróval** egybeépített rádió alkalmi áron eladó. Tolódi u. 13. 33

**Standard 3+1**, külön hangszórós, erőshangú rádió eladó. Kuruc u. 112. sz. 61

## BÚTOR

**Rekamé, fotell, párnázott** szék háló, hencser, konyhaberendezés eladó Hatvan 27. 1119 7. 15

**Minck a fényes kirakat**, mikor olcsóbban vásárolhat udvari bútorüzletben Piac 71. 1100 6. 27

**Fekete, gyöngyház** berakások igen szép szalongo garnitúra eladó. Értekezni délután 5 és 6 óra között Maróthy Gy. utca 4 489

**Modern háló, ebédlő** konyhaberendezés, — kombinált szoba eladó. Kossuth 51. 1356 7. 11

**Eladó világos keményfa** hálóbérendezés. Homokkert, Wekerle-sor 10. 582

**Rézágak** éjjelszekrényvel kitűnő állapotban eladók, Ferenc József-út 69. Házfelügyelőnél. 669

**Eladó egy szalongo garnitúra**, mely áll három darabból, egy kanapé és két fotel. Bpestkert u. 19. b) 660

**Gyermekágy** eladó — László-u. 4. 723

**Egy új féléháló** azonnal eladó, Bercsényi-utca 13 708

**Kocsmárosok!** Eladó egy nagy kugli asztal, Kassa-út 15. 712

**Egy diófa ebédlő**, dohánybarna szalongo garnitúra, nagy szalontükör, kisebb tükör és csillár jutányos áron eladó! — Érdeklődni Csapó 18. — III. em. 3. egy és két óra között. 720

**Gyöngyű márkás fekete** tölgy ebédlő és világos nemes jávor hálóberendezés eladó, Piac-utca 7. II. udvar. 736

**Eladó sötét háló ebédlővel**, tiszta, féregmentes, faragó-utca 11. 749

**Műbútor csontszínű lakk** csiszolt háló és fekete penészölgy iroda berendezés eladó, Schuller, Hatvan-u. 42. 756

**Modern új dióhálók** olcsón eladók, Péterfia u. 52. 786

**Használt bútor** eladó. Megtekinthető Ispótyház szobaszám 3-as, Fazekasnéál. 811

**Bútorok, ágyak, székek, ruhaszekrények, asztal, stb.** eladók. Vendég 32. 828

**Két darab új modern fotel** eladó. Homok utca 142. Keresztépület. 827

**Recamer felsőhuzat** nélküli eladó. Érdeklődni hétfőn Hatvan u. 42. sz. pince. 845

**Konyhakredenc, mosdó, kőpek, virágállványok, ülökád, tejeskanna** eladók. Csemete u. 18. 837

**Antik női íróasztalka, s hintaszék, kissparherd** eladó. Maróthy Gy. u. 5. 868

**Eladó 24 személyes kőrifa** kihúzó asztal, szalon tükör, 80—160 centi méteres tükörrel, csillár, költözés miatt, Kossuth u. 28. 876

**Különböző bútorok** eladók, Rákóczi u. 11. sz., udvarban. 12

**Konyhaberendezés** olcsón beszerezhető és megrendelhető Balogh József asztalosnál, Jerikó-u. 22. 72

**Antik hálószoba, jég-** szekrény, márványos mosdó tükörrel eladó. Értekezni hétfőtől Piac 22. házmesternél. 76

**Modern konyhaberendezés** asztalosmesternél eladó. Tanulót felvevő. Szoboszlói-út. Vargakert-u. 6. 748

**Rekamier** és használt konyhaszekrény, két ágyasodrony olcsón eladó, Mester-u. 40. 34

**Konyhabútorok, háló-** szobák eladók, Megrendelést fogadok. Erzsébet-u. 14. Bodnár asztalos 49

**Egy kemény diófa háló** eladó. Zöldfa-utca 6. 53

**Elköltözés** miatt új modern háló és kocsma- szekrény eladó. Mikepécsi-úti rokkanttelep 1. 752

## AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

**Kerékpárjait**, varrógépeit jól kijavítottam, új és használt belföldi, külföldi kerékpárokat, alkatrészeit raklárán tartom. Nagy István műszerész, Széchenyi-utca 6. 599

**Benzinmotort 3—5 HP-t** ford szám 800—2000-ig vennék. Cím, Kass-út 8. 785

**Háromkerékű erős trici-** kili, barna ágy sodronnyal, verenda üvegfallal, hatméteres lemez cégtábla eladó. Burgondia 14. 800

**Szaksz. villás 100-as** Csepel kerékpáromat eladnám, vagy 200—250 korért elcserélném. Kuruc u. 41. sz. 843

**Ötszáz köbcentis F N** mkp. oldalokocsival vagy anélkül, kiváló karban, vadonat új gumikkal, igen olcsón, készpénzért eladó. Cím a kiadóban, vagy telefon: 24-09. 676

**Használt női kerékpár** eladó. Rakovszki u. 1. 871

**Megvételre** keresünk Sachs, vagy Mátra segédmotort, új és használt, vagy új állapotban, Magyar Élet- és Járadék Biztosító Intézet, telefon: 16-23. 921

**Eladó ötszázas Mérari** motorkerékpár Kút u 66 909

**Hatszennyes Opel** bér- autó eladó, esetleg megfelelő összeggel társat keresek, Ferenc József út 60. Zakar. 1000

**Egy hatos cséplőgarnitúra**, javítva eladó. — Schaff, Apaffi u. 139. 66

**Négyütemű segédmotor** kifestőgéppel, alkalmi áron eladó. Rákóczi u. 16. sz. 743

**Jókarban levő csoda** kerékpár eladó. délután 3—4 óráig. Garay u. 17. 740

## ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

**Üzlethehelyiség** azonnalra kiadó Csapó 89. Érdeklődni ugyanott hazulajdonosnál. 670

**Középnagyságú üzlethe-** lyiséget keresek földvonalon (Piac—Csapó-utca). Ajánlatokat „Mielőbb jellegre kiadóhivatalba. 546

**Garázs egy kocsinak** kiadó. Rákosi Jenő-u. 3. 960

**Hajdú megyében** bevezetett terményüzlet 120 vagon befogadó raktárral eladó. Telefon: 38-25. 866

**Raktárhelyiség**, tűzifa szénkereskedésnek is alkalmas, azonnalra kiadó Simonffy u. 30. 60

## ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

**Jómeneteli fűszerüzlet** átadó, esetleg házzal együtt. Cím a kiadóban. 689

**Több jogfolytonos koc-** sa, házzal eladó. Schaff Apaffi u. 139. 68

**Jómeneteli kocsmák** központban átadók. Itál mérésbe kimérőt keres, Pesti, Hüvelyes u. 11. 16

## KIADÓ LAKÁS egyszobás

**Garzonlakás egy szoba,** előszoba, fürdőszoba, leakonyha, bútorozva, vagy anélkül kiadó. Simonffy-út 29. 695

## KIADÓ LAKÁS kétszobás

**Uj villában kétszobás** és egyszobás modern lakások augusztus 1-re kiadók. Cím a kiadóban. 817

**Két szoba, konyha** kiadó és méhészetre kiváló hely. Szappanos 19. 861

**Központi egyetemhez** 4 percnnyire a Mártonfalvi-utcán új két szoba, mellékhelyiséges villa kerthasználattal kiadó. Értekezni helyszínen vasárnap 17—19 óráig. 984

## LAKÁSCSERE

**Központban levő 4** szobás, fürdőszobás utcai lakásomat elcserélném 3 szobás hasonlóval! Telefon 33-19 déli 12—4-ig. 684

**Elcserélném** Csokonai- utcán egy szoba-konyhás 14 pengő bérű lakásomat a Csapó-utca és Árpád-tér környékén drágább lakással is. Értekezni, Csapó-utca 85. utolsó ajtó. 724

**Lugosi-utca 27. számú** szoba, konyha és spájzos szép lakásomat kétszobás, konyhás lakásért elcserélném elcséjére. 964

**Háromszobás** komfortos, kertes Poroszlai-úti lakásomat elcserélném belvárosban azonnal. Cím kiadóban. 965

**Elcserélném** szoba, konyhás lakásomat kétszobással, esetleg kertivel is. Lorántffy-utca 6. 10

**Elcserélném** vágóhidénál levő szép szoba, konyha, spájz kertes lakásomat városban hasonlóval, vagy udvarannyalóval, esetleg szép pince-lakással. — Érdeklődni Lahner 4. 998

## LAKÁST KERES

**Intelligens úriasszony-** nál július 1-re bútorozott szobát keres néhelen nyugdíjas lisztivselő Jellege: „Nyugdíjas”. 672

**Nagyerdő környékén** keresek 2—3 szobás komfortos berendezett lakást a nyári hónapokra. — Ajánlatokat „Mérnök” jellegre a kiadóba kérek. 806

**Egyszobás, konyhás,** előszobás lakást keres nyugdíjas magános özevegő, pontos fizető Bethlen-utca 59. 55

**Jutalomban** részesítem, ki egy szobából, vagy szoba, konyhából álló lakáshoz juttat, Nap u. 25 házmeester. 943

## BÚTOROZOTT SZOBA

**Légtűtéses** különbejárati bútorozott szob fürdőszoba használatl azonnal kiadó, Bartos, Svetits-palota 725

**Udvari bútorozott** szoba Csapó-utca 59. kiadó. 664

**Két szerényebb igényű** fiatalembert kvartélyra felveszek, Gyöngyvirág 21., keresztépület. 762

**Fiatal nős őrmester** különbejárati bútorozott szobát keres konyhasználattal, pontos fizető. Cím a kiadóban. 778

**Bútorozott szoba** kiadó egy személy részére. — Arany János u. 48. III. ajtó. 816

**Különbejárati** bútorozott szoba kiadó. Széchenyi 11. Keresztépület. 807

**Bútorozott szoba** kiadó 15-re. Püspöki palota IV. kapu földszint 21. 833

**Bútorozott szoba** azonnalra is kiadó. Svetits bérház I. V. 2. 852

**Különbejárati utcai** bútorozott szoba kiadó. — Rákosi Jenő utca 5. I. 9. 850

**Elegánsan** bútorozott modern utcai garzonlakás komoly úrnak azonnal kiadó. Havi bére hatvanöt pengő. Maróthy György u. 21. Megtekinthető kizárólag d. u. 3—4 óra között. 847

**Kiadó bútorozott szoba,** Csígekert u. 11. 863

**Kiadó bútorozott szoba,** 1—2 úr részére, Honvéd u. 35. 854

**Különbejárati utcai** bútorozott szoba kiadó — Nap u. 2. 869

**Bútorozott kis szoba** kiadó, fürdőszoba használatl, püspöki palota, I. kapu, III. e. 7. 890

**Bútorozott szoba,** konyha használatl kiadó, fiatal házaspárnak, izrcsaládnál. Cím: Rákóczi u. 58. 923

**Bútorozott szoba,** hűlgynek kiadó. Kandia u. 9. 917

**Különbejárati szépen** bútorozott szoba, fürdőszoba használatl kiadó, Ferenc József út 77. keresztépület I 5. 54

**Bútorozott szoba** kiadó fürdőszoba használatl 2 vagy 3 személy részére a nagytároláshoz közel. Értekezni lehet Deák Ferenc 19—21. szám alatt 53. aifó. 835

**Bútorozott szoba** kiadó, Nyíl-u. 135 915

**Bútorozott szoba** kiadó, Péterfia 30. Keresztépület. 950

**Árnyas kertben** Nagyerdőn szobát bérelnék, lehetőleg villamosnál, esetleg csak nappalra. Cím kiadóban. 981

**Különbejárati** bútorozott szoba kiadó. Széchenyi-u. 57. 944

**Különbejárati** bútorozott szoba 15-re kiadó, Piac-u. 66. Közimunka-üzlet. 949

**Különbejárati** utcai bútorozott szoba kiadó. Utvanott egy Neogrady festmény eladó. Vár-u. 4. 22

**Különbejárati** bútorozott szoba 1—2 személynek kiadó. Deák Ferenc-u. 10. 21

**Bútorozott utcai szoba** központban június tízenötödikére kiadó, — Hüvelyes-u. 6 5

**Különbejárati** bútorozott szoba kiadó Rothermere u. 10 52

**Különbejárati** bútorozott szoba kiadó. Püspöki palota I. em. 31. 36

**Idősebb úr** vagy úrhölgy kényelmes otthonot talál fiatal megértő házaspárnál. Garrai 15. Második ajtó. 74

**Különbejárati** kis bútorozott szoba kiadó, esetleg ellátással. Kút 62. 745

**Kiadó bútorozott szoba** 1—2 férfi részére. Drap férfiföltény eladó. Török Bálint 24. 71

**Magános úrnőnek**, vagy úrnak alkalmas egy szoba, előszoba, mosdófülke kiadó, bútorral, vagy anélkül, Zápolya u. 11. 924

## VEGYES

**Kenyérhéjat** veszek, fríjon levelezőlapot, érte küldők, Domokos Lajos-utca 6. 1953

**Istállótrágyát** ingyen elszállítok, címet kérem a kiadóhivatal pénztárában leadni. 539 vv.

**Nagyon jó helyre** tehenet vállalom tehozamra, Diószegi úti sorompónál. 724

**Grafológus** minden egyén kézírásából biztos analízist nyújt, Széchenyi u. 43. 731

**Vörös salak** díjmentesen kapható az egyetemen. 770

**Fuvarosok** figyelmébe Törmelék lerakható népfürdővel szemben Kassa úton, dr. Ballánál. 784

**Eladó 42-es** nagy Boconádi kaptárak és keretek. Doberdó-u. 38. 45

**Belga és angora u** ulak olcsón eladók. ketreccel együtt, Könyök u. 10 B) 756

**Eladó a Kishegyesi** út mellett, Bellelegón 6 és háromnegyed hold föld, Teleki u. 82. 62

**Négyhónapos** szimulánózott mangalicák eladók. Honvétemető u 79 vv

**Különböző korú** fajtisza angora bakok és ketrecek eladók. Külsővársátr 15. 971

**Kiadó 112 hold** föld, ügyvetésre, mlut jószágértásra alkalmas, Böszörményi út 8. nyomda mellett. 986

**Ondód, Veréb** dűlőben eladó 6 hold föld. Értekezni hetni vasárnaponként, Böttvös u. 100. 10—14ig. 933

**Szerdán** Pestre utazom, üzleti és egyéb természetű ügyét elintézem. Cím a kiadóban. 903

## ELVESZETT

**Brágya** Tivadár néven elveszett pótkenyérjegy. Bercsületes megtaláló 10 (tíz) pengő jutalomban részesül, Zwingli-u. 3. 685

**Két darab** lisztjegyvel, aki a Kiss Andor fűszerüzletéből szombaton délután tévedésből elvitte, kérem hozza vissza Árpád-tér 14. sz. alá Teremi István névre, mivel tudjuk, hogy abban az időben kik jártak ott. 18

**Egy arany** korára J. I. monogrammal elveszett. A becsületes megtaláló jutalomban részesül, Teleki u. 38. 69

Ötven pengő jutalmat adok, 112 melbőségű, bordó-szürke csikozású koromszürke zakóm visszajuttatójának, Telefon: 32-10. 751

Elveszett egy arany női karkötő óra, pénteken este 7-8 között, a Bikától a Kistemplomig. Bejelentés megtalálójára jutalmában részesül, Bika szállóban. 59

### HASZNALT RUHA — CIPŐ

Új finom sötétszürke öltöny közepmagas alakra eladó, Nagyváradi-utca 10. 697

Férfiruha, asztalneműk kerti vasgarnitúra eladó, Vár 4. keresztútjára. 789

Zsakott kifogástalan állapotban alacsony termetre eladó. Megtekinthető hétfőtől Burgundia I. 736

Férfiöltönyre egy világos gyapjúszövet és egy Páthé-bébe mozi vetítógép filmekkel eladó. Széchenyi u. 42. I. em. 801

Szürke kosztüm eladó. Kossuth 67. sz. 6. ajtó 836

Nyári öltöny magas alakra eladó. Szónyi szabó Széchenyi utca 14. 841

87-88-as bőrtalpú fekete női cipők eladók. Török Bálint 15. 838

Eladó gyapjú férfiruha jó állapotban, világosdrapp, sötétszürke, Lőrinczy u. 6. sz. 8. pince. 897

Bagaria dupla talpu barna 42-es, női 38-as barna cipő, Miklós u. 31. 902

Eladó mosófehér nyári férfi ruha, nyári felső, összehajtható vaságó — Monti ezredes u. 11. 931

Fekete öltöny, női ruhák, cipők, benzinfűző, kabátanyag, álló lámpa eladók. Hűvelyes 11. 15

Fizeti csizma, dupla-bőrtalpú, angol bronzol szárral, kifogástalan, elutasítás miatt kilenven pengőért eladó. Hadházi-utca 5. Férfiszabónál. 2

38-as női szürke bőrtalpú antilopcipő eladó. Fűszerüzlet, Csapó 09. 11

Egy férfiolttöny eladó. Eötvös-u. 89. 97

### INGÓSÁG VÉTEL

Ócska gramofonlemez kilójáért 1.20—1.40-ft. zetek. Btró, Hunyadi 22. 1069 6. 25

Fattüzeléses fürdőkályhát keresek, jó állapotban levőt, Tanító-utca 18. 906 vv.

Keresek megvételre jókarban lévő kis jégszekrényt, Arany János-u. 39. emelet. 704

Redőnyös bejárati üzletajtót veszek, Révi, Nyuvotó-u. 2. 959

Kirakat rolloval, üveg-gel 2-2,50 széles megvételre kerestek. 1-2 hónap múlva is átadható. Horváth János, Hajdúhadház. 856

Tricikl ballongumit vesz Dreher szóraklat, Hatvan-u. 22. Hétfőn délelőtt. 992

### INGÓSÁG ELADÁS

Eladó asztalos szerszám Erzsébet u. 79. 832

Szabóasztal, szoba WC, fa és bádóg cégtáblák eladók. Eötvös u. 87.

Üres ládák, ablakok ajtóik, öntött üst eladó. Széchenyi-u. 22. Egész nap. 1280 6. 4

Eladó egy ablak, 110x160, benyíló, jókarban. Erdély-utca 26. Repülőtér. 692

Eladó Wertheim-kassza íróasztal, hálószobabútor. Csapó-utca 19. Udvarban. 658

12 személyes valódi új lenvászon abrosz eladó. Varga-u. 7. III. ajtó. 655

Jó állapotban lévő épület gerenda deszka és lécc eladó. Dobó-u. 14. 699

Modern fehér gyermek mély kocsi eladó, Rothermere-u. 23. 716

Eladó 8 méteres állvány létrák, kifaragott festett oszlopok, vikkend-ház, filigrán, vagy nyúl ház oszlopnak alkalmas. Építkezéshez deszkák, gerendák, lécek stb. faanyagok, Gyöngyvirág 17. 719

Mély gyermekkocsi eladó Leer József, Hatvan-u. 61. Megtekinthető délután 4-ig. 738

Cserépkályha, sima csempés eladó, Uszó-utca 6. b) 741

Eladók negyvenkettes kiépített keretek, elsőrangú, Rakovszky u. 13. 740

Használt horgonyozott kútszó, 30 fm. 2 colos eladó, Csige kert u. 8. 744

Eladó 46 drb 2.40 m. hosszú 5x15-ös fűrészelt tügyfaoszlop dr Tippainál, Hajnal-u. 13. 745

Jégszekrény 2 ajtos, jó állapotban eladó, Deák Ferenc 13. 747

Eladó alig használt varrógép, ócska ajtó, ablak, nagy láda, vaspántokkal ellátva, Kurucz-utca 5. 758

Eladók írodabútor, félháló, varrógép, ebédlőbútor, automatabillárdasztal, seylon, konyhaberendezés, gyermekágy henteszekrény, bicikl, márványasztal, szekrények, Csapó 16. kereszt-útján. 767

Szalongarnitúra, ebédlőkredenc, matracok, konyhaasztal eladók. Kossuth u. 40. 783

Használt ajtó és ablakok eladók. Nyil u. 22. 819

Üzleti berendezés, bútorok, könyvek, csomagoló papír, mézeskanna, zománcos fürdőkád, faforgács, üvegek, ládák, vasak, szőlőkötözőspárga, stb. eladó. Csapó 32. keresztútján. 814

Eladó 7 méteres épület anyaga Kender utca 7. Sámsoni útból. 793

Dupla ágyterítő, gyönyörű, himzett és egyebek eladók. Hatvan u. 6. Házfelügyelőnél. 848

Egy csipkésövet ágygarnitúra eladó. Pásti u. 8. sz. 858

Fogászati szék, üzleti pult, használt ruha stb. eladó, Püspöki palota, I. kapu, II emelet 4 ajtó 864

Négy darab használt 180x100 tok, méretű, 8 rúgán, befelé nyíló ablak eladó. Zsák 15. 867

Méhkapitárok kiépített lépek, pergető eladó. — Csörz u. 3. Honvédtemető utcánál. 691

Modern sötétkék mély gyermekkocsi eladó. Homokkert, Kiss Áron u. 15. sz. 899

Eladó egy spalétás ablak és asztalok. Komlóssy út 17 B) 889

Sötétkék mély gyermek koci eladó. Ovoda u. 32 888

Négyágú csillár eladó, Nyil u. 59. 894

Len matrác, 6 darab, féregmentes, gyermek tanuló asztal, székekkel, rádióasztal eladó. József kir. herceg u. 46. 881

Eladó tügyfakaró és fű részpor, Alföldi parkettgyárban, Déli sor 19. 908

Fosztás deszkák, vasrács kerítés eladó Károly Ferenc József út 21 B. 905

Egy nagy tügyfa asztal, szögletes, eladó Horváth Vikkedv u. 18. 926

Egy gyermek sportkocsi eladó. Gyllányi u. 19. 920

Ezüst evőeszköz 6 személyes eladó. Bánffy u. 14. sz. Gaál. 900

Ezüst evőeszköz 12 személyes, férfi arany karika és aranykőves női gyűrű eladó Szent Anna u. 3. utcai lakás, Ertekezni délután. 901

Kis „Erika” írógép és 2+1 rádió eladó. Dobsona u. 9. sz. Hadházi utcából nyíló, Gvadányi és Besze J. u. között. 910

Fédes kétkerekű kocsi eladó. József kir. herceg u. 13. 958

Eladó egy kereken járó éjjeli ór bódé és egy háromlókos liszteláda, József kir. herceg u. 13. 957

Használt hinta vaszón fedelese új tejhordó taliga eladó. Hatvan u. 47. 952

Használt, jó állapotban, épületgerendák eladók. darabonként is. Széchenyi u. 24. 974

Eladó egy hálószobabútor, asztal, stálási, használt cserépkályha, Honvéd u. 21. 973

Erdélyi gyapjú futószőnyeg eladó Árpád-tér 30. 969

Egy 5 és fél lóerős villanymotor eladó. Klygő u. 12. Kocsma. 995

Fürdőkád fürdőkályha s autowaiser, gyermekkád használtban, felszereléssel kapható, Szent Anna 8. sz. 19

Gyermek sportkocsi, alighasznált eladó. Honvédtemető u. 6. 80 vv.

Mély gyermekkocsi, világos drapp eladó. Rákóczi u. 60. 744

Lakásberendezőknek —, műgyűjtőknek, zöldüvegű, valódi velencei nagy tükrök, 14 darabos festménygyűjtemény, díszkeretekben, együttesen, ezerért „Alkalmi” jellegére a kiadóba. 65

Ócska ajtó és ablakok eladók, Erzsébet u. 9. 56

Eladó üvegezett vasablakok, kb. 100x200-as fenyőfából, Percses 26. 27

Eladó új, használt konyhaberendezés és sok más elköltözés miatt. Percses 26. 26

Eladó egy könnyű stráfszekér, bontásból vályog. Honvéd-u. 37. Prém. 48

Világoskék gyermek sportkocsi eladó. Werbőczy-u. 8. Keresztútján. 32

Egy jó kék kocsis eladó. Csokonai 14. 994

Vasbetonoszlop, 7 darab, eladó. Széchenyi-utca 14. 975

Ócska ablakok, függönykarniss, 38-as női cipő, függönyök. Erzsébet 83. 939

Eladó sötétkék mély gyermekkocsi, Böszörményi-út 26. 935

Egy generál javított Unda írógép eladó. — Kandia 15. III. lakás. 24

Kikerült ajtó, ruházati vasfogasok, tükrök, 2 darab pult eladó. Sipos, Csapó-u. 23. 8

Világos krémszínű mély áramvonalas gyermekkocsi jó állapotban eladó. Király Ferenc-u. 1. (Sámsoni-úton.) 4

Jókarban lévő asztaltűzhely eladó. Homok-utca 46. 999

### GAZD. TERMÉNYEK

Száz kéve tetőfedő ná eladó. Borsoval u. 3. sz. Boldogkert. 982

### GAZD. ESZKÖZÖK

Amerikai lógereblyét, kalapácsos darálót — 12-est — 10—12 lóerős motort keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadó kérem leadni a pénztárnál. 1844 vv.

Disznóflattató kutyricák készen szállíthatók, eladók, ugyanott kovács-ülő, fűző, szőrő rosta, használt homokfutó kocsis stb. Bellegető 57. — Acásdi útnál. 751

Légvédelmi és fűtött kutakat felelősséggel vállal Szeltler kűtfűrészes, kűtszivattyúk, kűtrámák kaphatók. Csemeté u. 20. sz. 834

Eladók 700 mm-es szalagfűrészes maró és kombinált fűrész és véső, fagymentesítő gépek. Erdős Kossuth 3. 825

Szívó-nyomó két motorhajtásra is alkalmas 25 méteres csővel kifogástalan állapotban eladó. Bezeredy-u. 20. 860

Fa- és betonvályúk eladók. Mester-utca 21. 983

Használt egylovas szekér eladó. Honvédtemető u. 6. 78 vv.

### ELADÓ HÁZHELY

Széchenyi-utca 85. sz. nagyobb telek egytagban eladó. Cím megtekinthető a kiadóhivatalban. 4+

Házak és házhelyek előnyös fizetések mellett eladók Váradegyházmegyei Takarékpénztár. 711

Eladó Libakert Szegő-utca 13. számú telek. Ugyanott írógép és épületgerenda Rákóczi 07. 826

Eladó hatszáz kvadrát telek, Bozzal telep, Szél u. 7. 882

### ELADÓ HÁZ

Családi ház eladó. Rakovszky u. 17. 29

Családi ház eladó Csörz u. 14. Honvédtemető utcánál. 73

Eladó a Szepességi-utca 8. szám alatti ház. Fel-tételek megludhatók a kiadóhivatalban. 581

Külsővásártér 15. sz. 826.60 négyszögöl telek két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

Ház eladó, 513 négyszögöl, sürgősen, teher van. Lónyai-u. 26. Homokkert. 666

Eladó két szoba, konyha, spájz, nyári konyha gyümölcsösrel Zrínyi 65. 742

Eladó két utcára nyíló ház többrendbeli lakásokkal, fűszerüzlettel belvárosban. Bővebbet Bercsényi-utca 29. 739

Boldogkertben eladó 1200 négyszögöl gyümölcsös és 1600 négyszögöl kerti föld kis házzal. Ertekezni Egy-letkert-u. 66. 509

Eladó Ovoda u. 22. sz. ház. 789

Eladó Szarazi Ferenc-utca 10. számú adómentes családi ház. Ertekezni Hétvezér-u. 87. 596

Beköltözhető családi ház eladó, István-út 11. 635

Eladó Jósika-utca 18. számú kétszobás új ház. Ertekezni vasárnaponként. 528

Kétszobás alapincézett családi ház eladó Károly Ferenc József-út 21. a) 653

Eladó Homok-utca 63. sz. ház két szoba, előszoba, konyha, speiz átadó. 674

Eladó Nyilastelep Tán-csics M. u. 57. számú adómentes családi ház, mellékhelyiség és gyümölcsösrel. 675

Homokkert Budai Ézsai-ás u. 62. sz. ház szoba-konyha, nyári konyha, jó vízü kút, fűkamara, 300 négyszögöl mintagyümölcsös eladó. Ertekezni ugyanott. 700

Eladó Wolaffka-u. 1. sz. két szoba-konyha, éléskamara, istálló, fele része azonnal beköltözhető. 702

Eladó családi ház tímar-telepnek engedélyezett helyen, Somogyi Pál 10. 701

Szép családi ház eladó kétszobás, komfortos, beköltözhető és egy fűszerüzlet is eladó. Kút-utca 22. 715

Eladó ház 2x2 szobás azonnal beköltözhető. — Lakó nincs. Gyöngyvirág 17. 718

Booskaykerti 4 szobás villánál kerttel eladom. dr Orosz, Váradegyházmegyei Takarékpénztár. 710

Eladó Mester-utca 19. számú ház nagy telkű. Gazdálkodónak alkalmas. 735

Eladó új adómentes családi ház központhoz közel, villamos megállótól 3 perc járás, Ujkert, Jerikó-utca 67. c. 709

Gazdálkodónak is alkalmas családi ház eladó, Kálmán u. 2. sz. 739

Eladó ház, berendezett fűszerüzlettel, nagy udvar, gyümölcsösrel, jó vízü kúttal. Huszárgál u. 26. Ertekezni: Cegléd u. 20., festéküzlet. 53

Rothermere u. 10. sz. ház eladó, Ertekezni lehet egész nap. 51

### 15. OLDAL

Központi egyetem közelében, téli nyári lakásnak megfelelő adómentes, tiszta köépület s 484 négyszögöl termő csemege szőlő gyümölcsösrel eladó. Ertekezni lehet dr Nagy Sándor-ügyvédnél, Csapó u. 18. sz. telefon: 28-51. 81

Eladó 3 szobás, összkomfortos családi ház. Tompa Mihály u. 3. régi bábaképezdénél. 30

Eladó adómentes villa, osztható telekkel, termő gyümölcsösrel Széchenyi u. 76. A) 750

Vagyonegosztás miatt eladó az Eötvös u. 100. ház. Ertekezni vasárnaponként 10—14-ig. 932

3 szobás összkomfortos lakás Baltazar Dező u. 9. szám alatt kiadó. — Ertekezni Piac-utca 61. szám alatt ügyvédi irodában. 760

Ház eladó, 513 négyszögöl, sürgősen, teher van. Lonya-u. 26. Homokkert. 764

Hajdúszoboszlón fürdőtelep mellett fűtött mentén Szilfákalya utca 36 296 négyszögölös házastelek eladó. Ertekezni Debrecen, Gyár utca 5. 798

Eladó kétszoba, konyha kamarából, verandából álló szaraz családi ház, 375 négyszögöl telken Vasutasoknak igen előnyös. Ghillányi u. 13. 809

Eladó 1 szoba, konyha, spájz, nyári konyha, mellékhelyiség. Zádor u. 23. 810

Eladó Herceg u. 15. sz. ház Ertekezni Ovoda u. 22. 796

Eladó Erzsébet u. 79. sz. ház. 833

Komlóssy út elején háromszobás egyszerű, teljes komfortos villa, víz, villany, fürdőszoba, 297 81 kerttel, 20,000-ért eladó. Cím a kiadóban. 873

Eladó ház, azonnal beköltözhető, 2 két szoba, Homok u. 123. 886

Eladó Kerekes Géza-utca 26. számú ház. Ertekezni Simonffy 4. Kocsma. 938

Eladó sürgősen Kút u. 24. számú felerészben adómentes szép ház, teher 3000 P. Ára csak 11 ezer pengő. Ugyancsak eladó Simonffy u. 48. sz. ház. Megbízott Samu János, Deák Ferenc u. 7. 919

Családi ház, gyümölcsösrel eladó. Ertekezni lehet: Hunyadi u. 18. utcai lakásban. 906

Eladó egyszer kétszobás, egyszer egyszobás mellékhelyiségekkel álló jókarban lévő ház. Árnád-tér 30. 968

Csapókerti állomás mellett Toldi-utca 23. szám eladó. 956

Eladó két szoba, konyha, spájz, mellékhelyiség, 370 négyszögöl fiatal gyümölcsösrel, szőlő és jövőkút. Ugyanott egy Orion rádió. Ertekezni Buzás Károly ny. rendőrfőosztásosmester. Kiss Áron-u. 35. 945

15 évig adómentes két szoba, összkomfortos ház, további 3 rendbeli lakással eladó. Simonffy-u. 35. 980

**Nagy Sándor**

**Ingatlanirodájának hirdetései, Csapó u. 27.**  
Ninca olcsóbb ház Debrecenben! Vagyonmegosztásért 15.000 lezártított árban Könyök u. 5. számú nagytelek, jöve-  
Alku nincs! Szerencsés, aki előbb lefoglalozza!  
Jerikó u. 51. Gyümölcsökert, kétszobás, pin-  
cézett, azonnal beköltöz-  
hető lakással — 14.000.  
Huszár Gál u. 35. Villa-  
szerű, adómentes, há-  
romlakásos, kertés ház  
elkötözés miatt 16.000.  
Létai út 34. Nyilastelepi  
autóbusznál. Pincézett,  
kétszobás úriház, külön  
egyszobás lakással —  
10.500. Vevő beköltöz-  
het! Nagyobb bankteher  
átvállalható.  
Bevárosban pékséggel  
eladó üzletház 10.000.  
Csapókeri állomásnál  
egyszoba, konyhas, jó-  
menetű szőlőszőlővel,  
átvehető kölcsönrel —  
4600.  
Budai Ézsaiás u. 52. Egy  
szoba, konyhas családi  
ház, mellékhelyiségekkel  
és kerttel — előnyösen  
megvásárolható. — 4500.  
Tizenöt nap alatt beköl-  
tözhető!  
Iren u. 45. (Csapó-  
kertenél) Egyszerűbb két  
szobás lakóház, 300 öl  
kerttel — 2700. Megvá-  
sárolható 1000 készpénz-  
rel.  
Wolaffka u. 24. Cse-  
pepeltős, téglá épület, 1  
szoba, konyha, éleška-  
mára, stb. Villanyvilági-  
tással — 2100. Sürgős-  
en!  
Fenti ingatlanokra kizá-  
rálagos meghívásom van!  
Csakis közbenjárás-  
sággal vásárolhatók  
meg. Adásvételi ügyek-  
ben forduljon bizalom-  
mal jóhírnevű ingatlan-  
forgalmi irodámhoz. 796

**Eladó kis családi ház,**  
azonnal beköltözhető.  
Kút u. 60. 928

**Eladó családi ház,** intá-  
nyosan, Homok u. 77. 929

**FÖLDBÉRLET**

**Hajdúszovát** határában  
50 hold tanyásföld, mű-  
it mellett, haszonbérbe  
kiadó, egy hold föld el-  
adó. Kovács József, Pe-  
recs u. 24. 249

**Az acsádi út mentén**  
Bellegelő 59. sz. alatti  
57 hold, a Nagyhegye-  
sen 55. sz. alatti 70 hold  
és az Ondód Fáy dűlő  
42. sz. alatti 35 hold te-  
rületű ingatlanok az  
1942. évi október 1-től  
kezdődő időre haszon-  
bérbe adók. Értekezni  
Kálvin-tér 13. I. 2. dr.  
Ujvárossynál. 703

**27 holdas tanyásbirtok**  
a város alatt kiadó, —  
Domb-utca 2. 578

**Szovát 102, Nagycse-  
rén 64 hold föld tanyá-  
val, Timár 19. 707**

**50—150 holdas jó föl-  
det úri lakással bérel-  
nek, esetleg nagyobbat  
felébe „Sok állat” jel-  
gére. 753**

**Kiadó Bánk 119 számú**  
26 hold tanyás föld. Ér-  
tekezni József kir. hg.  
34. 821

**Kiadó Haláp 41. számú**  
50 hold tanyás föld. Ér-  
tekezni Tanító u. 5. 820

**Bérlés Haláp 17 alatti**  
128 kat. hold haszonbér-  
be kiadó. Megbeszélés  
vélköznap. Miklós-utca  
48. 774

**Bakóczy László**

**Ingatlanforgalmi irodája, Werbőczy u. 8.**  
telefon: 28-26, járásbíró  
ság mellett. Saját ház.

**Eladó házak**  
Görög templomnál gyö-  
nyörű sarokház beköl-  
tözhető lakással száz-  
harmincezerért.  
Városházától párperc-  
nyire főútcán azonnal  
beköltözhető hat szobás  
urilakás gyönyörű ud-  
varral és kerttel hatvan-  
ötezerért.  
Csapókeri állomásnál  
kétrendbeli lakásos ház  
prima épület nagy tele-  
kkel tízezerért.  
Gerébi telepen kimon-  
dozott szép kis családi  
ház 300 öl telekkel, gyü-  
mölcsösökkel hétézerért.  
Boldogkerten szép kis  
családi ház prima téglá-  
épület hétézerért.  
Tégláskertben családi-  
ház 320 öl telekkel, gyü-  
mölcsösök, az egész há-  
romezerért.

**Eladó földek**  
Ondódon látókép álló-  
más közelében 14 hold  
tanyás, ugyanitt 5 hold  
tanya nélkül.  
Macs erdőszőlő 8  
hold tanya nélkül, ugyan  
itt három és fél hold.  
Balmazújvárosban húsz  
hold tanyás. Halápon 15  
hold tanyás.  
Nádudvar határában 12  
hold fekete föld tanyá-  
val. Pacson 9 hold jó ho-  
mok föld tanyával.

**Eladó szőlő**  
Bocskaikert legszébb  
helyén állomás közelében  
800 öl kiterjedésű szőlő-  
terület és 60 db gyümölcs-  
fa nyaralóval négyezer-  
öttszázért. 791

**Kiadó föld Nagycserén**  
49 hold tanyával. Cegléd  
u. 22. 829

**Haszonbérbeadó köz-  
vetlen a város alatt, hő-  
forrás mellett 16 holdas  
ingatlan, úri lakással.**  
Megbízott dr. Szabó ügy-  
véd, Piac u. 68. 885

**Haszonbérbeadó Halá-  
lápon 80 hold tanyás  
föld. Megbízott dr. Szabó  
ügyvéd, Piac u. 68. 884**

**Kiadó Apafánál 13 hold  
tanyásföld. Értekezni le-  
het: Csonka u. 18. szám  
alatt. 892**

**Néhai dr. Baltazár De-  
zsi örökösei megbízottai**  
haszonbérbe adják 1942  
október elsejétől hat gaz-  
dasági évre, Hajdúbő-  
szörmény határában, Ze-  
lemér vasúti megálló  
mellett fekvő nagydepu-  
lai és kisdépaulai, továb-  
bá bidesguti mintegy  
210 kat. holdas három  
tanyával bíró ingatlanu-  
kat, terményhaszon-  
bérért. Értekezni lehet a  
megbízottakkal, Debrecen-  
ben, Kálvin-tér 8. —  
vagy Kontsekné, Gam-  
binus átjáró lakásukon,  
minden kedden 10—13  
óra között, hol a haszon-  
bérleti feltételek meg-  
kaphatók. 857

**ELADÓ FÖLD**

**Ondódon 4 hold föld,**  
ócska kapu, ablakok  
eladók, Varga 15. 679

**Eladó 15 1/2 hold föld**  
Nagycsere 19. 732

**Eladó a vérvögyei meg-  
állónál, Erdély-féle föld-  
ből 2 és fél hold, részben  
lucernás, Meszera u. 18.  
874**

**Öt hold szőlő és 8 hold  
gyümölcsös eladó. Érte-  
kezni: Rákosi Jenő u. 8.  
félelelet 934**

**SZALACSY RACZ IMRE**  
**BARNA KENYÉR**

— Regény —  
(51.)

— Butaság annak, akinek jól megvetették a feje  
alját, de aki két keze munkájából él, annak ez az  
igazi beszéd! — nyitotta ki a kaput a legény.  
Beléptek a házba, ahol a falusi házakhoz hasonló  
rend, bútorzat volt, csupán a teljes fűzőlt főpa-  
rancsnoki csakó és balta árulta el, hogy valamivel  
több a ház ura, mint akármelyik zséler. Szikkadt,  
száraz, köhögős asszony fogadta a doktort, de  
nyomban kiment, amint az ura ágyához lépett  
András Péter.

— Nos, főparancsnok úr, hát hogy vagyunk ? !  
— Kutyául, uram, kutyául — rázta a hideg Kos  
Jóskát — el kell pusztulnom hitványul, uram, hit-  
ványul! — ismételte meg a szavakat.  
— Magát is bekötötték, gépész úr az én mun-  
kám után!...

— Azt nem hagytam, kérem, mert tengerész ko-  
romban rászoktam arra, hogy ha maródi az ember,  
akkor ott van az orvos, ha patkolni kell, ott a ko-  
vács, nem hagytam én befolyásolni magam, kérem.  
Elvégre a paraszt az kuruzsolja magát, de én tu-  
dom, hogy mi a tudomány! — kopogott a foga  
minden szónál Kos Jóskának.

— Hát ebben mi van? — nyúlt a doktor egy  
csuporhoz, mely a beteg fejénél egy nádszéken ál-  
lott. Megszagolta, s valami penetráns szag csapta  
meg az orrát, hogy szinte megszédült.

— Mi ez? — tartotta a beteg elé a doktor.  
— Tea, uram, semmi más, mint tea!  
— Aztán miből főzték ezt a teát?

— Tizenhárom féle fűből, kérem alálasson: van eb-  
ben igen jól mondok, van ebben bojtorján, egy fél  
farkasalma, bodzavirág, fekete nadálytő, hét esz-  
tendő tengerhagymaszár, meg a flyfene tudja,  
hogy mi minden, tetszik tudni, az egyetlen orvossá-  
ga a hidegrázásnak, aztán házilag készíttük!...

— Egy kis beléndek, nadragulya, bolond gomba,  
meg mi Isten haragja még! — tüzelt a doktor —  
hát mitől van magának hidegrázása, mi?...

— Ez az, uram, hogy mitől van? — pislogott a  
dunna alól Kos Jóska —, ha mi azt tudnánk, hogy  
mitől van, ökelme ugyan azt mondja — intett a be-  
teg a fiára —, hogy idegbej ez, semmi más!...

— Persze, hogy idegbej, ha összeverik a koc-  
mában az ember lapockáját, aztán keserű laput  
ragnak rá!...

— Á, mink nem teszünk efféle, uram, nem v-  
gyunk mi parasztok, titakozott a legény.

— Nem, de minden szívre, szóra isszák ezt az  
egészséges embert is meboldított „teát”; mutassa  
a nyelvét! Nos, persze, hogy az, amire gondoltam,  
a hátának semmi köze ehhez a hidegrázáshoz, de a  
tenger sok italtól elrontotta a gyomrát, kirázta a  
hideg, aztán most ráitta ezt a bikát megörjítő koty-  
valékot!

— Kérem, alálasson, az úr nem tudja azt, hogy  
mi minden régi jó háziaszer van az iparos, munkás  
családoknál! — fontoskodott a sánta legény — mi  
doktor hívunk még a harmadik faluból is, ha ko-  
moly a baj, de a kipróbált orvosságot nem hagyjuk  
csak azért, hogy a patikusknak több pénze legyen!  
Igy áll a dolog kérem, de azt nem tudhatja az úr!

— Úgy, hát én nem tudhatom! — fordult szem-  
be az orvos a tudákos legénnyel — hát mondja,  
mondtam én magának, hogy jobban tudok ráfot  
húzni a kerékre, mint maga! ?...

— Azt nem is mondhatta az orvos úr, mert én  
úgy húzom a ráfot, hogy mesterek se tudják csi-  
nálni utánam, igaz-e apa?...

— Ez igaz, szent igaz, hiszen tölem tanulta, én  
pedig agyukat reparáltam a vezérhajón, uram, s  
olyan munkát végeztem, hogy odajött maga, az ad-  
mirális és azt mondta: no, Kos fiam, ezt ugyan úgy  
megcsináltad, hogy ebben őfelsége se lehetne hi-  
bát! — nagyolt veszedelmesen Kos Jóska, mint  
mindig, ha egyszer a tengerészetre terelhetta a  
szót. A doktort azonban nem hatotta meg mindez,  
mert azt mondta:

— En pedig mondom maguknak, hogy minden-  
ben kiállok a versenyt a kovácsmesterségben,  
mégse dicsekszem vele és nem szólok abba, hogy  
mennyire kell lehúteni a vasat, vagy mikor kell a  
legénynek együtt kalapálni a mesterral!...

— Ah, kérem, így van az; az urak mindig lebe-  
csülnek a testi munkát, pedig ha megpróbálnák, ak-  
kor sülné ki, hogy milyen verejtékes kenyeret eszik  
a munkás! — vigorgott gúnyosan a legény.

— Nekem a verejtékes kenyérről ne beszéljen,  
én ismerem!...

— Hát persze, olvasott róla eleget az úr!

— Az én apám kovácsmester, én tudom, mit kell  
dolgozni, s hogy kell dolgozni egy mihelyben. Ott  
nőttem fel! — mondta most egyszerűen a doktor,  
de ezzel a pár szóval olyan hatást keletett, hogy Kos  
Jóska menten felült az ágyban és elhagyta a hideg-  
rázás. Rámerted előbb a doktorra, aztán a fiára,  
végül elkékkült, elzöldült és úgy ripakodott a sánta  
legényre:

— Hallod, te akasztófavirág, most te lehetnél itt  
a falu orvosa, ha jóra használtad volna fel az eszed!  
Mert kérem alázattal, az úgy volt, hogy beadtam én  
iskolába ezt az átkozott kölyköt, de három és fél  
iskola után hazaküldték! Mi lett belőle. világesűfja.

(Folyt. köv.)

**Balázs Andor**

**Ingatlaniroda, Rákosi Jenő-utca 5.**

**Eladó házak:**  
Török Bálint utcánál há-  
romszobás, azonnal be-  
költözhető 23.000.  
Árpád-térnél kettőszo-  
bás beköltözhető 9.000.  
Homok u. 4. kis családi  
ház, 160 öl telekkel.  
Kisfaludy u. 3. kettőszo-  
bás, 600 öl szőlő és gyü-  
mölcsösökkel, 12.000.  
Szent Anna u. végén há-  
romszobás modern ház,  
beköltözhető 30.000.  
Százados u. 19. kettőszo-  
bás, beköltözhető, szép  
gyümölcsösökkel 9000.  
Péterfiánál nagyfrontú  
beköltözhető, 18.000.  
Kisebb házak 3000 P-től  
Föld:  
Harminchold barna ho-  
mok, tanyás, két hold  
onódi föld tanyákkal.  
Villanygyárnál 2000 öl,  
fekete, tanyával. 849

**Samu János**

**OFB engedélyes hirdé-  
tésel. Iroda: Deák Fe-  
renc utca 7. szám.**

**Eladó ingatlanok Házak**  
Nagytemplomhoz közel  
nagyon szép 5 szobás  
úriház eladó, vagy ki-  
sebbel elcserélendő. Bi-  
hari telepen, Csuka u. 4.  
számú 2 szobás ház  
4500-ért, teher 1600, be-  
költözhető. Kút u. 24. sz.  
11.000-ért. Harsányi G.  
u. 20. szép 3 szobás úri-  
ház, 15.000-ért. Vágóhid-  
nál egy szoba, konyhas  
ház, 1 hold földdel 6000  
Hangyás u. 13 és 17. sz.  
mindegyik 2 szobás, adó  
mentes, bármelyik 10000  
pengőért.

**Eladó földek:**  
Bánkon 11 és 8 hold ta-  
nyás, Cserén 32 hold ta-  
nyás, holdanként 750  
pengőjével. Halápon 30  
és 7 hold. Ondódon 10 h.  
Cserén 28 hold, sok te-  
herrel barna homok. 918

**Eladó Halápon 9 és 5  
hold föld, Timár-utca  
28. 857**

**Ondód, Piac-dűlőben 3  
hold eladó. Érdeklődni  
Attila-tér 7. 589**

**Eladó jutányos árért  
500 öl szőlő, gyümöl-  
csös bekerítve, beveté-  
ményezve, Mátyás kir.  
utca 6. Csapókeri. 771**

**Bellegelőn, a mipepécsi  
országútfélen 5 hold 400  
öl nagyon jó barna ho-  
mok eladó, 10 méteres  
laktóházal: gazdasági  
épületekkel. természet-  
Bövebbet Nagy Sándor  
ingatlanirodában, Csapó  
u. 27. Távbeszélő 33-15.  
795**

**Eladó 1200 négyszögöl  
szőlő gyümölcsösökkel. Vá-  
mospécsi út, Bellegelő  
112. szám. 803**

**Tanyás 29 hold Nagy-  
csereén prima Jenő-féle  
föld eladó. Értekezni tu-  
lajdonos lányánál Ho-  
mok u. 82. 851**

**Eladó Debrecen-Nyir-  
bátori vasút mentén 100  
magyar hold tanyás bir-  
tok, 2 hold szőlővel s 10  
hold akácerdővel, hol-  
danként egyezerért. Bö-  
vebbet: Debrecen, Szé-  
chenyi u. 85., vagy dr.  
Bodnár ügyvéd, Nyíregy-  
háza, Bocskay út 11.  
803**

**Hajdú megye határában**  
háromszáz hold jó búza-  
termő birtok, urilak és  
gazdasági épületekkel el-  
adó, vagy öltőbértől ha-  
szonbérbeadó. Debrecen  
1 postafiók. 17. 895

**Borsay Aladár**

**Ingatlanforgalmi iroda,  
Debrecen, Varga u. 40.  
telefon: 38-25.**

**Eladó Vigkedvő Mihály,  
Szent Anna, Varga, Er-  
zsébet, Tóth Árpád, Sza-  
bó Kálmán, Károly Fe-  
renc, Hadházi, Nyil, Bu-  
si, Csonka, Bercsenyi  
Pacsirta, Apaffy, Szé-  
kelyhadosztály, Dózsa,  
Böszörményi úton na-  
gyobb és kisebb, vaia-  
mint Kút utcán adómen-  
tes családi ház. Hunya-  
di utcánál minden elfo-  
gadható áron elkötözés  
miatt 3 szobás lakás  
azonnal bekötözhető.  
Széchenyi, Poroszlav,  
Andrássy úton építke-  
zésre alkalmas telek.**

Város alatt 6 hold gyü-  
mölcsös, 8 hold tanyás.  
0 hold homok, Tetétler  
alatt 40 hold fekete föld.  
Hajdúszovát 50 holdas  
tanyás, 20 hold fekete  
föld, Püspökkladány ha-  
tárában 50 holdas ta-  
nyás, 12 hold föld.  
Ezeken kívül több na-  
gyobb ház és föld.  
Érdeklődőknek minden  
kötelezettség nélkül szí-  
vesen állók rendelkezé-  
zésre. 853

**Mikepécsi Vén szőlős-  
kertben, 478 négyszögöl  
szőlő eladó. Értekezni:  
Fonyvéd u. 43. 927**

**Biharban 50 katasztrális  
kevesebb is, fekete föld  
eladó. Értekezni Piac u.  
68. II. em. 3. 913**

**ELADÓ ALLATOK**

**Nagyfajta házinyulak,  
belgák, anyók, fiak,  
süldők eladók. Rok-  
kantelep, Erdély-utca  
14. 751**

**10 angolanyúl eladó  
ketrecel kedvező áron.  
Hatvan-utca 37. 682**

**Eladó 6 darab választot  
malac és 5 darab 8 hó-  
napos süldő, s egy tehén  
István út 60. 749**

**Angora farm törzsköny-  
vezett, bevonulás miatt  
olcsón eladó, Miklós-u.  
15. 679**

**Angora nyulak, angora  
gyapjú, télikabát, épü-  
letfák, ketrecek, nyu-  
gati 42. 656**

**Angoranyúl eladó ket-  
recel kedvező áron. —  
Ovoda-u. 11. Homokkert  
705**

**Bőtejelő fiatal szarva-  
lan fehér kecske eladó,  
Aczél-utca 6. 761**

**Németszágból impor-  
tált szülőktől származó  
óriás belga nyulak el-  
adók. Kishegyesi út 38-f.  
776**

**Angoranyulak nagy gyap-  
júhozamuak, ketrecek-  
kel együtt eladók. Jó-  
zsef kir. herceg utca 60.  
804**

**Egy darab 10 hónapos  
malac eladó. Kígyó u.  
28. 822**

**Eladó 42-es NB kaptár-  
ban méhek, üres kap-  
tárok, kiépített keretek,  
Honvédelemet u. 45. B) 48**

**Angora nyul, törzsköny-  
vezett és 2 kúó elsőren-  
dű gyapjú eladó. Bőtvös  
u. 26. 50**

**Csekeztetési feladók  
PALFI JÓZSEF  
Kiadási feladók  
M. SZIGETHY GYULA  
Igazgató**  
Közös és egyéni  
**ÜSZÁNTULI KÖNYV- ÉS LAPIRÁDÓ  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**  
Feladók nyomonkövetés  
**SZIGETHY KÁROLY**